
معاون عملیات پلیس راهور فراجا با تشریح آخرین 
وضعیت شناسایی و اصلاح نقاط پر تصادف شهری و 
جاده‌ای، از رفع ۹۵ درصد نقاط اولویت‌دار در جاده‌ها 
خبر داد و گفت: همچنان ۶۵ درصد نقاط پر تصادف 

شهری نیازمند اقدام فوری شهرداری‌هاست.
سردار سلیمی در گفت‌وگو با ایسنا با بیان اینکه موضوع 
نقاط پر تصادف و نقاط حادثه خیز یکی از رویکردهای 
اساسی در ارتباط با ایمنی زیرساخت‌ها و معابر است که 
نقش اثرگذار و مستقیمی در کاهش حوادث رانندگی 
دارد، گفت: برابر آخرین مطالعاتی که به صورت 
مشترک همکاران ما در مجموعه پلیس راه و همکاران 
در مجموعه پلیس ترافیک شهری در کنار شهرداری 
و سازمان راهداری انجام داده‌اند، بالغ بر ۵۲۰۰ نقطه 
پر تصادف اولویت‌دار در سطح معابر شهری و جاده‌ای 
کشور شناسایی شده است. وی افزود: این نقاط مستعد 
بروز تصادفات و حوادث رانندگی هستند؛ شاید 
شرایط هندسی، محیطی یا علائم و تجهیزاتی که آن 
زیرساخت دارد، دچار معایب و نواقصی باشد که در 
شرایطی مانند مه‌آلود شدن یا لغزندگی جاده تشدید 

هم می‌شود. 
معاون عملیات پلیس راهور ادامه داد: در یکی دو 
سال گذشته با جلسات متعددی که برگزار شد، در 
جاده‌ها یک اولویت‌بندی صورت گرفت. حدود ۸۸۷ 
نقطه به عنوان اولویت اول در دستور کار عزیزان‌مان 
در سازمان راهداری کشور قرار گرفت. خوشبختانه با 
تلاشی که مجموعه دولت، راهداری، وزارت راه و دیگر 
سازمان‌ها انجام دادند، ۹۵ درصد این نقاط که تحت 
عنوان اولویت اول شناسایی شده بودند، تاکنون رفع 
شده است و مابقی نیز که اقدامات بزرگ مهندسی نیاز 
داشته، در حال انجام است و ان‌شاءالله نتیجه خواهد 

داد. او درباره وضعیت معابر شهری اظهار کرد: در 
معابر قدری عقب‌تر هستیم. شهرداری‌ها پراکندگی 
بیشتری نسبت به وزارت راه و سازمان راهداری دارند.

بالغ بر ۶۵ درصد نقاط شناسایی‌ شده در معابر 
شهری کشور همچنان باقی مانده‌اند و مطالبه ما 
از شهرداری‌ها و عزیزان‌مان در معاونت عمرانی 
وزارت کشور این است که این نقاط تصادف و مستعد 
حادثه‌خیزی که شناسایی شده، در اولویت برنامه‌ها 
قرار گیرد و در اسرع وقت ایمن‌سازی شود. معاون 
عملیات پلیس راهور همچنین با اشاره به مراحل 
ایمن‌سازی، گفت: در فرآیند ایمن‌سازی نقاط 
حادثه‌خیز پس از شناسایی، ابتدا گام اول یعنی 
آشکارسازی را داریم. همه این نقاط عموماً با علائم 
خاص، فسفری، نوشته‌جات، نقوش و اطلاع‌رسانی‌ها 
آشکارسازی شده‌اند. گام بعدی، تشدید حضور 
همکاران ما تحت عنوان تیم‌های گشت و پاس‌های 
پیاده برای آرام‌سازی و پیشگیری از تصادفات است 
که در دستور کار قرار دارد. گام سوم هم ایمن‌سازی 
و برنامه‌ریزی برای اصلاح آن نقاط است. در بعد 
آشکارسازی و تقویت حضور، پیشرفت بسیار خوبی 
داشتیم، اما در رفع این نقاط همچنان ۶۵ درصد در 
حوزه شهری باقی مانده است. او ادامه داد: در حوزه 
جاده‌ای نیز ۴۸۰۰ نقطه شناسایی شده و شناسنامه‌دار 
داریم که در توافقات و تعامات صورت‌گرفته در 
اولویت کار عزیزان‌مان در مجموعه راهداری است 
و امیدواریم در یک بازه زمانی معقول این نقاط 
برطرف شود. معاون عملیات پلیس راهور در پایان 
تأکید کرد: البته یک نکته حائز اهمیت وجود دارد 
 و آن اینکه نقاط حادثه‌خیز هرگز به‌طور کامل از بین 

نخواهند رفت. 

جانشین رئیس پلیس راهور فراجا با بیان اینکه سالانه حدود ۲۰ هزار نفر 
در تصادفات رانندگی جان خود را از دست می‌دهند، این آمار را فاجعه‌ای 
انسانی توصیف کرد و گفت: پلیس راهور با دراز کردن دست همکاری به 
سوی شرکت‌های دانش‌بنیان، به دنبال بهره‌گیری از فناوری‌های نوین و 
هم‌افزایی میان دستگاه‌ها برای مدیریت هوشمند ترافیک و کاهش سوانح 
رانندگی است. به گزارش ایسنا، سردار حسن مومنی در رویداد تبادل فناوری 
در حوزه کارآفرینی و مدیریت ترافیک در عصر هوشمندی با قدردانی از 
خدمات و تلاش‌های این مجموعه‌ها، گفت: هدف از برگزاری این جلسه، 
قدردانی از زحمات شما و دراز کردن دست همکاری پلیس راهور به سوی 
شرکت‌های دانش‌بنیان برای برداشتن گام‌های مؤثر در مدیریت ترافیک و 

کاهش تصادفات است.
جانشین رئیس پلیس راهور فراجا با اشاره به آمار نگران‌کننده سوانح 
رانندگی در کشور عنوان کرد: سالانه حدود ۲۰ هزار نفر از هم وطنانمان در 
تصادفات جان خود را از دست می‌دهند و نزدیک به ۴۰۰ هزار نفر مصدوم 

می‌شوند که ۱۰ تا ۱۵ درصد آنان دچار معلولیت می‌شوند.
وی ادامه داد: این ارقام یک فاجعه انسانی است و هیچ‌ یک از ما راضی 
نیستیم حتی قطره‌ای خون از هموطنانمان به دلیل تصادف ریخته شود. 
مومنی عنوان کرد: بیش از ۳۰ دستگاه در موضوع تصادفات نقش دارند و 
اگر بتوانیم میان همه این دستگاه‌ها هم‌افزایی کامل ایجاد کنیم و هرکدام 
مسئولیت‌های خود را به‌ درستی انجام دهند، می‌توان به کاهش محسوس 

تصادفات امیدوار بود.
وی با تأکید بر اختلاف‌نظرهای طبیعی در مدیریت‌ها خاطرنشان کرد: با 
وجود تفاوت دیدگاه‌ها، در این جمع یک وجه مشترک وجود دارد و آن اراده 
جدی برای کاهش تصادفات است. پلیس راهور فراجا از پلیس‌های پیشرو 
در هوشمندسازی به شمار می‌رود، اما اقدامات انجام‌شده کافی نیست و باید 

استفاده از فناوری‌های نوین به‌طور جدی گسترش یابد.
جانشین رئیس پلیس راهور فراجا تصریح کرد: انتخاب مسیر نوین و فاصله 
گرفتن از روش‌های سنتی، نیازمند بهره‌گیری از توان فکری و تخصصی 
شرکت‌های دانش‌بنیان است. عزم و اراده پلیس راهور بر ادامه این مسیر، 
حتی با وجود موانع، جدی است و امیدواریم با همکاری مشترک، گام‌های 

مؤثری برای حفظ جان هموطنان برداشته شود. مومنی با طرح این پرسش 
که »آیا باید عملکرد خودمان را هم به چالش بکشیم؟« تصریح کرد: واقعیت 
این است که با وجود رشد شدید مؤلفه‌های ترافیکی، توانسته‌ایم تصادفات 
را تا حدی کنترل کنیم. حدود ۲۰ سال پیش، تعداد وسایل نقلیه کشور 
نسبت به آن زمان ۵۷۷ درصد رشد داشته است، تعداد دارندگان گواهینامه 
۲۱۸ درصد افزایش یافته و جمعیت نیز حدود ۳۲ درصد رشد کرده است. 
همچنین حجم تردد وسایل نقلیه به بیش از ۶۲۱ درصد رسیده که اغلب با 

روش‌های سنتی مدیریت می‌شد.
وی ادامه داد: با وجود این رشد چشمگیر، امروز با همین میزان جان‌باختگان 
مواجه هستیم؛ هرچند حتی جان‌باختن یک نفر هم زیاد است، چرا که جان 
انسان بالاترین ارزش را دارد. اما همین کنترل نسبی را می‌توان یک موفقیت 
دانست؛ موفقیتی که بخش عمده آن حاصل استفاده از روش‌های نوین، 
فناوری‌های جدید و هوشمندسازی بوده است. اگر دوربین‌های ثبت تخلف 
و سامانه‌های کنترلی در سال‌های گذشته راه‌اندازی نمی‌شد، قطعاً امروز 

شرایط به‌ مراتب بدتر بود.
جانشین رئیس پلیس راهور فراجا با اشاره به افزایش دوباره تصادفات در سال 
جاری، گفت: متأسفانه در سال ۱۴۰۳ پس از چند سال کاهش، دوباره شاهد 
رشد تصادفات هستیم. بر اساس آمار رسمی پزشکی قانونی، در هفت‌ماهه 
نخست امسال حدود ۳ تا ۴ درصد افزایش جان‌باختگان ثبت شده و  ۱۲ 

هزار و ۷۸۰ نفر از هموطنانمان جان خود را در تصادفات از دست داده‌اند.
وی ادامه داد: نکته نگران‌کننده این است که این افزایش بیشتر در حوزه 
درون‌شهری رخ داده؛ به‌طوری‌که تصادفات درون‌شهری حدود ۱۰ درصد 
رشد داشته، در حالی که افزایش تصادفات برون‌شهری تنها حدود یک‌ونیم 

درصد بوده است. این روند در سال‌های گذشته سابقه نداشته است.
مومنی با اشاره به سهم بالای تهران تأکید کرد: سهم تهران از کل تصادفات 
درون‌شهری کشور حدود ۱۷ درصد است، اما در هفت‌ماهه امسال، ۶۰ 
درصد از افزایش تصادفات درون‌شهری کشور مربوط به تهران بوده است؛ 
یعنی از ۲۷۴ افزایش جان‌باخته در شهرها، بیش از ۶۰ درصد آن به تهران 
اختصاص دارد. این موضوع نیازمند توجه ویژه شهرداری تهران و استفاده 

هدفمند از ظرفیت شرکت‌های دانش‌بنیان مستقر در پایتخت است.

مومنی خاطرنشان کرد: بیشترین قربانیان تصادفات درون‌شهری، کاربران 
آسیب‌پذیر یعنی موتورسواران و عابران پیاده هستند. لازم است با تمرکز ویژه 
بر حوزه موتورسیکلت، از فناوری‌های نوین در عصر هوشمندسازی برای 

کنترل، نظارت و کاهش آسیب‌پذیری این گروه استفاده کنیم.
جانشین رئیس پلیس راهور فراجا همچنین گفت: هزینه تصادفات برای 
کشور بسیار سنگین است؛ بر آوردها نشان می‌دهد حدود ۱۹ درصد بودجه 
کشور به‌ صورت مستقیم و غیرمستقیم صرف تبعات تصادفات می‌شود، در 
حالی که هزینه پیشگیری و استفاده از فناوری‌های نوین در مقایسه با این 

خسارت‌ها بسیار ناچیز است.
مومنی با اشاره به بار سنگین اقتصادی تصادفات و این که در مجموع، ۷ الی 
۸ درصد تولید ناخالص ملی کشور صرف هزینه‌های مستقیم و غیرمستقیم 
ناشی از تصادفات می‌شود، گفت: این رقم بسیار قابل تأمل است. به‌گونه‌ای 
که هر میزان رشد اقتصادی و هر اقدامی برای توسعه انجام می‌شود، عملًا 

تحت‌الشعاع خسارات ناشی از تصادفات قرار می‌گیرد.
وی با اشاره به اینکه با پدیده جوانمرگی در تصادفات مواجه هستیم، ادامه 
داد: در حالی که کشور سیاست جوانی جمعیت را دنبال می‌کند، متأسفانه 
بیشترین قربانیان تصادفات از میان جوانان و نیروهای مولد جامعه هستند. 
حدود ۲۰ درصد جان‌باختگان تصادفات در بازه سنی ۲۱ تا ۳۰ سال قرار 
دارند و بیش از ۶۰ درصد جان‌باختگان را افراد در سن کار تشکیل می‌دهند. 
این موضوع خسارات جبران‌ناپذیری را از نظر انسانی، اقتصادی و اجتماعی 
به کشور وارد می‌کند. جانشین رئیس پلیس راهور فراجا خاطرنشان کرد: در 
حوزه کاهش تصادفات، اختیار انتخاب نداریم و ناگزیر باید به سمت استفاده 
از فناوری‌های نوین حرکت کنیم. در عصر هوش مصنوعی، اینترنت اشیا و 
فناوری‌های نوظهور، نمی‌توان با ابزارها و روش‌های سال‌های گذشته مسائل 
امروز را حل کرد. سرعت رشد فناوری بسیار بالاست و اگر از این ظرفیت‌ها 

به‌درستی استفاده نکنیم، از روند تحولات عقب خواهیم ماند.
وی تصریح کرد: معضل تصادفات تنها به جان‌باختگان و مجروحان محدود 
نمی‌شود، بلکه تبعات روانی، جسمی، اتلاف منابع، آلودگی و کاهش کیفیت 
زندگی را نیز به دنبال دارد؛ در حالی که برای بسیاری از این مشکلات، 

راه‌حل‌های فناورانه وجود دارد.

سرپرست امور بین‌الملل سازمان غذا و دارو 
اعلام کرد که در دیدار پیچیت بونسود، سفیر 
تایلند در ایران با رئیس سازمان غذا و دارو، 
استانداردهای مربوط به واردات برنج و وضعیت 
آرسنیک این محصول به‌صورت تخصصی 
مورد بررسی قرار گرفت. در این نشست 
همچنین درباره راه‌های تقویت همکاری‌های 
 اقتصادی و رفع موانع تجاری میان دو کشور 

گفت‌وگو شد.
به گزارش ایسنا، دکتر حمیدرضا اینانلو گفت: در این 
جلسه علاوه بر تشریح الزامات کیفی برنج وارداتی و 
روش‌های پایش سطح آرسنیک، بر اهمیت پایبندی 
کامل محصولات وارداتی به استانداردهای فنی و 
سختگیرانه ایران تأکید شد؛ استانداردهایی که در 
برخی موارد از جمله کنترل آرسنیک سختگیرانه‌تر 

از کدکس است.

او افزود: یکی از نکات مورد توافق دو 
طرف، ضرورت شفافیت هرچه بیشتر 
 در فرآیند واردات و تقویت نظارت‌های 

فنی بود. 
وی با اشاره به پیشنهادهای عملی مطرح‌ شده 
در این جلسه گفت: برقراری ارتباط مستقیم و 
آنلاین میان نهادهای نظارتی دو کشور و نیز اعزام 
هیأت فنی ایرانی برای بازدید از مزارع، مراکز 
فرآوری و آزمایشگاه‌های تایلند از جمله مواردی 
 بود که مطرح شد و با استقبال طرف تایلندی 

روبه‌رو گردید.
به گفته او، این اقدامات می‌تواند ابهامات فنی را 
کاهش داده و زمینه هماهنگی بیشتر را فراهم 
کند. اینانلو توضیح داد: هیأت پنج نفره سفارت 
تایلند شامل سفیر، مستشار، رایزن بازرگانی 
 و دو معاون رایزن بازرگانی در این دیدار 

حضور داشتند. از سوی سازمان غذا و دارو نیز 
مدیرکل دفتر نظارت بر اجرای استانداردهای صنایع 
غذایی، رئیس گروه برنامه‌ریزی و تدوین مقررات 
 واردات کالا و کارشناس دفتر ارزیابی کیفیت 

شرکت کردند. 
بنابر اعلام سازمان غذا و دارو، سرپرست امور 
بین‌الملل سازمان غذا و دارو افزود: این جلسه 
بستری برای ارتقای اطمینان از سلامت محصولات 
وارداتی و کاهش مخاطرات احتمالی ناشی از 

آلودگی ایجاد کرد. 
او تاکید کرد: هم‌افزایی در حوزه استانداردها 
و استمرار تعامات کارشناسی، مسیر 
را شفاف‌تر و  واردات کالاهای اساسی 
قابل پیش‌بینی‌تر می‌کند و به تقویت 
 همکاری‌های فنی میان تهران و بانکوک کمک 

خواهد کرد.

شناسایی ۵۲۰۰ نقطه پر تصادف در معابر شهری و جاده‌ای  مرگ سالی ۲۰ هزار نفر در تصادفات در کشور

توافق ایران و تایلند درباره ارتباط‌های نظارتی در حوزه غذا 
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کمبود روغن در بازار جبران می‌شود

ایجاد گشت‌های 
مشترک شب یلدا

برخورد با گردش‌های 
مالی سوداگری

سرمایه‌گذاری ۹۰۰ همتی 
برای ۳۰ هزار مگاوات نیروگاه 

kasbokarnews paper 
kasbokarnews 

سرمقاله
تغییر نرخ ارز تهدیدی 

برای سرمایه‌گذاری

دلالان قدرتمند و مسلط بر 
بازار غیر رسمی ارز، انحصار 
گران واردات و صادرات کالا 
و حتی انحصار گران تولید به 
دلیل اینکه دارای قدرت‌های بی بدیل پولی در بازار 
هستند که حجم عظیمی از نقدینگی در دستان 
این افراد است، در نتیجه می‌توانند به هر بهانه‌ای 
نرخ ارز و قیمت کالاها و خدمات را با ابزارهای 
گوناگون افزایش دهند. دلیل خاصی بر رفتار این 
افراد وجود ندارد، بلکه در زمان‌هایی که تنش‌های 
سیاسی روی می‌دهد، این افراد بهانه‌ای به دست 
می‌آورند تا نرخ ارز و قیمت کالاها را گران کنند. 

تغییر نرخ ارز بزرگ...

  عبدالمجید شیخی، 
اقتصاددان 
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نسخه ایران برای کاهش 
شکاف‌های فناورانه کشورها 

سکه بدون انس هم می‌تازد

رکوردشکنی قیمت طلا و سکه 
صفحه3

صفحه3

صف تامین ارز کوتاه می شود؟
تصمیمات عملیاتی بانک مرکزی برای مدیریت بازار ارز؛

معاون‌علمی رئیس جمهور گفت: ایران با ارائه مدل 
شبکه آزمایشگاهی مشترک، پیشنهاد تازه‌ای 
برای کاهش اختلافات فناورانه میان کشورهای 
عضو بریکس مطرح کرد. حسین افشین، معاون 
علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان رئیس‌جمهور 
در گفت‌وگو با مهر درباره نشست کارگروه 
زیرساخت‌های تحقیقاتی اعضای بریکس اظهار 
کرد: در این نشست، ایران پیشنهادهایی را مطرح 
کرد که از جمله آن‌ها می‌توان به ایجاد یک شبکه 
آزمایشگاهی مشترک میان کشورهای عضو بریکس 
اشاره کرد؛ پیشنهادی که با استقبال همه کشورها 
مواجه شد. وی افزود: هدف از ارائه این پیشنهاد، 
استفاده مشترک از زیرساخت‌های آزمایشگاهی و 
کاهش هزینه‌ها از طریق هم‌افزایی علمی و فناورانه 
میان کشورهای عضو بود. افشین ادامه داد: یکی از 
محورهای مهم پیشنهاد ایران، کاهش اختلافات 
فناورانه میان کشورها بود که در همین راستا، موضوع 
ارزان‌سازی خدمات آزمایشگاهی از طریق بهره‌گیری 
از مدل شبکه آزمایشگاهی کشورمان مطرح شد. وی 
گفت: مقرر شد کشورهای عضو بریکس این مدل 
را بررسی کرده و در صورت امکان از آن استفاده 
کنند. در صورت تحقق این همکاری، هزینه‌های 
آزمایشگاهی به شکل قابل توجهی کاهش خواهد 
یافت و دسترسی کشورهای عضو به تجهیزات 
گران‌قیمت تسهیل می‌شود. افشین خاطرنشان کرد: 
به‌جای انجام سرمایه‌گذاری‌های موازی، کشورها 
می‌توانند از ظرفیت‌های مشترک استفاده کنند که 
این موضوع نقش مؤثری در توسعه همکاری‌های 
علمی و فناورانه ایفا خواهد کرد. وی با اشاره به 
پیگیری این موضوع در نشست‌های بین‌المللی از 
جمله شانگهای، گفت: تأکید اصلی ایران بر این است 
که فناوری باید ارزان‌تر شود و یکی از شروط تحقق 
این هدف، ایجاد شبکه‌های آزمایشگاهی مشترک 

است. افشین افزود: در جریان...

»سال جهش تولید با مشارکت مردم«

آگهی فراخوان مزایده عمومی
اداره کل راه آهن آذربایجان در نظر دارد مزایده« اجاره بهره برداری از فضای مقابل ساختمان آموزش ایستگاه راه آهن تبریز ) با کاربری خدماتی و رفاهی(" را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. 
کلیه مراحل برگزاری مزایده ،از دریافت اسناد مزایده تا ارائه پیشنهاد شرکت کنندگان و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد (به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد 

شد و لازم است متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.
1- تاريخ انتشار فراخوان   روز   سه شنبه  1404/9/25

 -2مهلت دریافت استاد فراخوان حداکثر تا ساعت ۱4۰۰۰ روز دوشنبه تاریخ 1404/10/22
3- مهلت ارسال پیشنهادات : حداکثر تا ساعت ۱4۰۰ روزدوشنبه تاریخ 1404/10/22

4- زمان بازگشایی پاکت ها ساعت ۱۰:۰۰ صبح روز سه شنبه تاریخ1404/10/23 
5- بازدیداز محل اجاره صرفا با هماهنگی گروه مسافری مستقردر ایستگاه راه آهن تبریز امکان پذیر میباشد.

6- مدت و محل اجاره: مدت اجاره یک سال بوده و محل مقابل ساختمان آموزش ایستگاه راه آهن تبریز میباشد.
7- شایان ذکر است دریافت استاد صرفاً میبایست از طریق سامانه تداركات الکترونیکی دولت )ستاد(صورت پذیرد.

8- میزان تضمین شرکت در مزایده به مبلغ -/300،000،000 ریال) سیصد میلیون ریال(می باشد.
۹- ارائه گواهی و مجوزهای لازم الزامی می باشد.

اطلاعات تماس و آدرس دستگاه :جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص مزایده و ارائه پاکت پیشنهادات - تبریزمیدان راه آهن - جنب مسجد سجاد پشت ساختمان پلیس راه آهن آذربایجان 
ساختمان حوزه معاونت توسعه مدیریت و منابع - طبقه همکف - واحد دبیرخانه تلفن ۴۱۳۴۴۹۲۲۱۷ و امور قراردادها تلفن : 4134492295

جهت انجام مراحل عضویت و پشتیبانی سامانه ستاد با شماره ۱۴۵۶ تماس حاصل نمایید.
اداره کل راه آهن آذربایجان

شناسه آگهی 2071815



اقتصاد2
ایران

۶۸ درصد سد های کشور 
همچنان خالیست

حجم فعلی ذخایر آبی کشور به ۱۶ میلیارد و 
۸۵۰ میلیون مترمکعب رسیده؛ به‌عبارتی اکنون 
تنها ۳۲ درصد ظرفیت سدهای کشور پر است 
و ۶۸ درصد آن‌ها خالی مانده‌اند. به گزارش مهر، 
کشور ما ششمین پاییز خشک خود را پشت سر 
می‌گذارد و وضعیت سدهای کشور به‌مرحله 
بحرانی رسیده است و با وجود بارندگی‌های اخیر 
انطور که سخنگوی صنعت آب می‌گوید همچنان 

۶۰ درصد از بارندگی‌ها عقب هستیم.
حجم ورودی آب به مخازن سدها تنها دو میلیارد 
و ۲۰ میلیون مترمکعب بوده که نسبت به مدت 
مشابه کاهش ۳۱ درصدی داشته است. در همین 
بازه، خروجی سدها نیز با ثبت ۵ میلیارد مترمکعب 
نسبت به سال گذشته کاهش ۲۱ درصدی را 
نشان می‌دهد چرا که ورودی سدها در همین بازه 
زمانی سال گذشته به ۶ میلیارد و ۴۷۰ میلیون 
متر مکعب می‌رسید. حجم فعلی ذخایر آبی 
کشور به ۱۶ میلیارد و ۸۵۰ میلیون مترمکعب 
رسیده؛ در حالی‌که سال گذشته این رقم ۲۲ 
میلیارد و۶۶۰ میلیون مترمکعب بود. به‌عبارتی 
اکنون تنها ۳۲ درصد ظرفیت سدهای کشور پر 
است و ۶۸ درصد آن‌ها خالی مانده‌اند. همچنین 
میانگین بارش‌ها از آغاز سال آبی تاکنون تنها 
۲۲.۸ میلی‌متر گزارش شده، در حالی‌که میانگین 
بلندمدت ۵۱.۲ میلی‌متر و رقم سال گذشته ۳۵.۴ 

میلی‌متر بوده است.

مالکان چند خودرو چقدر 
سهمیه سوخت می‌گیرند؟

با اجرای طرح اصلاح قیمت بنزین این سوال بوجود 
آمده که سهمیه کدام خودروی خانواده قطع 
خواهد شد؟ با شرایط مصوبه هیئت وزیران مبنی 
بر تخصیص سهمیه صرفا به یک خودرو شخصی، 
به فرد مالک خودرو سهمیه مورد نظر تخصیص 
خواهد یافت و با اجرای طرح، سهمیه نرخ اول 
و دوم به خودورهای دولتی )به جز آمبولانس(، 
خودروهای مناطق آزاد و ویژه اقتصادی، 

خودروهای خارجی وارداتی تعلق نمی‌گیرد.
به گزارش ایسنا، طرح جدید اصلاح قیمت بنزین 
از روز شنبه وارد مرحله اجرا شد؛ طرحی که بنا بر 
اعلام، با هدف ارتقای عدالت اجتماعی، نظم‌بخشی 
مصرف بنزین، کاهش قاچاق، مدیریت منابع انرژی 
و توسعه سبد سوخت پاک طراحی شده و تلاش 
دارد با حفظ سهمیه خودروهای شخصی، فشار 
اصلاحات را متوجه دولت و درآمد حاصله را صرف 
معیشت مردم کند. بر این اساس، پرسش‌هایی از 
سوی مالکان خودرو، ناوگان حمل‌ونقل، دارندگان 
خودروهای عمومی و شخصی، همچنین شهروندانی 
که از سهمیه‌های جدید سوخت استفاده می‌کنند،  
مطرح می‌شود که این سوالات از سوی مسوولان 
مربوطه و شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
پاسخ داده می‌شود تا به ابهام‌های موجود درباره 
نحوه تخصیص سهمیه، وضعیت خودروهای دارای 
چند مالک، خودروهای فاقد پلاک فعال انتظامی، 
خودروهای فرسوده، وانت‌بارها و نحوه انتقال یا 
حذف سهمیه‌ها در زمان خرید و فروش خودرو 
پاسخ داده شود. درباره اینکه آیا لازم است اطلاعات 
مالک یا پلاک خودرو به روزرسانی شود، گفته شده 
در صورتی که خودرو به نام نباشد باید از طریق مراکز 

شماره گذاری این اقدام صورت پذیرد.
کارت هوشمند سوخت متعلق به خودرو است و 
در صورت دارا بودن فرد با شرایط مصوبه هیئت 
وزیران مبنی بر تخصیص سهمیه صرفا به یک 
خودرو شخصی، به فرد مالک خودرو سهمیه مورد 
نظر تخصیص خواهد یافت. براساس مصوبه هیئت 
وزیران و پس از تشکیل کارگروه مربوطه و ایجاد 
سازوکار لازم امکان تخصیص سهمیه اعتباری به 
ناوگان فعال در سکوهای جابجایی مسافر فراهم 
خواهد شد. سهمیه موتورسیکلت ها طبق روال 
قبل خواهد بود. سهمیه خودروهای وارداتی که 
از تاریخ ۲۲ آذرماه حذف می شود با نرخ سوم با 
مقدار لیتراژ ۱۶۰ لیتر در ماه برروی کارت هوشمند 
سوخت است و اینگونه از خودروها فعال و امکان 

سوختگیری برای آنها مهیا می‌شود.
سهمیه خودروهایی که نوشماره نمی باشند، بعد 
از تعویض پلاک از کارت سوخت شان حذف نمی 
شود و مشمول نرخ سوم نمی شوند؛ خودروهایی که 
مشمول دریافت سهمیه یارانه‌ای می باشند، نقل و 
انتقال و تعویض پلاک خودرو تأثیری در سهمیه 
تخصیصی ندارد و به خودروهای شخصی داخلی 
سهمیه یارانه‌ای اختصاص داده می شود. درباره 
سهمیه ذخیره شده در کارت هوشمند سوخت 
خودورهای وارداتی اعلام شده که بعد از اجرا شدن 
طرح و براساس مفاد مصوبه هیئت وزیران سهمیه 

نرخ اول و دوم آنها حذف می‌شود.

خبر

معاون برنامه‌ریزی و 
اقتصادی وزارت جهاد 
کشاورزی با اشاره به وقفه 
در روند تخصیص ارز روغن 
و جبران آن، گفت: وقفه‌ای 
در روند تخصیص ارز روغن به وجود آمد که برای 
جبران آن با تخصیص خوبی که در حوزه ارز انجام 

شد، این مشکل در حال حاضر برطرف شده است.
اکبر فتحی، معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت 
جهاد کشاورزی در گفتگو با ایلنا در مورد نظارت بر 
قیمت کالاهای اساسی در بازار شب یلدا، گفت: اتاق 
اصناف، نظارت بر بازار در اقلام محصولات کشاورزی 
و غیر کشاورزی را بر عهده دارد؛ اما این به این معنی 
نیست که وزارتخانه‌های مربوطه از خودشان سلب 

مسئولیت کنند.
فتحی افزود: طبیعتا بخش بازرسی وزارتخانه‌‎ها به 
همراه سازمان تعزیرات حکومتی نیز در بازار حضور 
دارند. این بخش‌ها گشت‌های مشترک هم دارند 
مخصوصاً در ایامی از سال که ما پیک مصرف را داریم 
و احتمال تخلف بیشتر است، بنابراین این سازمان‌ها 
در این ایام به صورت گشت‌های مشترک به صورت 
میدانی حضور پیدا می‌کنند. معاون برنامه‌ریزی و 
اقتصادی وزارت جهاد کشاورزی با بیان اینکه اتاق 
اصناف وظیفه اصلی نظارت بر قیمت کالاها بر عهده 

دارد، گفت: اتاق اصناف در شبکه‌های مویرگی 
حضور پیدا می‌کند و قیمت کالاها در بازار را کنترل، 

رصد و پایش می‌کند.
فتحی با اشاره به نقش این وزارتخانه در تنظیم بازار 
شب یلدا، گفت: ما سعی می‌کنیم از طریق عرضه 
بیشتر کالا، تعادل بین عرضه و تقاضا را ایجاد کنیم. 
اگر این تعادل به وجود آمد، مطمئن باشید که کالا 

در قیمت حد معمول خودش خواهد بود.

معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت جهاد 
کشاورزی گفت: البته این اقدامات به این معنا 
نیست که تخلفی در بازار وجود نخواهد داشت. 
بالاخره در هر صنفی و هر زمانی احتمال تخلف هم 
وجود دارد که همکاران بازرسی ما آنها را کنترل 

می‌کنند و بازدیدهای میدانی دارند.
فتحی افزود: تعداد پرونده‌هایی که هر روز توسط 
همکاران بازرسی وزارتخانه تاکنون تشکیل شده و 

می‌شود، مبین این نکته است که برای این تخلفات، 
پرونده‌های تعزیراتی تشکیل و به سازمان تعزیرات 

برای رسیدگی ارائه می‌شود.
معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت جهاد 
کشاورزی در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه »چرا 
در تامین روغن در بازار کمبود به وجود آمد؟« گفت: 
وقفه‌ای در روند تخصیص ارز روغن به وجود آمد 
که برای جبران آن با تخصیص خوبی که در حوزه 
ارز انجام شد، این مشکل در حال حاضر برطرف 

شده است.
فتحی افزود: تعدادی از واردکنندگان مطالباتی 
را داشتند که از سال گذشته باقی مانده بود. در 
تخصیص جدیدی که معاونت بازرگانی وزارت جهاد 
کشاورزی انجام داد خوشبختانه مقدار مناسبی ارز 
برای تامین روغن اختصاص یافته که قسمتی از 

بدهی واردکنندگان را پوشش داد.
به گفته وی، هم شرکت بازرگانی دولتی و هم 
واردکنندگان به موضوع واردات دانه روغنی و 
روغن ورود کردند. البته ذخیره مناسبی از روغن 
در شرکت بازرگانی دولتی وجود دارد و در حال 
عرضه به بازار است. در این فرایند، روغن خام 
تبدیل به روغن‌های خوراکی می‌شود به اضافه 
اینکه خود بخش خصوصی هم از طریق واردات 
دانه‌های روغنی ازجمله دانه سویا آن را به کشور 
 می‌آورد تا بتوانیم روغن مورد نیاز را در کشور

تامین کنیم.

کمبود روغن در بازار جبران می‌شود

ایجاد گشت‌های مشترک شب یلدا

تقویت تامین مالی ارزی از برنامه های بانک 
مرکزی است

برخورد با گردش‌های مالی سوداگری
معاون بانک مرکزی از آغاز برخورد با گردش‌های 
مالی سوداگرانه خبر داد و اعلام کرد نرخ دلار در 
بازار دوم به 102 هزار تومان رسیده و بازار بدون 

اختلال فعال است.
به گزارش خبرگزاری تسنیم، محمد شیریجیان 
معاون سیاستگذاری پولی بانک مرکزی با اشاره 
به  سلسله جلسات مربوط به ساماندهی بازار ارز 
گفت: شب گذشته جلسه مهمی با حضور ارکان 
مربوطه در بانک مرکزی با موضوع ساماندهی بازار 
ارز تشکیل شد و با هماهنگی دستگاه های مختلف 
تصمیمات مهم و ساختاری برای مدیریت بازار ارز 
و ایجاد ثبات بخشی در این بازار در دستور کار بانک 

مرکزی قرار گرفت.
معاون سیاستگذاری پولی در خصوص برنامه ها و 
سیاست های بانک مرکزی در این زمینه تصریح 
کرد: موضوع بازنگری و بازارایی جدید نظام بودجه 
بندی تخصیص و تامین ارز با اولویت تخصیص و 
تامین ارز برای بنگاه ها و فعالان اقتصادی ارزآور 
در دستور کار قرار گرفت و برنامه ریزی هایی در 
این خصوص انجام شد. شیریجیان افزود: این 
موضوع از سویی باعث افزایش کارایی تخصیص 
نظام تخصیص ارز می شود و از طرفی به جریان 
ورودی ارز و درآمدزایی ارزی کشور در آینده 

کمک می کند.
عضو هیئت عامل بانک مرکزی گفت: در این جلسه 
موضوع کاهش فاصله زمانی بین مراحل تخصیص 
و تامین ارز مورد تاکید قرار گرفت. بنابراین بانک 
مرکزی تلاش می کند فاصله زمانی بین تخصیص 
و تامین ارز به خصوص در تالار دوم بروز کند. 
این موضوع با اولویت متقاضیان ارز خرد شامل 
متقاضیان کمتر از 50 هزار دلار عملیاتی می شود 
ومی تواند سهم به سزایی بر تسهیل و تسریع شدن 
جریانات ارزی و کاهش صف در بازار ارز کشور 

کمک کند.
وی اعلام کرد: موضوع پیش فروش ارز مورد 
سومی بود که جمع بندی قرار شد. بر این اساس 
کلیه شرکت هایی که رفع تعهد ارزی ار انجام می 
دهند، می توانند از ظرفیت پیش فروش ارزی 
استفاده کنند. این موضوع با شرکت پیش فروش 
ارز پالایشگاه گازی بیدبلند خلیج فارس در هفته 
گذشته معادل پنجاه میلیون دلار عملیاتی شد و 
مقرر شدکه این موضوع به سایر شرکت هایی که 
بتوانند به موقع رفع تعهد ارزی را انجام دهند تسری 

یابد و از ظرفیت پیش فروش ارزی استفاده کنند.
 معاون سیاستگذاری پولی تصریح کرد: پیش 
فروش ارز صادراتی به مدیریت ریسک متقاضیان 
و عرضه کنندگان ارز در بازار کمک می کند و از 
طرفی  اثر مثبتی بر تامین مالی به موقع شرکت 
ها خواهد داشت. شیریجیان تقویت تامین مالی 
ارزی را از دیگر برنامه های بانک مرکزی برشمرد 
و گفت: تقویت تامین مالی ارزی از طریق انواع 
صکوک ارزی از یک سال و نیم گذشته  در دستور 
کار مرکز مبادله است. تاکنون بیش از 630 میلیون 
دلار از طریق اوراق مرابحه ارزی تامین مالی انجام 
شده و 1.5 میلیارد دلار نیز در دستور کار قرار دارد.

عضو هیئت عامل بانک مرکزی اعلام کرد: تامین 
مالی از طریق صندوق پروژه ارزی، صندوق درآمد 
ارزی و تامین مالی شرکت هایی که قصد سرمایه 
گذاری از طریق پیش فروش ارز در تالار دوم را 

دارند، مورد جمع بندی و تاکید اعضا قرار گرفت.
معاون سیاستگذاری پولی با اشاره به تقویت نظارت 
بانک مرکزی اظهار کرد: اقدامات انضباطی برای 
گردش های مالی که با نیت سوداگری های کلان و 
اختلال در بازار ارز انجام می شود به جد در دستور 
کار قرار گرفت. بر این اساس با گردش های مالی ای 
که با نیت اختلال در بازار ارز و کسب سوداگری و 
سودهای کلان انجام می شود، مواجهه موثر خواهد 
شد. عضو هیئت عامل بانک مرکزی گفت:همزمان با 
تأمین موثر ارز در تالار اول، هم اکنون فرآیند تامین 
ارز در بازار دوم با نرخ توافقی بین عرضه کننده و 
متقاضی ارز انجام می شود و هیچگونه اختلالی 
در تعیین قیمت و قیمت گذاری در بازار دوم وجود 
ندارد. عمق بازار شرایط مناسبی دارد و عمق  بازار 
دوم در حال حاضر بیش از 28 میلیون دلار می باشد. 
قیمت معاملاتی بازار دوم در حال حاضر معادل 102 
هزار تومان است که فاصله قابل توجهی با قیمت 
های بازارهای غیر رسمی و کانال های تلگرامی دارد.

شیریجیان در پایان خاطرنشان کرد: در مجموع 
بانک مرکزی از طریق اقداماتی شامل تخصیص و 
تامین به موقع ارز، اولویت دادن منابع ارزی کشور 
به بنگاه هایی که فعالیت اقتصادی انجام می دهند و 
در حوزه تولید فعال هستند، ارزش افزوده اقتصادی 
خلق می کنند و ارزآوری دارند در مسیر اثربخشی 
منابع ارزی کشور و درآمدزایی ارزی آینده حرکت 

می کند.
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به گفته معاون وزیر نیرو برای تحقق برنامه توسعه 
۳۰ هزار مگاوات نیروگاه خورشیدی در کشور، به 
سرمایه‌گذاری حدود ۹۰۰ هزار میلیارد تومان نیاز 
است؛ اقدامی که می‌تواند سهم قابل‌توجهی در تأمین 
برق پایدار، کاهش مصرف سوخت‌های فسیلی و کاهش 

آلایندگی داشته باشد.
به گزارش  ایسنا، محسن طرزطلب - رئیس سازمان 
انرژی‌های تجدیدپذیر و بهره‌وری انرژی برق )ساتبا( - با 
اشاره به شتاب‌گیری توسعه انرژی‌های تجدیدپذیر 
در دولت چهاردهم اظهار کرد: ظرفیت منصوبه 
نیروگاه‌های تجدیدپذیر کشور تا ۱۰ آذرماه ۱۴۰۴ به 
۳۱۶۵ مگاوات رسیده و پیش‌بینی می‌شود این رقم تا 
پایان سال جاری از ۵۰۰۰ مگاوات عبور کرده و تا پایان 

تابستان سال آینده به حدود ۱۱ هزار مگاوات برسد.
وی با تأکید بر هدف‌گذاری ماده ۴۲ قانون برنامه هفتم 
پیشرفت برای دستیابی به ظرفیت ۱۲ هزار مگاوات 
برق تجدیدپذیر تا سال ۱۴۰۷ گفت: روند توسعه 
نیروگاه‌های تجدیدپذیر در کشور، علی‌رغم تحریم‌ها، 
مثبت و رو به جلو بوده و طی یک سال اخیر ظرفیت این 

نیروگاه‌ها تقریباً دو برابر شده است.
معاون وزیر نیرو با اشاره به نیاز سرمایه‌گذاری برای 
توسعه انرژی خورشیدی اظهار کرد: به‌طور میانگین، 
هزینه نصب هر کیلووات نیروگاه خورشیدی حدود ۳۰ 
میلیون تومان برآورد می‌شود و بر این اساس، احداث ۳۰ 
هزار مگاوات نیروگاه خورشیدی نیازمند سرمایه‌گذاری 

حدود ۹۰۰ هزار میلیارد تومان است. رئیس ساتبا با بیان 
اینکه انرژی خورشیدی می‌تواند نقش مؤثری در کاهش 
ناترازی برق ایفا کند، افزود: نیروگاه‌های خورشیدی 
به‌ویژه در ساعات اوج مصرف روزانه، کاهش مصرف 
سوخت‌های فسیلی، کاهش هزینه تولید برق، توزیع 
غیرمتمرکز انرژی و افزایش پایداری شبکه در دوره‌های 

خشکسالی نقش مهمی دارند.
وی در تشریح وضعیت مشارکت مردمی و بخش 
خصوصی گفت: ظرفیت تجمیعی نیروگاه‌های 
کوچک‌مقیاس از حدود ۸۴ مگاوات تا سال ۱۴۰۱ 
به ۲۴۱ مگاوات در سال ۱۴۰۳ رسیده و عملکرد 
خالص ۱۸۷ مگاواتی در هشت‌ماه نخست سال 
جاری نشان‌دهنده استقبال روزافزون مردم و 
سرمایه‌گذاران از این حوزه است. به گفته وی، 
رشد صددرصدی نیروگاه‌های تجدیدپذیر مؤید 
 ارزیابی مثبت از روند سرمایه‌گذاری در این 
بخش است. معاون وزیر نیرو همچنین از مشارکت 
گسترده نهادها و دستگاه‌های دولتی در توسعه 
انرژی‌های تجدیدپذیر خبر داد و گفت: نهادهایی مانند 
کمیته امداد امام خمینی)ره(، سازمان بهزیستی، بنیاد 
برکت، بنیاد علوی و دستگاه‌های اجرایی و عمومی 
مشمول قانون خدمات کشوری، در قالب طرح‌های 
مختلف از جمله الزام تأمین ۲۰ درصد برق مصرفی 

از محل تجدیدپذیرها، در این مسیر مشارکت دارند.
وی با اشاره به نیروگاه‌های پشت‌بامی تصریح کرد: 

اگرچه این بخش هنوز در ابتدای راه قرار دارد، اما 
نیروگاه‌های بامی متناسب با سهم خود در سبد 
انرژی تجدیدپذیر کشور نقش مثبتی در تأمین برق 
شبکه دارند و براساس برنامه‌ریزی انجام‌شده، سهم 
نیروگاه‌های پشت‌بامی از طرح‌های در دست احداث 
خورشیدی کشور به حدود ۱۰۰۰ مگاوات خواهد 
رسید. رئیس ساتبا درباره واردات پنل‌های خورشیدی 
گفت: مردم و بخش خصوصی مجاز به واردات پنل‌های 
خورشیدی هستند و برای این موضوع محدودیتی 
وجود ندارد؛ این فرآیند صرفاً منوط به ثبت سفارش 
و اخذ مجوزهای قانونی از وزارت صنعت، معدن و 

تجارت است.
کرمان،  یزد،  فارس،  استان‌های  وی 
سیستان‌وبلوچستان، خراسان جنوبی و اصفهان را 
دارای بالاترین ضریب تابش خورشیدی عنوان کرد 
و افزود: بیشترین ظرفیت نصب‌شده نیروگاه‌های 
خورشیدی در استان‌های اصفهان، یزد، کرمان، مرکزی 
و قزوین قرار دارد و در استان سیستان‌وبلوچستان نیز 

پروژه‌های نیروگاه بادی در دست اجراست.
معاون وزیر نیرو هزینه تعمیر و نگهداری نیروگاه‌های 
خورشیدی را ناچیز دانست و گفت: هزینه‌های نگهداری 
سالانه معمولاً بین یک تا دو درصد کل پروژه است 
و تفاوت معناداری میان نیروگاه‌های بامی و بیابانی 

وجود ندارد.
وی درباره توسعه نیروگاه‌ها در مناطق مرزی برای 

صادرات برق اظهار کرد: برنامه‌ریزی‌هایی برای احداث 
نیروگاه در نقاط مرزی دارای اتصال به شبکه صادرات 
انجام شده، اما با توجه به کمبود برق در کشور، اولویت 

فعلی تأمین نیاز داخلی است.
رئیس ساتبا در مقایسه نیروگاه‌های خورشیدی و 
برق‌آبی توضیح داد: نیروگاه‌های خورشیدی به دلیل 
تولید محدود به ساعات روز نمی‌توانند جایگزین کامل 
نیروگاه‌های برق‌آبی شوند، اما در زمان پیک مصرف 
نقش مؤثری در جبران ناترازی دارند، مگر آنکه با 
سیستم‌های ذخیره‌ساز همراه شوند که هزینه‌بر است.

وی همچنین با اشاره به ظرفیت بالای کشور در 
حوزه انرژی بادی گفت: از بسته ۳۰ هزار مگاواتی 
نیروگاه‌های تجدیدپذیر، ۵۰۰۰ مگاوات به نیروگاه‌های 
بادی اختصاص یافته و مجوزهای لازم صادر شده 
است؛ به‌زودی عملیات اجرایی این نیروگاه‌ها در 
مناطقی مانند خواف در خراسان جنوبی و میل‌ نادر در 

سیستان‌وبلوچستان آغاز خواهد شد.
معاون وزیر نیرو در پایان خاطرنشان کرد: هر یک 
مگاوات نیروگاه خورشیدی سالانه موجب صرفه‌جویی 
حدود ۵۶۴ هزار مترمکعب گاز و ۴۴۳ مترمکعب آب و 
جلوگیری از انتشار ۱۳۸۴ تن دی‌اکسیدکربن می‌شود. 
با تحقق ظرفیت ۱۱ هزار مگاواتی تجدیدپذیرها تا پایان 
تابستان آینده، حدود ۲ درصد از مصرف کل گاز کشور و 
نزدیک به ۷ درصد از سوخت مصرفی نیروگاه‌های برق 

کاهش خواهد یافت.

یک کارشناس اقتصادی گفت: ناترازی بانک‌ها مسئله‌ای 
است که نیازمند توجه جدی از سوی بانک مرکزی و 
وزارت اقتصاد است. بانک‌های ناترازی به عنوان یکی از 
چالش‌های اصلی اقتصادی کشور، تأثیرات منفی قابل 
توجهی بر روی چرخه اقتصادی دارند. این بانک‌ها با 
مشکلاتی نظیر افزایش بدهی‌ها و کاهش سرمایه‌گذاری 
مواجه‌اند که منجر به کاهش اعتماد عمومی به نظام 
بانکی می‌شود. ناترازی در بانک‌ها همچنین می‌تواند 

به افزایش نرخ بهره و کاهش نقدینگی در بازار منجر 
شود، که این مسائل، رشد اقتصادی کشور را تحت تأثیر 
قرار می‌دهد. برای رفع این چالش‌ها، نیاز به اصلاحات 
جدی و نظارت مؤثر بر عملکرد بانک‌ها حس می‌شود.  
مقابله با بانک‌های ناتراز که یکی از نمونه‌ تصمیمات 
قاطع برای برخورد با آنها انتقال بانک آینده به عنوان 
ناتراز‌ترین بانک کشور به بانک ملی بود؛ در ادامه هم بهزاد 
خسروی، کارشناس اقتصادی در گفت‌و‌گو با باشگاه 

خبرنگاران جوان در خصوص بانک‌ها ناتراز کشور گفت: 
در ابتدا باید به صورت صریح بیان کنم که بر اساس اصل 
تناسب اختیار و مسئولیت، وزارت اقتصاد و بانک مرکزی 
مسئول نهایی ناترازی بانک‌ها هستند. هرچند که قانون 
نظارت بر بانک‌های دولتی را به وزارت اقتصاد و بانک‌های 
خصوصی را به بانک مرکزی واگذار کرده، اما نظارت 
عمومی بر عملکرد تمام بانک‌ها به عهده بانک مرکزی 
است. او افزود: سال‌هاست که ما دغدغه‌مندان حوزه 

اقتصاد و نظام بانکداری معتقدیم که بایستی قانونگذار 
هرچه سریع‌تر قوانینی وضع کند که استقلال بانک 
مرکزی را چه به صورت اعلامی و چه به صورت عملی به 
رسمیت بشناسد. واقعیت این است که در تمام کشور‌های 
پیشرو در حوزه نظام بانکداری، بانک مرکزی با استقلال 
کافی وجود دارد تا بتواند سیاست‌های پولی را به صورت 
خاص اعمال کرده و به جای منافع دولت‌ها، منافع ملی 

را در نظر گیرد.

وزیر جهاد کشاورزی از الزامی شدن نصب برچسب قیمت 
برنج در خرده‌فروشی‌ها خبر داد و گفت: برنج وارداتی 
کیلویی ۷۰ هزار تومان بود که هم‌اکنون در بازار ۱۷۰ 
هزار تومان است. دولت باید مابه‌التفاوت ۱۰۰ هزار تومان 

را در قالب طرح کالابرگ به خانوار‌ها بپردازد.
غلامرضا نوری قزلجه، وزیر جهاد کشاورزی در گفت‌و‌گو 
با ایلنا و در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه »آیا بازهم قیمت 
برنج ایرانی و وارداتی مشمول قیمت‌گذاری خواهد بود یا 
خیر؟« گفت: قیمت‌گذاری‌های برنج، قیمت‌گذاری‌های 
حمایتی است که ما در بخش کشاورزی می‌گذاریم، به 

این معنی که آن قیمت‌ها هزینه تمام‌شده برنج است.
وی افزود: اگر قیمت برنج داخلی در بازار به اندازه‌ای 
کاهش یابد که به کمتر از هزینه تمام‌شده برای کشاورز 
برسد، ما مکلفیم که وارد بازار شده و آن برنج‌ها را 
خریداری کرده و به کشاورز کمک کنیم که متضرر نشود.
وزیر جهاد کشاورزی با بیان اینکه قیمت‌گذاری ما در 
بازار برنج کیفی، قیمت فروش یا قیمت مصرف‌کننده 
نیست، گفت: قیمت‌گذاری برنج ایرانی قیمت‌گذاری 
حمایتی است و اگر قیمت برنج در بازار از آن قیمت‌ها 
پایین‌تر برود و موجب زیان به تولیدکننده شود، ما ورود 
می‌کنیم تا این قیمت را اصلاح کنیم و افزایش دهیم و 

یا با خرید محصولات کشاورز، بازار آن را تنظیم کنیم. 
نوری قزلجه در مورد قیمت‌گذاری برنج برای خریداران 
در شرایط کنونی، گفت: با حذف ارز ترجیحی برنج 
وارداتی، پیش‌بینی اهالی فن بود که قیمت برنج در بازار 
حتی از قیمتی که تصور و محاسبه می‌شود، پایین‌تر قرار 
می‌گیرد، زیرا با افزایش رقابت میان فروشندگان، سود 
دریافتی کاهش می‌یابد. وزیر جهاد کشاورزی با تاکید 
بر اینکه تجربه روز‌های گذشته هم این موضوع را نشان 
داد، گفت: قیمت برنج حتی از قیمتی که سازمان حمایت 
از مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان برای خرده‌فروشی 
برنج تعیین می‌کرد و قیمتی که در بازار شکل می‌گرفت، 
پایین‌تر است. نوری قزلجه با اشاره به حذف ارز ترجیحی 
برنج، گفت: البته در بحث برنج وارداتی این قیمت‌ها 
تفاوت زیادی دارد. برنامه دولت هم این است که با این 

طرح، قیمت برنج را برای مصرف‌کننده ثابت نگه دارد.
وی در مورد ارز ترجیحی صرفه‌جویی‌شده از محل واردات 
برنج، گفت: به طور مثال، برنج وارداتی کیلویی ۷۰ هزار 
تومان بود که هم‌اکنون در بازار ۱۷۰ هزار تومان است. 
دولت باید مابه‌التفاوت ۱۰۰ هزار تومان را در قالب طرح 
کالابرگ به خانوار‌ها بپردازد. وزیر جهاد کشاورزی با اشاره 
به پرداخت این ۱۰۰ هزار تومان به دهک‌های ۱ تا ۳، 

گفت: باقی این رقم به دهک‌های بعدی ظرف روز‌های آتی 
پرداخت خواهد شد. نوری قزلجه در پاسخ به این سوال که 
»آیا دولت هیچ قیمتی را برای برنج تعیین نخواهد کرد؟« 
گفت: قیمت تعیین نمی‌کنیم، ولی بر قیمت‌های برنج 
در بازار نظارت داریم و نظاماتی را گذاشته‌ایم. به عنوان 
مثال، واحد‌های فروش حتماً باید برچسب قیمت را نصب 
کنند و قیمت مصرف‌کننده مشخص باشد تا قیمت‌ها 
نامتعارف نباشد؛ ولی، چون قانونا نمی‌توان برنج را با قیمت 
مشخصی، قیمت‌گذاری کرد، الزام کرده‌ایم که برنج‌های در 
معرض فروش، برچسب قیمت مصرف‌کننده داشته باشد. 
وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به نظارت بر قیمت برنج در 
بازار، گفت: اینکه برنج قیمت ندارد، به این معنا نیست که 
فروشنده آن را کیلویی یک میلیون تومان بفروشد. وقتی 
قیمت واردات و هزینه‌های جانبی و سود فروشنده برنج 
مشخص است، اگر از آن قیمت بیشتر شود، یعنی فروشنده 

سود غیر متعارف از خریدار می‌گیرد.
نوری قزلجه ادامه داد: در چنین مواردی از چنین تخلفاتی 
جلوگیری خواهد شد و به همین دلیل است که گفته 
شده که بایستی قیمت فروش برنج درج شود. وزیر جهاد 
کشاورزی با اشاره به نظارت سازمان حمایت و سازمان 
تعزیرات حکومتی بر بازار برنج، گفت: به طور مثال وقتی 

برنج کیلویی ۱۵۰ هزار تومان قیمت‌گذاری می‌شود همه 
فروشندگان آن را کیلویی ۱۵۰ هزار تومان می‌فروشند، 
ولی وقتی رقابت و عرضه و تقاضا در بازار حاکم است، 
شاید فروشنده‌ای بخواهد برنج خود را کیلویی ۱۴۵ هزار 
تومان بفروشد، چرا ما مانع این کار شویم؟ نوری قزلجه 
ادامه داد: ولی اگر فروشنده‌ای قیمت برنج را بیشتر از 
قیمت‌های متعارف عرضه کند، از آن حتماً جلوگیری 
خواهد شد و دستگاه‌های نظارتی مانند سازمان‌های 
حمایت و تعزیرات حکومتی ورود خواهند کرد. وی 
افزود: قیمت متعارف را سازمان‌های حمایت و تعزیرات 
حکومتی مشخص می‌کنند و اگر کسی از آن بگذرد 
جریمه خواهد شد. وزیر جهاد کشاورزی گفت: دلیل 
اینکه برنج را قیمت‌گذاری نمی‌کنیم، به این دلیل است 
که سعی می‌کنیم قیمت پایین‌تر بیاید، زیرا کالایی که 
قیمت‌گذاری می‌شود، پایین‌تر از آن قیمت، فروخته 
نخواهد شد، ولی ما می‌خواهیم عرضه و تقاضا و بازار 

رقابتی قیمت برنج را بشکند و پایین‌تر بیاورد.
نوری قزلجه خاطرنشان کرد: این مدل به این معنا نیست 
که هر کسی آزاد باشد برنج را به هر قیمتی که خواست، 
بفروشد، نه اینگونه نیست و حتماً اگر برنج گران‌تر از 

قیمت عرف باشد با فروشنده برخورد خواهد شد.

سرمایه‌گذاری ۹۰۰ همتی برای ۳۰ هزار مگاوات نیروگاه 

بانک‌های ناترازی دست‌اندازی برای چرخه اقتصادی 

نصب برچسب قیمت الزامی شد

پرداخت مابه‌التفاوت ارز برنج به مردم

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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سخنگوی صنعت آب کشور با تاکید 
بر اینکه با وجود بارش‌های اخیر، از 
خشکسالی عبور نکرده‌ایم، گفت: از ابتدای 
سال آبی جاری، میزان ورودی آب به سدها 
 حدود ۳۷ درصد کمتر از سال گذشته 

بوده است.
به گزارش وزارت نیرو، عیسی بزرگ‌زاده در 
واکنش به برخی اظهارات پیرامون عبور کشور از 
خشکسالی خاطرنشان کرد: با وجود بارش‌های 
اخیر، مطلقاً از خشکسالی عبور نکرده‌ایم، زیرا 
گرچه در روزهای اخیر خبرهای خوب را دیدیم و 
شاهد بارش‌هایی بوده‌ایم که احتمالاً در روزهای 
آینده نیز این روند ادامه خواهد داشت اما این 
به‌هیچ‌وجه به معنای عبور از شرایط خشکسالی 

نیست.
وی ادامه داد: تا تاریخ بیست‌ویکم آذر، میانگین 
بارش دریافتی کشور حدود ۲۰ میلی‌متر بوده، 
در حالی که بر اساس شرایط متعارف باید بیش 
از ۵۱ میلی‌متر بارش دریافت می‌کردیم. به 
بیان دیگر، در مقیاس کشوری حدود ۶۱ درصد 
عقب‌ماندگی بارشی داریم. در برخی استان‌ها از 
جمله کرمان، سیستان و بلوچستان و خراسان 
 جنوبی عملًا تاکنون بارش مؤثری دریافت 

نشده است.
سخنگوی صنعت آب با بیان اینکه لطف الهی 
شامل حال کشور شده و در چند روز گذشته 
بارش‌هایی رخ داده، ادامه داد: در استان‌هایی 
مانند یزد، خراسان رضوی، خراسان 
شمالی، تهران، اصفهان، قم، فارس، البرز و 
قزوین میزان بارش‌ها کم بوده است. برای 
مثال، در استان تهران تا تاریخ بیست‌ویکم 
آذر، حدود ۷۶ درصد نسبت به میزان نرمال 
عقب‌ماندگی وجود دارد؛ به‌طوری‌که تنها 
حدود ۱۵ میلی‌متر بارش دریافت شده، در 
 حالی که میزان مورد انتظار ۶۲ میلی‌متر بوده 

است.
وی تاکید کرد: این میزان بارش در مقایسه با 
عقب‌ماندگی انباشته و مزمنی که طی پنج تا 
شش سال گذشته ایجاد شده و همچنین شرایط 
ماه‌های اخیر که مصرف افزایش یافته، زمین 
خشک بوده و آسمان نیز سخت‌گیرتر شده است، 
هنوز به‌عنوان یک اتفاق مهم و تعیین‌کننده 

تلقی نمی‌شود.
وی ابراز امیدواری کرد که مطابق پیش‌بینی‌ها 
بارش‌های مناسبی در ادامه رخ دهد اما 
نباید این موضوع موجب سوءتفاهم شود. 
در حال حاضر، در متوسط کشوری حدود 
۶۲ درصد و در برخی مناطق مانند تهران 
 حدود ۷۶ درصد عقب‌ماندگی بارشی 

وجود دارد.
وی افزود: اگر همه سدهای کشور را به‌صورت یک 
مجموعه در نظر بگیریم، ورودی آب از ابتدای 
سال آبی، یعنی از اول مهر تا بیست‌ویکم آذر، 
حدود ۲ میلیارد و ۸۹۰ میلیون مترمکعب بوده 
است، در حالی که این عدد در مدت مشابه سال 
گذشته ۴ میلیارد و ۵۷۰ میلیون مترمکعب بوده 
است. این یعنی ورودی آب به سدها حدود ۳۷ 

درصد کمتر از سال گذشته است.
بزرگ زاده ادامه داد: همچنین حجم مخازن 
سدها در تاریخ بیست‌ویکم آذر امسال حدود 
۱۶ میلیارد و ۶۱۰ میلیون مترمکعب بوده، در 
حالی که در زمان مشابه سال گذشته این عدد به 
۲۲ میلیارد و ۶۷۰ میلیون مترمکعب می‌رسید؛ 
یعنی حدود ۲۷ درصد کاهش؛ بنابراین 
تأکید می‌کنم که این شرایط نباید موجب 
سوءتفاهم شود. ما همچنان به مدیریت مصرف 
نیاز داریم، همچنان باید سناریوی بدبینانه 
را برای تأمین آب شرب در دستور کار داشته 
باشیم و مدیریت بهینه مصرف در بخش‌های 
 کشاورزی و صنعت نیز باید به‌صورت جدی 

دنبال شود.
بزرگ‌زاده در پاسخ به این پرسش که وزارت نیرو 
برای مواجهه با بارش‌های شدید و احتمال وقوع 
سیلاب چه میزان آمادگی دارد؟، گفت: مهم‌ترین 

عامل آمادگی، خود مردم هستند. پیش‌بینی‌های 
سازمان هواشناسی، مراجع جهانی و وزارت 
نیرو در دسترس عموم قرار دارد و زمانی که 
می‌دانیم در روزهای آینده احتمال بارش در 
بخش‌های گسترده‌ای از کشور وجود دارد، 
نخستین اقدام، اجتناب از قرارگیری در حاشیه 
و بستر رودخانه‌ها و پهنه‌های سیلابی است. 
 شهروندان محترم باید از حضور در مواضع خطر 

پرهیز کنند.
سخنگوی صنعت آب ادامه داد: تیم‌های وزارت 
نیرو نیز آماده هستند، سدها آمادگی لازم برای 
کنترل و مهار سیلاب را دارند اما نگرانی اصلی 
ما مربوط به آبراهه‌ها و مسیرهایی است که سد 
ندارند یا در بالادست سدها قرار گرفته‌اند. در 
این مناطق، امکان کنترل سیلاب وجود ندارد و 
طبیعت هرگونه که رقم بخورد، همان رخ خواهد 
داد. اگر جریان آب از بالادست وارد سد شود، در 
مخزن سد آرام می‌گیرد، پیک سیلاب شکسته 
می‌شود و سیلاب تا حد زیادی کنترل خواهد 
شد اما در مسیرهایی که فاقد سد یا بند هستند، 
توصیه جدی ما اجتناب از قرارگیری در مواضع 

خطر است.
وی با اشاره به وضعیت ذخیره‌سازی سدها 
تصریح کرد: بسیاری از مخازن سدهای کشور 
در ترازهای پایین یا نسبتاً پایین قرار دارند 
و ظرفیت قابل‌توجهی برای آبگیری وجود 
دارد. البته این موضوع منوط به آن است که 
جبهه‌های بارشی در بالادست سدها رخ دهد 
تا امکان تله‌اندازی و کنترل سیلاب فراهم 
شود. اگر بارش در پایین‌دست سدها اتفاق 
 بیفتد، طبیعتاً چنین امکانی وجود نخواهد 

داشت.
بزرگ زاده افزود: در مورد تفاوت باران و برف 
در فرآیند ذخیره‌سازی نیز باید توضیح داد 
که هر دو در دسته بارش قرار می‌گیرند. اگر 
بارش در مناطقی با دمای زیر صفر رخ دهد، 
به‌صورت برف خواهد بود. مزیت برف این است 
که به‌صورت تدریجی ذوب می‌شود و فرصت 
می‌دهد آب به‌آرامی وارد سیستم شود، بدون 
آنکه پیک لحظه‌ای شدید ایجاد کند. از نظر 
حجم کلی آب، تفاوت زیادی میان باران و برف 
وجود ندارد اما از نظر پیک لحظه‌ای جریان، 
باران می‌تواند باعث افزایش ناگهانی دبی 
رودخانه و طغیان آن شود و دشت‌های سیلابی 
اطراف را درگیر کند که این امر مخاطراتی 
برای مردم و کانون‌های جمعیتی اطراف 
ایجاد می‌کند. از این منظر، بارش به‌صورت 
 برف برای مدیریت خطر سیلاب مطلوب‌تر

 است.
بزرگ‌زاده در خصوص این دیدگاه که با ضرب 
میزان بارش در مساحت یک منطقه می‌توان 
نیاز آبی آن را تأمین کرد، توضیح داد: چنین 
محاسبه‌ای از نظر فنی صحیح نیست. در استان 
سیستان و بلوچستان، سدهای متعددی وجود 
دارد و زیرساخت‌های ذخیره‌سازی آب در این 
منطقه مناسب است. در سیلاب‌های دو تا سه 
سال گذشته، سدهایی مانند کهیر، زیردان، 
پیشین و سایر سدها عملکرد بسیار مطلوبی 
داشتند. این منطقه وسیع است، آبراهه‌های 
کوچک و بزرگ فراوانی دارد و جبهه‌های بارشی 
نیز می‌توانند مخاطراتی ایجاد کنند اما در 
مقایسه با کشورهای همسایه در جنوب خلیج 
فارس یا مناطق شرقی، میزان خسارت در کشور 
ما کمتر بوده که این امر به‌واسطه وجود همین 

زیرساخت‌هاست.
وی در عین حال افزود: لازم است مردم و حتی 
برخی کارشناسان توجه داشته باشند که بارش 
ضربدر مساحت، معادل روان‌آب قابل بهره‌برداری 
نیست. تبخیر، تعرق و نفوذ از عوامل مهمی 
هستند که در تمام دنیا ضریب بالایی دارند. در 
محاسبات هیدرولوژیک، ضریبی به نام ضریب 
روان وجود دارد که این عوامل را در نظر می‌گیرد 
و بدون توجه به آن، نمی‌توان برآورد دقیقی از 

منابع آب قابل استحصال ارائه داد.

مدیرعامل اتحادیه دام سبک گفت: با توجه به کمبود عرضه نهاده‌های دامی و 
افزایش قیمت دام، قدرت خرید خانوار کاهش یافته که این امر منجر به رکود بازار 
دام شده است. افشین صدردادرس مدیرعامل اتحادیه دام سبک گفت: در حال 
حاضر دام تولید داخل به وفور موجود است و بدلیل کمبود عرضه نهاده های دامی، 
قیمت دام افزایش پیدا کرده و از طرفی بدلیل کاهش قدرت خرید خانوار، بازار با 
رکود روبروست. به گفته وی، زمانی نیاز به واردات گوشت داریم که تولید داخل 
نتواند جوابگو باشد و از طرفی بدلیل نزدیک بودن قیمت گوشت وارداتی و داخلی 

به یکدیگر، تقاضایی برای خرید گوشت وارداتی وجود ندارد.
صدردادرس ادامه داد: در حال حاضر تولید داخل فراوان است که بدلیل شرایط 
مصرف، واردات تاثیری در بازار ندارد، کمااینکه تجربه سنوات قبل نشان داده 
که واردات تاثیری در تنظیم بازار و کاهش قیمت و تامین گوشت اقشار آسیب 
پذیر ندارد. مدیرعامل اتحادیه دام سبک با اشاره به آینده بازار گوشت بیان 
کرد: اگر شرایط تامین نهاده های دامی اصلاح نشود، با چالش در تامین گوشت 
بازار ماه رمضان و شب عید روبرو می شویم. وی قیمت هرکیلو بره نر ۳۲۰ تا 
 ۳۳۰ هزارتومان اعلام کرد و افزود: قیمت دام نسبت به قبل تفاوت چندانی 

نداشته است.

رکورد تاریخی قیمت طلا و سکهبازار طلا و سکه در سایه نوسان 
دلار و ترس از جا ماندگی، با جهش‌های شارپ وارد فاز هیجانی و 

سقف‌شکنی تاریخی شد
به گزارش شبکه اطلاع‌رسانی طلا و ارز بازار طلا، سکه و ارز معاملات 
امروز را در فضایی آغاز می‌کند که ردپای نوسان، هیجان و نااطمینانی 
در تمام اجزای آن دیده می‌شود. یکشنبه گذشته برای فعالان بازار، 
روزی پرتنش بود؛ جایی که دلار با یک گپ منفی وارد کانال ۱۲۷ 
هزار تومان شد، اما این عقب‌نشینی خیلی زود بی‌اعتبار شد و بازار با 
یک چرخش سریع، دلار را دوباره به کانال ۱۲۹ هزار تومان بازگرداند؛ 
حرکتی که بار دیگر نشان داد تعادل در بازار ارز تا چه اندازه شکننده و 
موقت است. در سوی دیگر بازار، شرایط حتی جذاب‌تر هم دنبال شد. با 
وجود آنکه انس جهانی طلا تعطیل بود و انتظار می‌رفت بازار داخلی در 
فاز انتظار قرار بگیرد، اما واقعیت کاملاً متفاوت رقم خورد. سکه امامی با 
اتکا به سیگنال مهمی که روز جمعه از رشد انس تا آستانه سقف تاریخی 
صادر شده بود، مسیر صعودی خود را ادامه داد و جهش میلیونی‌اش 
را تکمیل کرد؛ جهشی که در نهایت به فتح یک سقف قیمتی جدید 
انجامید. در حال حاضر، آنچه بیش از هر عامل بنیادی یا تکنیکالی بر 
بازار داخلی سایه انداخته، التهابات روانی و ترس عمیق از جا ماندن 
است. همین فضا باعث شده معامله‌گران حتی در غیاب محرک‌های 
تازه، حاضر باشند قیمت‌های بالاتر را بپذیرند و وارد موقعیت خرید 
شوند. این رفتار هیجانی به‌خوبی نشان می‌دهد که انتظارات تورمی 
و پیش‌خور شدن رشد انس جهانی همچنان موتور محرک بازار طلا 
و سکه است؛ بازاری که این روزها حتی بدون باز بودن مرجع جهانی 

قیمت‌ها، راه خود را با شتاب بیشتری ادامه می‌دهد.
در تایم‌فریم ۴ ساعته، سکه امامی معاملات روز گذشته را با یک افت 
محدود تا سطح ۱۳۷ میلیون تومان آغاز کرد؛ حرکتی که در ظاهر 
می‌توانست نشانه‌ای از آغاز اصلاح باشد، اما در عمل خیلی سریع 
ماهیت خود را نشان داد. این کاهش قیمت بیش از آنکه یک موج نزولی 
مستقل باشد، به‌عنوان جمع‌آوری عرضه و پولبک کوتاه‌مدت در دل 

روند صعودی عمل کرد. فشار فروش دوام چندانی نداشت و بازار در 
همان سطوح پایین‌تر با ورود تقاضای سنگین مواجه شد.

با فعال شدن خریداران قدرتمند، تعادل عرضه و تقاضا به‌طور کامل به 
نفع تقاضا تغییر کرد و سکه امامی وارد یک فاز صعودی بسیار تند و 
شارپی شد. نتیجه این تغییر فاز، رشد سریع قیمت تا محدوده ۱۴۱ 
میلیون تومان بود؛ حرکتی که از نظر سرعت و قدرت، نشان‌دهنده 
کنترل کامل بازار توسط خریداران در این بازه زمانی است و بیانگر 

ورود پول هوشمند به معاملات سکه می‌باشد.
در ادامه، با بررسی ساختار حرکتی نمودار مشخص می‌شود که شیب 
صعود قیمت به‌طور محسوسی تندتر شده؛ موضوعی که در تایم‌فریم ۴ 
ساعته کمتر مشاهده می‌شود و از رشد هیجانی و فشرده بازار حکایت 
دارد. چنین حرکت‌هایی اگرچه نشانه قدرت روند هستند، اما همزمان 
یک هشدار جدی محسوب می‌شوند؛ چراکه هرچه رشد سریع‌تر و 
عمودی‌تر باشد، احتمال اصلاح‌های ناگهانی و کوتاه‌مدت نیز افزایش 
می‌یابد. بر همین اساس، حتی در صورت تداوم روند صعودی، باید 
سناریوی اصلاح سریع را همواره به‌عنوان یک احتمال جدی در نظر 
گرفت. سکه امامی در حال حاضر در سقف تاریخی قیمت قرار دارد؛ 
محدوده‌ای که در آن، عملاً مقاومت تکنیکال مشخص و دقیقی بالای 
نمودار وجود ندارد. در چنین شرایطی، تحلیل تکنیکال وارد فاز 
رفتاری می‌شود و تنها ابزار قابل اتکا، اعداد روانی و رُند بازار هستند. 
این اعداد معمولاً محل افزایش عرضه، ذخیره سود و تغییر موقت رفتار 
معامله‌گران می‌باشند و می‌توانند نقش مقاومت‌های غیررسمی اما 

بسیار مؤثر را ایفا کنند.
در صورت ادامه رشد قیمت، واکنش سکه امامی به محدوده‌های 
۱۴۵ میلیون تومان و سپس ۱۵۰ میلیون تومان اهمیت بالایی خواهد 
داشت. این سطوح به‌دلیل ماهیت روانی خود، می‌توانند باعث افزایش 
عرضه و توقف یا کند شدن روند شوند. نحوه برخورد قیمت با این اعداد، 
می‌تواند سرنخ‌های مهمی از ادامه مسیر بازار یا آغاز فاز اصلاحی در 

اختیار معامله‌گران قرار دهد.

سخنگوی بانک مرکزی 
تصمیمات عملیاتی این 
بانک برای مدیریت بازار ارز 
و ثبات بخشی به آن را اعلام 
کرد که بر اساس آن بازنگری 
و بازآرایی نظام بودجه بندی و تخصیص و تأمین ارز با 
اولویت تخصیص و تأمین ارز برای بنگاه های اقتصادی 
ارزآور و کاهش فاصله تخصیص و تامین ارز در دستور 

کار قرار می گیرد.
به گزارش بانک مرکزی، این تصمیمات با هماهنگی 
دستگاه های مختلف و در جلسه ۲۲ آذر بانک مرکزی 
با حضور ارکان مختلف اتخاذ و از ۲۳ آذر جهت مدیریت 
بازار ارز و ایجاد ثبات بخشی در این بازار در دستور کار 

اجرا قرار گرفت.
بر اساس اعلام محمد شیریجیان سخنگوی بانک 
مرکزی این تصمیمات شامل موارد زیر است: ۱. بازنگری 
و بازآرایی نظام بودجه بندی و تخصیص و تأمین ارز با 
اولویت تخصیص و تأمین ارز برای بنگاه های اقتصادی 
ارزآور. ۲.تلاش برای کاهش فاصله زمانی بین تخصیص 
و تأمین ارز در مرکز مبادله ایران به ویژه تأمین به روز 
ارز برای تخصیص های معتبر در تالار دوم این مرکز با 
اولویت تخصیص ارز برای متقاضیان خرد زیر ۵۰ هزار 
دلار. ۳. گسترش پیش فروش ارز برای کلیه شرکت 

هایی که به موقع رفع تعهد ارزی انجام داده اند.
۴. تقویت تأمین مالی ارزی پروژه های از طریق انتشار 
انواع صکوک ارزی به ویژه اوراق مرابحه ارزی، صندوق 
پروژه ارزی، صندوق درآمد ارزی و پیش فروش ارز در 
تالار دوم برای سرمایه گذاران. ۵. تنظیم اقدامات نظارتی 
انضباطی بانک مرکزی برای مواجهه با گردش‌های مالی 
کلان با قصد سوداگری و اخلال در بازارهای ارز و طلا. ۶. 
همزمان با تأمین موثر ارز در تالار اول، تقویت عمق بازار 
و تسریع تأمین ارز در بازار توافقی تالار دوم مرکز مبادله 

ایران در دستور کار بانک مرکزی قرار گرفت.
سخنگوی بانک مرکزی در تشریح تصمیمات عملیاتی 
این بانک برای مدیریت بازار ارز و ثبات بخشی به آن 

گفت: بازنگری و بازآرایی نظام بودجه بندی و تخصیص و 
تأمین ارز، کاهش فاصله زمانی بین تخصیص و تأمین ارز 
در مرکز مبادله ایران، گسترش پیش فروش ارز، تقویت 
تأمین مالی ارزی پروژه ها از طریق انتشار انواع صکوک 
ارزی، تشدید اقدامات نظارتی و انضباطی بانک مرکزی 
برای تراکنش های سوداگرانه و تأمین موثر ارز در تالار 
اول، تقویت عمق بازار و تسریع تأمین ارز در بازار توافقی 

تالار دوم مهمترین این محورها هستند.
محمد شیریجیان معاون سیاستگذاری پولی بانک 
مرکزی با اشاره به سلسله جلسات مربوط به ساماندهی 
بازار ارز گفت: شب گذشته جلسه مهمی با حضور ارکان 
مربوطه در بانک مرکزی با موضوع ساماندهی بازار 
ارز تشکیل شد و با هماهنگی دستگاه های مختلف 
تصمیمات مهم و ساختاری برای ایجاد ثبات بخشی در 

این بازار در دستور کار بانک مرکزی قرار گرفت.
 معاون سیاستگذاری پولی در خصوص برنامه ها و 
سیاست های بانک مرکزی در این زمینه تصریح کرد: 
موضوع بازنگری و بازآرایی جدید نظام بودجه بندی 
تخصیص و تامین ارز با اولویت تخصیص و تامین ارز 
برای بنگاه ها و فعالان اقتصادی ارزآور در دستور کار قرار 
گرفت و برنامه ریزی هایی در این خصوص انجام شد. 
شیریجیان افزود: این موضوع از سویی باعث افزایش 
کارایی تخصیص نظام تخصیص ارز می شود و از طرفی 
به جریان ورودی ارز و درآمدزایی ارزی کشور در آینده 

کمک می کند.
عضو هیات عامل بانک مرکزی گفت: در این جلسه 
موضوع کاهش فاصله زمانی بین مراحل تخصیص و 
تامین ارز مورد تاکید قرار گرفت. بنابراین بانک مرکزی 
تلاش می کند فاصله زمانی بین تخصیص و تامین ارز 
به خصوص در تالار دوم بروز کند. این موضوع با اولویت 
متقاضیان ارز خرد شامل متقاضیان کمتر از ۵۰ هزار 
دلار عملیاتی می شود و می تواند سهم بسزایی بر 
تسهیل و تسریع شدن جریانات ارزی و کاهش صف در 

بازار ارز کشور داشته باشد.
وی اعلام کرد: موضوع پیش فروش ارز مورد سومی 
بود که مورد جمع بندی قرار گرفت. بر این اساس کلیه 
شرکت هایی که رفع تعهد ارزی را انجام می دهند می 

توانند از ظرفیت پیش فروش ارزی استفاده کنند. 
به گفته شیریجیان، این موضوع با پیش فروش ارز 
پالایشگاه گازی بیدبلند خلیج فارس در هفته گذشته 
معادل ۵۰ میلیون دلار عملیاتی شد و مقرر شد که این 
موضوع به سایر شرکت هایی که بتوانند به موقع رفع 
تعهد ارزی را انجام دهند تسری یابد و از ظرفیت پیش 

فروش ارزی استفاده کنند.
معاون سیاستگذاری پولی تصریح کرد: پیش فروش ارز 
صادراتی به مدیریت ریسک متقاضیان و عرضه کنندگان 
ارز در بازار کمک می کند و از طرفی اثر مثبتی بر تامین 
مالی به موقع شرکت ها خواهد داشت. شیریجیان 
تقویت تامین مالی ارزی را از دیگر برنامه های بانک 
مرکزی برشمرد و گفت: تقویت تامین مالی ارزی از 
طریق انواع صکوک ارزی از یک سال و نیم گذشته 
در دستور کار مرکز مبادله است. تاکنون بیش از ۶۳۰ 
میلیون دلار از طریق اوراق مرابحه ارزی تامین مالی 
انجام شده و ۱.۵ میلیارد دلار نیز در دستور کار قرار دارد.

عضو هیات عامل بانک مرکزی اعلام کرد: تامین مالی از 
طریق صندوق پروژه ارزی، صندوق درآمد ارزی و تامین 
مالی شرکت هایی که قصد سرمایه گذاری از طریق 
پیش فروش ارز در تالار دوم را دارند، مورد جمع بندی 
و تاکید اعضا قرار گرفت. معاون سیاستگذاری پولی با 
اشاره به تقویت نظارت بانک مرکزی اظهار کرد: اقدامات 
انضباطی برای گردش های مالی که با نیت سوداگری 
های کلان و اختلال در بازار ارز انجام می شود به جد در 
دستور کار قرار گرفت. بر این اساس با گردش های مالی 
ای که با نیت اختلال در بازار ارز و کسب سوداگری و 
سودهای کلان انجام می شود، مواجهه موثر خواهد شد.
عضو هیات عامل بانک مرکزی گفت:همزمان با تأمین 
موثر ارز در تالار اول، هم اکنون فرآیند تامین ارز در 
بازار دوم با نرخ توافقی بین عرضه کننده و متقاضی ارز 
انجام می شود و هیچگونه اختلالی در تعیین قیمت 
و قیمت گذاری در بازار دوم وجود ندارد. عمق بازار 
شرایط مناسبی دارد و عمق بازار دوم در حال حاضر 
بیش از ۲۸ میلیون دلار می باشد. قیمت معاملاتی 
بازار دوم در حال حاضر معادل ۱۰۲ هزار تومان 
است که فاصله قابل توجهی با قیمت های بازارهای 

غیر رسمی و کانال های تلگرامی دارد. شیریجیان 
در پایان خاطرنشان کرد: در مجموع، بانک مرکزی 
از طریق اقداماتی شامل تخصیص و تامین به موقع 
ارز، اولویت دادن منابع ارزی کشور به بنگاه هایی که 
فعالیت اقتصادی انجام می دهند و در حوزه تولید 
فعال هستند، ارزش افزوده اقتصادی خلق می کنند و 
ارزآوری دارند در مسیر اثربخشی منابع ارزی کشور و 

درآمدزایی ارزی آینده حرکت می کند.
شایلی قرایی

News kasbokar@gmail.com

تصمیمات عملیاتی بانک مرکزی برای مدیریت بازار ارز؛

صف تامین ارز کوتاه می شود؟

در بازار گوشت چه می‌گذرد؟

میزان ورودی آب به سدها ۳۷ درصد کمتر از پارسال است

سکه بدون انس هم می‌تازد

رکوردشکنی تاریخی قیمت طلا و سکه

تاسیس شرکت با مسئولیت محدود ساوا گستر درمان درتاریخ 23/09/1404 به شماره ثبت 3431 به شناسه ملی 14014965016 ثبت و امضا ذیل دفاترتکمیل 
گردیده که خلاصه آن به شرح زیر جهت اطلاع عموم آگهی میگردد. موضوع فعالیت :ارائه و انجام کلیه فعالیتها در زمینه مواد اولیه، تولید، توزیع , بسته بندی 
و خرید و فروش و واردات و صادرات مواد و تجهیزات دندانپزشکی در صورت نیاز پس از اخذ مجوز های لازم. ارائه کلیه فعالیتها در زمینه مونتاژ، تولید، نصب، 
راه اندازی خطوط تولید کارخانجات صنعتی، صنایع تبدیلی و واردات تکنولوژی و صنعت مربوطه، تهیه و توزیع و پخش و بسته بندی کلیه تجهیزات پزشکی، 
دندانپزشکی، آزمایشگاهی و بیمارستانی. صادرات و واردات کلیه کالاهای بازرگانی، اخذ و اعطای نمایندگی داخلی و خارجی، شرکت در کلیه مناقصات و مزایدات 
دولتی و خصوصی در داخل و خارج از کشور، شرکت در نمایشگاههای داخلی و بین المللی، اخذ غرفه، دریافت گواهینامه های معتبر داخلی و خارجی برای شرکت، 
شرکت نزد بانکها و اخذ وام و اعتبارات بانکی. درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت فعالیت : از تاریخ ثبت به مدت نامحدود مرکز اصلی : 
استان تهران، شهرستان پردیس، بخش مرکزی، دهستان کرشت، روستای پارک فناوری، پردیس فاز6 )پارک فناوری(، جاده تهران دماوند)پارک فناوری(، کوچه 
نوآوری 4، پلاک 43، طبقه 1، واحد 102 کدپستی 1654120795 سرمایه شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ 100,000,000 ریال نقدی میزان سهم الشرکه 
هر یک از شرکا آقای کامبیز رهنما به شماره ملی 0062408127 دارنده 1000000 ریال سهم الشرکه آقای امید ارباب سلیمانی به شماره ملی 0070647461 
دارنده 1000000 ریال سهم الشرکه دیبا درمان کاویان به شناسه ملی 14003204044 دارنده 98000000 ریال سهم الشرکه با نماینده حقوقی آقای کامبیز 
رهنما به شماره ملی 0062408127 اعضا هیئت مدیره آقای کامبیز رهنما به شماره ملی 0062408127 به سمت مدیرعامل به مدت نامحدود آقای امید ارباب 
سلیمانی به شماره ملی 0070647461 به سمت رئیس هیئت مدیره به مدت نامحدود آقای کامبیز رهنما به شماره ملی 0062408127 نماینده حقوقی ، دیبا 
درمان کاویان به شناسه ملی 14003204044 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت نامحدود دارندگان حق امضا : کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهد آور شرکت 
از قبیل چک ، سفته ، بروات ، قراردادها، عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه های عادی و اداری با امضاء مدیر عامل یا رئیس هیئت مدیره هریک به تنهایی ، همراه 
با مهر شرکت معتبر می باشد. اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه روزنامه کثیر الانتشار کسب و کار جهت درج آگهی های شرکت تعیین گردید. ثبت موضوع 
فعالیت مذکور به منزله اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. به استناد گواهی بانکی شماره 041753273481 مورخ 03/07/1404 بانک ملی شعبه شرکتهای 

دانش بنیان پارک فناوری پردیس اداره کل ثبت اسناد و املاک استان تهران مرجع ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری پردیس )2073480(

آگهی فقدان سند مالكيت پلاک 3396‏/2247 
نظر به اینکه خانم فاطمه بیات با وکالت از آقای سید مسعود سجادی با 
تسليم دو برگ استشهاد گواهی شده مدعی است که سند ماليكت .ششدانگ 
پلاک 3396‏/2247   واقع در خورموج بخش 5 خورموج به شماره سريال 
805154 که به نام  آقای سید مسعود سجادی صادر و تسلیم گردیده که به 
علت جابجایی  مفقودگردیده و پس از جستجوي كامل يافت نگرديده  است 
. مراتب طي بخشنامه ي مورخه  19‏/09‏/1404  به كليه دفاتر اسنادرسمي 
سراسركشورابلاغ گرديد ه است . لذا دراجراي تبصره كي اصلاحی ماده 
120آئين نامه قانون ثبت مراتب جهت اطلاع عموم آگهی می شود تا هركس 
مدعی انجام معامله يا وجود سند ماليكت نزد خود می باشد ظرف مدت 
10روز از تاريخ انتشاراين آگهی اعتراض خود را کتباً به اين اداره تسليم دارد 
درغير اين صورت پس از سپری شدن مدت مقرر قانونی وعدم واخواهی سند 
ماليكت المثنی به نام مالك صادر خواهد شد.وسندماليكت قبلي به شماره 

سريال 805154  از درجه اعتبار ساقط خواهد شد. 2071740
تاريخ انتشار:     25‏/09‏/1404  

عيسي رضايي رئيس اداره ثبت اسناد واملاك شهرستان دشتي

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک قوچان

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱۰۰۱۲۸۰۴ 
- ۱۴۰۴/۰۹/۰۸ هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک قوچان تصرفات مالکانه بلا معارض 
متقاضی آقای جلیل شیریان فرزند حسنقلی بشماره ملی ۰۸۷۱۷۱۴۴۹۹۱ صادره از 
قوچان در یک قعطه باغ به مساحت ۵۰۱۱.۷۸ متر مربع قسمتی از پلاک ۷۴ اصلی واقع 
در بخش ۲ قوچان اراضی تبریک خریداری از مالک رسمی آقای قربان باوفا محرز گردیده 
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید. ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م الف 943
تاريخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۴/۰۹/۲۵ تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴/۱۰/۱۰

عبداله گلشن آبادی به آباد  رئیس ثبت اسناد و املاک قوچان

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان کرمانشاه
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۶۰۱۴۰۱۱۷۵۱ مورخه 
۱۹/۰۹/۱۴۰۴ هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه دو تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای/خانم علی شیرویی فرزند علی اکبر بشماره شناسنامه ۵۶ صادره از 
کرند غرب در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت ۲۶۴۳.۵۹ متر مربع در قسمتی از پلاک شماره 
فرعی از ۳ اصلی واقع در کرمانشاه بخش دو حومه به آدرس سیاه بید علیا خریداری از مالک 
رسمی با ارائه سند مشاعی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 6631 م الف
 تاریخ انتشار نوبت اول : ۲۵/۰۹/۱۴۰۴ تاریخ انتشار نوبت دوم ۱۰/۱۰/۱۴۰۴

فرشاد نادری رییس اسناد و املاک

تغییر نرخ ارز تهدیدی برای سرمایه‌گذاری
عبدالمجید شیخی، اقتصاددان 

دلالان قدرتمند و مسلط بر بازار غیر رسمی ارز، 
انحصار گران واردات و صادرات کالا و حتی انحصار 
گران تولید به دلیل اینکه دارای قدرت‌های بی 
بدیل پولی در بازار هستند که حجم عظیمی از 
نقدینگی در دستان این افراد است، در نتیجه 
می‌توانند به هر بهانه‌ای نرخ ارز و قیمت کالاها 
و خدمات را با ابزارهای گوناگون افزایش دهند. 
دلیل خاصی بر رفتار این افراد وجود ندارد، بلکه 
در زمان‌هایی که تنش‌های سیاسی روی می‌دهد، 
این افراد بهانه‌ای به دست می‌آورند تا نرخ ارز و 

قیمت کالاها را گران کنند.
تغییر نرخ ارز بزرگ‌ترین خطر و تهدید برای 
سرمایه‌گذاری در کشور است. وقتی نرخ ارز 
ثبات نداشته باشد، عملا سرمایه‌گذار نمی‌تواند 
پیش‌بینی کند که هزینه لازم و قیمت‌ تمام‌شده 
احداث پروژه، قیمت تمام‌شده کالا و قیمتی که 
قرار است کالای خود را در بازار عرضه کند، چه 
قدر است. از طرفی نمی‌تواند برآورد کند که نرخ 
بازدهی سرمایه‌اش چه قدر خواهد بود و یا و دوره 

بازگشت سرمایه چه مدت خواهد بود.
به نظر می رسد برنامه دولت افزایش نرخ ارز 
باشد چون قصد دارد قیمت ارز را تک‌نرخی کند. 
بنابراین اجازه می‌دهد ارز به اوج قیمت خود برسد 
و آنگاه نرخی پایین‌تر را برای آن تعیین می‌کند. 
برای بازار و فعالان اقتصادی نیز جا می‌افتد و به 

نرخی پایین‌تر از قیمت فعلی راضی می‌شوند.
در شرایط فعلی جو روانی حاصل از سرنوشت 
برجام اذهان دلال‌ها را پر کرده و در نتیجه در 
حال ذخیره کردن دلار هستند. همچنین بعد از 
کاهش سود بانکی عده کثیری برای حفظ ارزش 
پس‌انداز خود و کسب ارزش افزوده به سمت 

خرید دلار آمده‌اند.
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فناوری و 
اطلاعات

رمز ارز، ابزار پرداخت نظام پولی نشود
معاون فناوری های نوین بانک مرکزی با تاکید بر اینکه خط قرمز نظام پولی و بانکی کشور 
عدم خدشه به جایگاه حاکمیت ریال است، گفت: نباید رمز ارز یا طلا ابزار پرداخت در نظام 
پولی و مالی کشور شود و این خط قرمزی است که هیچ نهادی در کشور نباید از آن تخطی 
کند. به گزارش ایرنا، نوشین مومن واقفی در رویداد رمز آتی با بیان اینکه بانک مرکزی در 
زمینه توکن سازی هیچ مخالفتی ندارد و فعالیت در این زمینه را تشویق می کند، خاطر 

نشان کرد: این موضوع بطور کامل با بحث پلتفرم های رمز ارز و طلا کاملا متفاوت است.
وی با تاکید بر اینکه حوزه اقتصاد دیجیتال و فناوری‌های مرتبط با آن یک روند حاشیه‌ای 
نیست بلکه زیربنای جدید تعاملات اقتصادی، مبادلات مالی و حفظ ارزش در اقتصاد است، 
افزود: در کشور ما هم عدم توجه مناسب به این فضا و حکمرانی هنگام قطعاً می‌تواند تأثیرات 
منفی داشته باشد. معاون بانک مرکزی تجربه کشورهای موفق در حوزه اقتصاد دیجیتال 
اشاره کرد و با یادآوری اینکه این کشورها فضای نوآوری و حکمرانی مناسب را برای توسعه 
این بخش از اقتصاد ایجاد کرده‌اند، اظهار داشت: این روزها شاهد نهادهای متعدد و موازی 
هستیم که در این خصوص صحبت می‌کنند، اما هنوز آن نگاه یکپارچه و حکمرانی به 

گونه‌ای که همه مورد نظرمان است شکل نگرفته است.
وی با برشمردن خط قرمز بانک مرکزی در حوزه طلا و رمزارز اظهار داشت: تنها خط قرمز 
اساسی، جلوگیری از تبدیل رمزارز یا طلا به ابزار پرداخت است؛ هیچ نهادی در کشور حاضر 

نیست از این خط قرمز تخطی کند زیرا حفظ حاکمیت ریال اصل اساسی است.
معاون بانک مرکزی گفت: طبق بررسی‌های ما در حال حاضر نزدیک به پنج میلیون نفر در 
حوزه مبادلات رمزی در کشور فعال‌اند؛ هرچند ممکن است برخی از کاربران در چند پلتفرم 
فعالیت داشته باشند، اما این افراد واقعاً در حوزه رمز ارزی دارایی خود را نگهداری می‌کنند.
مومن واقفی با اشاره به فعالیت بیش از ۱۰۰ کارگزاری رمزارزی شناسایی‌شده توضیح داد: 
این کارگزاری‌ها پیش از قوانین بانک مرکزی در فضای آزاد فعالیت می‌کردند. از زمان ورود 
جدی بانک مرکزی، چالش‌هایی از جنس تعارض منابع و تفاوت دیدگاه‌ها شکل گرفت 
که برخی همچنان ادامه دارد. وی با بیان اینکه در چند ماه گذشته شاهد به ثمر نشستن 
بسیاری از اقداماتی بودیم که طی دو سال گذشته پیگیری شده بود، خاطر نشان کرد: بانک 
مرکزی صرفاً متولی مبادلات رمزارزی است و نه همه انواع توکن‌ها؛ انتشار هر توکنی که 
پشتوانه‌اش چیزی غیر از طلا، فلزات گران‌بها و ارز باشد از مسئولیت بانک مرکزی خارج 
است و بیشتر در حوزه مسئولیت پلتفرم‌ها قرار می‌گیرد. این پلتفرم‌ها می‌توانند در توسعه و 
تولید کمک کنند و ما افراد را شدیداً تشویق می‌کنیم به سمت حوزه اقتصاد دیجیتال بروند.
معاون بانک مرکزی با اشاره به تشکیل شورای راهبردی و تنظیم‌گری فناوری‌های نوین 
مالی و رمز گفت: نزدیک به پنج جلسه برگزار شده و یک مسیر میان‌بری در بانک مرکزی 

ایجاد کرده‌ایم تا تصمیم‌گیری‌های حوزه فناوری مالی با سرعت بیشتری تصویب شود.
وی افزود: سند تأسیس و فعالیت نهادهای امین یا کاها در حال تدوین است و اکنون در 
مسیر بررسی کارشناسی قرار دارد. نظر نهادهای متخصص در حال اخذ است و ان‌شاءالله تا 
سه ماه آینده این سند ارائه خواهد شد. معاون فناوری‌های نوین بانک مرکزی تأکید کرد: 
آینده نظام‌های پولی و مالی قطعاً از پدیده‌هایی در حوزه‌های رمز ارزی، فعالیت‌های مبتنی 
بر توکن و مباحثی مانند دیفای متاثر خواهد بود و نمی‌توان بدون نگاه به تأثیرات این‌ها 
سیاست‌گذاری کرد. وی ادامه داد: این حوزه جدید است و نیازمند مشارکت همه متخصصان 
و نهادهای فعال است. امیدوارم آینده را با تصمیم‌گیری به‌موقع، حکمرانی صحیح و وحدت 
نظر شکل دهیم؛ در غیر این صورت آینده مثل چوبی در رودخانه ما را با جریان خواهد برد.

در ادامه این رویداد، مهدی طغیانی نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای اسلامی 
با بیان اینکه امروزه صنعت رمز ارز در ایران، نه محدود است و نه آزاد، اظهار داشت: برخی 
کشورها در برابر رمرزارزها رویکرد محدود کننده در پیش گرفته اند و برخی کشورها با 
حداقل مداخله به این عرصه ورود کرده اند. وی با بیان اینکه باید متناسب با واقعیت اقتصاد 
ایران به این صنعت نگاه واقع بینانه داشته باشیم، از قانون‌گذاری برای صنعت رمز ارز در 
مجلس خبر داد و اظهار داشت: عرضه رمزپول در اختیار بانک مرکزی است اما این کافی 
نیست بلکه بانک مرکزی باید به سمت قانون‌گذاری و ثبات برود. این نماینده مجلس با تاکید 
بر افزایش شفافیت و پیش‌بینی پذیری در صنعت رمزارز، افزود: زیرزمینی کردن صنعت 
رمز ارز خطری برای حکمرانی ریال به شمار می رود و بنابراین باید فناوری‌های مبتنی بر 
بلاک‌چین را قانون‌گذاری کنیم. طغیانی خواستار نگاه واقع بینانه به این صنعت تا بتوان از 
این ابزار برای توسعه اقتصاد کشور بهره گرفت. نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس 
به موضوع سکوهای اینترنتی فروش طلا نیز اشاره کرد و گفت: پلتفرم‌های طلا در صورت 

رعایت الزامات امنیتی، می‌توانند محرک اقتصاد باشد.

داروهای جدید سرطان در راهند
معاون تحقیقات و فناوری دانشگاه علوم پزشکی تهران از رونمایی ۱۲ محصول در هفته 
پژوهش ۱۴۰۴ خبر داد و گفت: امسال ۳۶ محصول در دانشگاه علوم پزشکی تهران به 
نتیجه خواهد رسید. به گزارش مهر، رامین کردی با بیان اینکه فعالیت‌های تحقیقاتی در 
کشور از حدود ۲۰ تا ۲۵ سال پیش آغاز شده است، گفت: دانشگاه علوم پزشکی تهران یکی 

از مراکزی است که در این مسیر پیشرو بوده است.
وی اظهار کرد: برونداد یک کار پژوهشی مقاله است و ۳۰ سال پیش، کمتر از ۱۰۰ مقاله 
در دانشگاه علوم پزشکی تهران تولید می‌شد. امسال از ابتدای سال تاکنون ۶ هزار و ۲۳۰ 
مقاله منتشر شده و تا پایان سال این میزان به ۸۰۰۰ مقاله می‌رسد. این آمار نشان می‌دهد 

طرح‌های تحقیقاتی کم‌کم به سمت افزایش کیفیت حرکت کرده‌اند.
معاون تحقیقات و فناوری دانشگاه علوم پزشکی تهران، به شاخص‌های کیفیت پژوهش 
اشاره کرد و گفت: در دانشگاه علوم پزشکی تهران ۷۶ نفر از محققانی که در فهرست 
پژوهشگران یک درصد برتر دنیا حضور دارند و سه نفر از دانشمندان پراستناد کشور که 
امسال و پارسال معرفی شده‌اند، از اساتید این دانشگاه هستند. وی خاطر نشان کرد: این 
افراد کسانی‌اند که به پژوهش‌ها و مقالات‌شان استناد بیشتری شده است. از این سه نفر، 
دو نفر در وزارت علوم و یک نفر در وزارت بهداشت هستند؛ آن یک نفر دکتر منصورنیا از 
دانشکده بهداشت دانشگاه علوم پزشکی تهران است. کردی در مورد سهم اعضای هیئت 
علمی دانشگاه علوم پزشکی تهران از کل کشور گفت: مجموعه پژوهشی دانشگاه حدود 
۹ درصد اعضای هیئت علمی کشور را شامل می‌شود، اما اگر نگاه کنیم ۲۴ درصد مقالات 
و ۳۲ درصد استنادات مربوط به اساتید دانشگاه ما است که نشان‌دهنده کیفیت کار است. 
کردی در مورد هزینه برای پژوهش در شرایط اقتصادی سخت، گفت: دیدگاهی وجود دارد 
که تولید علم و پژوهش را مختص دوران رفاه و منابع مالی کافی می‌داند و نگاه دیگری هم 
وجود که مخالف آن است و بر اساس آن باید حتی وقتی هیچ پولی نداریم کار پژوهشی را 
رها نکنیم. با این نگاه، امروز که توسعه به‌شدت وابسته به مباحث علمی و تکنولوژیک است، 

اگر می‌خواهیم توسعه پیدا کنیم، باید روی پژوهش هزینه کنیم.
معاون تحقیقات دانشگاه علوم پزشکی تهران به هدف‌گذاری‌های برنامه هفتم توسعه اشاره 
کرد و گفت: در برنامه‌های پنج‌ساله توسعه همیشه هدف‌گذاری کرده‌ایم که بالای یک درصد 
از تولید ناخالص داخلی‌مان به پژوهش اختصاص پیدا کند؛ حتی هدف‌گذاری ۱.۵ درصد هم 
داریم. اما این عدد معمولاً بین حدود نیم تا هفت‌دهم درصد بوده و باید افزایش پیدا کند. وی 
مقایسه‌ای از سهم پژوهش در تولید ناخالص داخلی ارائه داد: رژیم اشغالگر قدس با حدود ۶ 
درصد بیشترین میزان سرمایه‌گذاری در این زمینه را دارد. آمریکا حدود ۳ درصد و کره حدود 
۵ درصد هزینه می‌کنند. کردی با بیان اینکه وقتی پول کم است اولین بخشی که معمولاً 
بودجه‌اش کم می‌شود پژوهش و فناوری است، اظهار کرد: ما برای طرح‌های پژوهشی از بودجه 
عمومی کل دانشگاه علوم پزشکی تهران ۲۴ میلیارد تومان می‌گیریم، در حالی که نزدیک 
۳۰۰۰ عضو هیئت علمی و پژوهشگر داریم که عدد بسیار کمی است. البته ۲ درصد از درآمد 
اختصاصی دانشگاه علوم پزشکی تهران در پژوهش هزینه می‌کند. معاون تحقیقات و فناوری 
دانشگاه علوم پزشکی تهران به دستاوردهای نوآوری و فناوری دانشگاه پرداخت و گفت: در 
۱۵ سال گذشته در این زمینه کار شده و ۴۲۷ محصول تولید شده است. اکنون در مراکز رشد 
دانشگاه ۶۹۷ محصول در دست کار است تا به نتیجه برسد. امسال ۳۶ محصول پایان‌یافته 
خواهیم داشت که ۱۲ مورد از آن‌ها در هفته پژوهش رونمایی می‌شود. این محصولات شامل 

داروهای سرطان، داروی دیابت، تجهیزات پزشکی و تست‌های تشخیصی هستند.

اخبار

معاون‌علمی رئیس جمهور 
گفت: ایران با ارائه مدل 
شبکه آزمایشگاهی مشترک، 
پیشنهاد تازه‌ای برای کاهش 
اختلافات فناورانه میان 

کشورهای عضو بریکس مطرح کرد.
حسین افشین، معاون علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان رئیس‌جمهور در گفت‌وگو با مهر درباره 
نشست کارگروه زیرساخت‌های تحقیقاتی اعضای 
بریکس اظهار کرد: در این نشست، ایران پیشنهادهایی را 
مطرح کرد که از جمله آن‌ها می‌توان به ایجاد یک شبکه 
آزمایشگاهی مشترک میان کشورهای عضو بریکس 
اشاره کرد؛ پیشنهادی که با استقبال همه کشورها 

مواجه شد.
وی افزود: هدف از ارائه این پیشنهاد، استفاده مشترک 
از زیرساخت‌های آزمایشگاهی و کاهش هزینه‌ها از 
طریق هم‌افزایی علمی و فناورانه میان کشورهای عضو 
بود. افشین ادامه داد: یکی از محورهای مهم پیشنهاد 
ایران، کاهش اختلافات فناورانه میان کشورها بود که در 
همین راستا، موضوع ارزان‌سازی خدمات آزمایشگاهی 
از طریق بهره‌گیری از مدل شبکه آزمایشگاهی کشورمان 

مطرح شد.
وی گفت: مقرر شد کشورهای عضو بریکس این مدل را 
بررسی کرده و در صورت امکان از آن استفاده کنند. در 
صورت تحقق این همکاری، هزینه‌های آزمایشگاهی 
به شکل قابل توجهی کاهش خواهد یافت و دسترسی 
کشورهای عضو به تجهیزات گران‌قیمت تسهیل می‌شود. 
افشین خاطرنشان کرد: به‌جای انجام سرمایه‌گذاری‌های 

موازی، کشورها می‌توانند از ظرفیت‌های مشترک 
استفاده کنند که این موضوع نقش مؤثری در توسعه 

همکاری‌های علمی و فناورانه ایفا خواهد کرد.
وی با اشاره به پیگیری این موضوع در نشست‌های 
بین‌المللی از جمله شانگهای، گفت: تأکید اصلی ایران 
بر این است که فناوری باید ارزان‌تر شود و یکی از شروط 
تحقق این هدف، ایجاد شبکه‌های آزمایشگاهی مشترک 
است. افشین افزود: در جریان سفر به چین نیز این 
موضوع مطرح شد که ارزان‌سازی فناوری بدون همکاری 
و اشتراک‌گذاری زیرساخت‌های آزمایشگاهی امکان‌پذیر 

نخواهد بود.
وی ادامه داد: کاهش اختلافات فناورانه میان کشورها 
از مسیر ارزان‌سازی خدمات آزمایشگاهی می‌گذرد 
و راهکار عملی آن، ایجاد و توسعه آزمایشگاه‌های 
مشترک است. معاون علمی رئیس‌جمهور گفت: قرار شد 
کشورهای عضو از مدل شبکه آزمایشگاهی ایران استفاده 
کنند و آزمایشگاه‌های سایر کشورها به این شبکه متصل 

شوند تا به سطح بلوغ و بهره‌وری بالاتری برسند.
افشین با اشاره به تعاملات منطقه‌ای نیز اظهار کرد: 
در نمایشگاهی که همکاران ما در قطر حضور داشتند، 
گفت‌وگوهایی برای همکاری آزمایشگاهی با کشورهای 
حوزه خلیج فارس انجام شد. وی افزود: در صورت تحقق 
این تعاملات، هزینه‌ها کاهش می‌یابد و امکان دسترسی 
به تجهیزاتی فراهم می‌شود که شاید تنها یک یا دو بار 
در سال مورد استفاده قرار گیرند و خرید آن‌ها به‌صرفه 

نیست.
معاون علمی رئیس‌جمهور در پایان گفت: یکی دیگر از 
ایده‌های ایران این است که تجهیزات و آزمایشگاه‌های 
گران‌قیمت به‌صورت مشترک و با مشارکت سه یا چهار 
کشور ایجاد شود که این اقدام می‌تواند به توسعه فناوری 

با هزینه‌های بسیار کمتر منجر شود.

دومین روز از هفتمین نشست کارگروه زیرساخت‌های 
پژوهشی و کلان‌پروژه‌های علمی کشورهای عضو 
بریکس، ایران پیشنهادات خود را برای تقویت همکاری 
ارائه داد. به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری، به همت دفتر تبادل 
فناوری سازمان توسعه همکاری‌های علمی و فناورانه 
بین‌المللی، دومین روز از هفتمین نشست کارگروه 
زیرساخت‌های پژوهشی و کلان‌پروژه‌های علمی 
کشورهای عضو بریکس )BRICS( با حضور اعضا 
به صورت حضوری و آنلاین در هتل پارسیان آزادی 
برگزار شد. در ادامه نشست‌ها، کشورهای حاضر به ارائه 
پیشنهادهای خود برای گسترش همکاری‌های فناورانه و 

پژوهشی با اعضای این گروه پرداختند.
جمهوری اسامی ایران در این دوره از نشست، 
مجموعه‌ای از پیشنهادهای کلیدی خود را مطرح کرد 
که بر توسعه زیرساخت‌های علمی مشترک متمرکز بود. 

مهم‌ترین محورهای پیشنهادی ایران شامل همکاری در 
پروژه‌های کلان پژوهشی بود. ایران آمادگی خود را برای 
همکاری در پروژه‌های زیرساختی بزرگی نظیر توسعه 
سنکروترون‌ها )شتاب‌دهنده‌های ذرات( اعلام کرد و 
همچنین بر همکاری در زمینه رصدخانه ملی ایران تأکید 
کرد. یکی دیگر از پیشنهادهای مهم ایران، پیوستن و 
اتصال شبکه آزمایشگاهی کشور به شبکه آزمایشگاهی 
کشورهای عضو بریکس بود تا دسترسی متقابل به 

تجهیزات و تخصص‌های پیشرفته تسهیل شود.
در همین راستا، نمایندگان برزیل و آفریقای جنوبی نیز 
پیشنهادهایی را در حوزه همکاری‌های مشترک در زمینه 
 Astroparticle( آزمایشگاه‌های فیزیک استرومی
Physics( ارائه کردند. در بخش پایانی شرکت‌کنندگان 
در این نشست از مرکز ملی مغز ایران بازدید به عمل 
خواهند آورد تا از نزدیک در جریان دستاوردهای این 

مرکز قرار گیرند.
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مدیر شبکه آزمایشگاهی کشور گفت: ایران در کارگروه زیرساخت 
های تحقیقاتی و پروژه های علمی، چهار طرح بزرگ را به عنوان 
مگا پروژه های علمی ایران به کشورهای عضو معرفی و ارائه کرد. 
امیر یونسیان، مدیر شبکه آزمایشگاهی کشور در گفتگو با مهر 
با اشاره به برگزاری هفتمین نشست کارگروه زیرساخت‌های 
تحقیقاتی و مگا پروژه‌های علمی کشورهای عضو بریکس گفت: 
این نشست به میزبانی ایران در هتل آزادی برگزار می‌شود و 

جمهوری اسلامی ایران برای نخستین‌بار در این رویداد شرکت 
کرده است. معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری نیز شبکه 
آزمایشگاهی کشور را به‌عنوان فوکال‌پوینت بریکس در ایران 
برگزیده است. وی افزود: قصد داریم شبکه آزمایشگاهی کشور 
را در این کارگروه به‌عنوان یکی از ساختارها و مگاپروژه‌های 
خدماتی حوزه زیرساخت‌های آزمایشگاهی به کشورهای 
عضو معرفی کنیم و پیشنهاد عضویت این شبکه را در شبکه 

زیرساخت‌های آزمایشگاهی کشورهای عضو بریکس ارائه دهیم. 
یونسیان با اشاره به عملکرد موفق شبکه آزمایشگاهی اظهار کرد: 
تجربه شبکه آزمایشگاهی کشور به‌دلیل توفیق در هم‌رسانی 
و تجمیع زیرساخت‌های آزمایشگاهی در سطح ملی، به‌عنوان 
یک الگوی موفق مطرح است و امیدواریم پس از برگزاری این 
همایش، کشورهای عضو نیز همکاری‌های لازم را آغاز کنند. 
همچنین تلاش ما بر این است که با ایجاد یک ساختار شبکه‌ای 

مشترک، زیرساخت‌های آزمایشگاهی کشورهای عضو را در کنار 
یکدیگر قرار دهیم. مدیر شبکه آزمایشگاهی کشور درباره برنامه 
ارائه پروژه‌های ایران در این رویداد گفت: یکی از محورهای اصلی 
نشست، معرفی زیرساخت‌ها و مگاپروژه‌های جمهوری اسلامی 
ایران است. در این چارچوب، ۴ مگا پروژه آزمایشگاه ملی مغز، 
آزمایشگاه نخستی سانان، مرکز چشمه نور و رصدخانه ملی ایران 

نیز در این نشست ارائه و معرفی شد.

مدیرعامل بورس تهران، با تأکید بر لزوم ورود 
صندوق‌های رمزارز و دارایی‌های دیجیتال به بازار 
سرمایه، گفت: ذائقه سرمایه‌گذاران تغییر کرده و بورس 
باید بتواند این کلاس دارایی را به اوراق بهادار تبدیل و 

قابل توصیف کند.
به گزارش ایرنا، محمود گودرزی در نشست 
»تنظیم‌گری هوشمند در اقتصاد دیجیتال« همایش 
رمزآتی با بیان اینکه ورود صندوق‌های رمزارز به 
بازار سرمایه به‌طور جدی دنبال می‌شود، افزود: مردم 
ایران برخلاف برخی تصورها »علاقه عجیبی« به 
سرمایه‌گذاری دارند، اما بسیاری از آنان تمایلی به درگیر 
شدن با موضوعات فنی پیچیده و امنیتی حوزه معاملات 

رمزارزی ندارند.
وی با بیان اینکه سرمایه‌گذاران میان‌سال علاقه ندارند 
که درگیر جزئیات فنی این حوزه شوند، اظهار داشت: 
اگر اقتصاد ایران بتواند این کلاس دارایی را تبدیل 
به اوراق بهادار کند و امکان توصیف و پذیرش آن را 
در بازار رسمی فراهم کند، عملکرد بهتری در سبد 

سرمایه‌گذاری کسب خواهیم کرد.
مدیرعامل بورس تهران با اشاره به اینکه نمادهای مالی 
فعلی عملکرد مطلوبی نداشته‌اند، گفت: اگر کلاس 
دارایی رمزارز در سبد سرمایه‌گذاری ما بود، شاید 
عملکرد بسیار بهتری ثبت می‌شد. نهادهای مالی ما 
اکنون دست‌شان خالی است و نمی‌توانند این ابزار را 

ارائه دهند.
گودرزی با بیان اینکه بورس تهران مسئول راه‌اندازی 
صندوق‌های رمز در بازار سرمایه شده است، افزود: با 
اراده‌ای که در سازمان بورس، وزارت اقتصاد و حاکمیت 
اقتصادی ایران وجود دارد، ان‌شاءالله به زودی شاهد 

ایجاد این صندوق‌ها خواهیم بود.
وی با تاکید بر اینکه باید کلاس دارایی هایی چون 
صندوق‌های طلا و رمزارز فراهم شود، اظهار داشت: 
راه‌اندازی این صندوق‌ها نیازمند اتصال حلقه‌های 
زنجیره ارکان بازار است به طوری که از مدیر صندوق، 
حسابرس و متولی گرفته تا پلتفرم‌های رمزارزی باید در 
یک ساختار هماهنگ عمل کنند تا هیچ‌کدام از ذینفعان 

حذف نشوند.
گودرزی با اشاره به اینکه پاشنه آشیل صندوق‌های 
رمزارز در بازار سرمایه، نهاد امین )کاستودی( است، 
گفت: بانک مرکزی در دستورالعمل اخیر فقط اشاره‌ای 
کلی به نهاد امین کرده و توضیح نداده این نهاد چه 
ساختاری باید داشته باشد یا چگونه با آن برخورد شود 
که برای حل این مسئله دو رویکرد مطرح شد؛ نخست 
اینکه نهادهای مالی خودشان نقش نهاد امین را ایفا 
کنند، مشابه برخی ساختارهای بین‌المللی. دوم اینکه 

راه‌حل فناورانه و قراردادی تعریف شود تا چند پلتفرم 
شناخته‌شده نقش نگهدارنده دارایی را برعهده گیرند.

مدیرعامل بورس تهران با اشاره به جلسات متعدد گفت: 
جمع‌بندی ما این بود که از منظر قراردادی وارد شویم. 
یعنی بیش از ۹۰ تا ۹۵ درصد دارایی‌ها در کیف پول 
سرد نگهداری شود و تنها حدود پنج درصد در کیف پول 
گرم باشد. این ساختار بسیاری از نگرانی‌های امنیتی و 

نظارتی را کاهش می‌دهد.
گودرزی با بیان اینکه اگر قرار باشد گواهی سپرده 
بیت‌کوین صادر شود، ریسک امنیتی شدیدی به 
مدیران صندوق منتقل خواهد شد، گفت: در دنیا مدل 
پذیرفته‌شده این است که پلتفرم‌ها تأمین‌کننده دارایی 
باشند و صندوق‌ها از طریق قرارداد با آنها معاملات را 

انجام دهند.
وی افزود: بیش از ۲۰ کشور و ۲۶ بورس دنیا 
صندوق‌های رمزارزی فعال دارند و حتی بورس آستانه 
نیز این مسیر را آغاز کرده است. عجیب است که بازار 
سرمایه ما با وجود ظرفیت بالا، با تأخیر وارد این حوزه 

شده است.
این مدیر بورسی با اشاره به اینکه »پلتفرم‌ها ذینفع 
اساسی بازار رمزارز هستند« گفت: مدیران صندوق‌ها، 
شرکت‌های تأمین سرمایه و فعالان معاملاتی در قالب 
قرارداد با پلتفرم‌ها وارد تعامل می‌شوند تا بیت‌کوین یا 
سایر دارایی‌ها را تأمین کنند اما رویه‌های معاملاتی، 
شفافیت، قیمت‌گذاری و نظارت باید طبق سازوکارهای 
از پیش تعیین‌شده توسط متولی صندوق و سایر ارکان، 

مانند حسابرس و کاستودین، انجام شود.
گودرزی تأکید کرد: این مدل با بازطراحی و بازتعریف 
قابل اجرا است و جلسات مفصلی با متخصصان کریپتو 
برگزار کرده‌ایم. از فعالان حوزه دعوت می‌کنیم که 

ایده‌های خود را ارائه دهند.
گودرزی با اشاره به اینکه اگر قرار است بازار سرمایه نقش 
مؤثری در نظام تأمین مالی اقتصاد ایران ایفا کند، باید به 
دغدغه‌های فعالان پاسخ دهد، گفت: برای ارائه مجوزها 
از طریق بانک مرکزی تلاش می‌کنیم تا این مدل‌ها تا 

حد ممکن قابل اجرا شود.
وی افزود: با وجود اینکه باید جسورانه قدم برداریم، 
احتیاط عاقلانه و مسئولیت‌پذیری در بازار سرمایه 
ضروری است. امیدواریم مانند بورس‌های دنیا، شاهد 
فعال شدن صندوق‌های رمزارزی در ایران باشیم و این 

امر موجب تعالی بازار شود.
محمدرضا مانی یکتا، مدیرکل نظام‌های پرداخت بانک 
مرکزی نیز در این نشست با تاکید بر اینکه ماموریت 
بانک مرکزی تنظیم بازار پول و ارز است و هر چیزی 
که بر این موارد اثر بگذارد باید تحت نظارت و تنظیم 

گری بانک مرکزی قرار گیرد، گفت: در طول یکسال 
گذشته ورود بانک مرکزی در حوزه رمز ارزها و رمز 
پول‌ها جدی‌ترشد و این سوال ایجاد شد که چرا قبل از 
این احتیاط قابل ملاحظه‌ای در این بخش وجود داشت.
وی با بیان اینکه این نگاه به ویژه در سال ۱۴۰۰ وجود 
داشت چرا که در پذیرش ماهیت این ابزار ابهام توسط 
دولت ابهام بود، ادامه داد: در بسیاری از کشورها، 
تنظیم‌گران بازارهای مالی )مانند سازمان بورس در 
ایران( نقش آفرینی بیشتری در مقرره‌گذاری در حوزه 
فعالیت صرافی‌های رمز ارز دارند و در برخی‌ کشورها نیز 
بانک‌های مرکزی و یا تنظیم‌گران بازار پول این وظیفه 

را بر عهده دارند.
وی با یادآوری اینکه قانون بانک مرکزی در حوزه فعالیت 
این صرافی‌ها ابهامات مختلفی داشت که بسیاری از آنها 
برطرف شده است، به ویژه ابهامی که در خود کلمه رمز 
پول وجود داشت، توضیح داد: ماموریت بانک مرکزی 
تنظیم بازار پول و ارز است و هر چیزی که بر این موارد 
اثر یگذارد باید تحت نظارت و تنظیم گری بانک مرکزی 

قرار گیرد.
مانی یکتا رویکرد اصلی بانک مرکزی در حوزه رمز 
ارز را توسعه این بخش و تسهیل فعالیت ها دانست و 
گفت:‌ نگرانی‌هایی در حوزه الزامات از سمت پلتفرم‌ها 
مطرح شده است که باید گفت یکی از موارد برخورد 
بانک مرکزی با رویکرد سلبی در یکسال گذشته بود اما 
حقیقت اینکه به علت شرایط ویژه اقتصادی و با تصمیم 
تمام مجموعه‌ها و در راستای کنترل نوسانات ارزی و 
پولی، این تصمیم‌ها گرفته شد و این اتفاق را نمی‌توان 

بیانگر دیدگاه کلی بانک مرکزی دانست.
وی با بیان اینکه تنظیم‌گر مجبور است برخی مواقع 
به صورت سلبی تصمیم بگیرد اما رویکرد کلی بانک 
مرکزی توسعه‌ای است، اظهار داشت: بانک مرکزی ایران 
جزو اولین نهادهایی بود که بستر فعالیت ارز دیجیتال 
را در سند باکس ایجاد کرد. مدیرکل نظام‌های پرداخت 
بانک مرکزی ادامه داد: انتشار ارز دیجیتال بانک مرکزی 
بسیار پیچیده است و اگر منصفانه نگاه کنیم نحوه 
طراحی پول دیجیتال بسیاری از بانک‌های مرکزی 

جهان مشابه ماست.
وی خاطر نشان کرد: ارائه پول جدید در فضای عمومی 
اقتصاد یا باید با استفاده از نرخ بهره باشد تا استقبال به 
سمت آن ایجاد شود و یا اینکه انقدر دسترسی به آن 
سهل باشد تا مردم به این شکل به سمت آن جذب 

شوند.
مانی یکتا ادامه داد: فرآیند انتشار ارز دیجیتال بانک 
مرکزی در جریان است. ضمن اینکه در بسیاری از نقاط 
جهان درمورد انتشار این ارز دیجیتال ابهامات شدیدی 

به ویژه در حوزه نهاد امین وجود دارد.
وی تصریح کرد: موضوع امنیت در این حوزه طیف 
گسترده‌ای دارد از لایه کاربرد آغاز می‌شود تا مهم‌ترین 
سطوح که بحث مبادله رمز ارز است. وی بیان کرد: 
امنیت معاملات، امنیت زیرساخت و امنیت معاملات، 
الزاماتی وجود دارد که باید رعایت شوند و بسیاری از 
کشورهای جهان با این موضوع درگیر هستند. مانی یکتا 
در پایان اعلام کرد: موضوع امنیت در حوزه سکوهای 
مبادله بسیار پیچیده است و باید به این بپردازیم که 
چگونه می‌شود با مفهوم ارز دیجیتال باید برخورد کرد و 

برای آن مقرراتی را تنظیم کنند.
ایرج نیازی رییس بانک کارگشایی نیز در پنل تخصصی 
رویداد »رمز آتی« با اشاره به تعامل این بانک با 
پلتفرم‌های طلا گفت: از سال گذشته اقدام به جذب این 
پلتفرم‌ها برای تحویل طلا در شعب مختلف کرده‌ایم؛ 
هرچند موجودی واقعی آنها در بهترین حالت دو تا سه 

تن بوده است.
وی افزود: بر اساس گزارش‌ها، در سال گذشته حدود 
شش تن طلا در پلتفرم‌های طلا به فروش رسیده 
است. با این حال، ممکن است در معاملات روزانه بین 
خریداران و فروشندگان تا ۵۰، ۶۰ یا حتی ۱۰۰ تن طلا 
جابه‌جا شود، اما موجودی واقعی فعلًا همان دو تن است. 
نیازی با تأکید بر ظرفیت‌های بانک کارگشایی برای 
هدایت منابع طلا به سمت تولید اظهار داشت: متأسفانه 
در کشور شهرک‌های صنعتی طلا وجود ندارد، در حالی 
که این حوزه می‌تواند اشتغال‌زایی بسیار بیشتری 

نسبت به بازار کنونی ایجاد کند.
وی ادامه داد: اگر بتوانیم فلز طلا را در ۵۵ خزانه موجود 
در کشور جذب و ذخیره کنیم، امکان هدایت آن به 
سمت تولید و توسعه فراهم خواهد شد. رئیس بانک 
کارگشایی همچنین درباره اعتماد میان بخش دولتی 
و بازار سرمایه خصوصی در حوزه طلا گفت: در مقطعی 
نسل Z به خرید از پلتفرم‌های طلا روی آورد، در حالی 
که بازارهای موازی نیز فعال بودند. در جریان جنگ ۱۲ 
روزه انتظار می‌رفت مردم برای دریافت طلای خود به 
بانک کارگشایی مراجعه کنند، اما تنها ۲۷ درصد اقدام 
کردند که این امر نشان‌دهنده اعتماد عمومی به نظام 

بانکی کشور است.
وی با اشاره به ابلاغ دستورالعمل اجرایی خرید و 
فروش طلا و نقره از سوی دولت خاطرنشان کرد: بانک 
کارگشایی آماده همکاری با پلتفرم‌های دیجیتال 
کسب‌وکار در این زمینه است. این بانک با برخورداری 
از ۵۵ نقطه دریافت طلا و ۱۵۰ دستگاه تحویل شمش، 
می‌تواند خدمات گسترده‌ای به مشتریان پلتفرم‌ها 

ارائه دهد.

ایران مگاپروژه‌های علمی خود را در جمع کشورهای عضو بریکس معرفی کرد

صندوق‌های رمزارزی وارد بازار سرمایه می‌شوند
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بازار و کالا

همکاری‌های حمل‌ونقل و 
لجستیک ایران و بلاروس 

توسعه می‌یابد 
وزیر راه و شهرسازی کشورمان و وزیر 
صنایع جمهوری باروس بر گسترش 
همکاری‌های حمل‌ونقل جاده‌ای، ریلی، 
دریایی و هوایی تأکید کردند و ایران آمادگی 
خود را برای اختصاص ظرفیت‌های بندری، 
افزایش تردد ناوگان و توسعه ترانزیت 
 کالا از مسیر کریدور شمال–جنوب

اعلام کرد.
به گزارش وزارت راه و شهرسازی، آندری 
کوزیتسوف وزیر صنایع جمهوری بلاروس 
در رأس هیأتی با فرزانه صادق وزیر راه و 
شهرسازی جمهوری اسامی ایران ملاقات 

و مذاکره کرد.
صادق با اشاره به برگزاری موفقیت‌آمیز 
هجدهمین کمیسیون مشترک همکاری‌های 
اقتصادی ایران و بلاروس به ریاست وزیر 
صمت گفت: جمهوری اسامی ایران 
برای توسعه همکاری‌های حمل‌ونقل 
 و لجستیک با جمهوری باروس آمادگی 

کامل دارد.
وی در ادامه با اشاره به ظرفیت‌های 
همکاری‌های حمل‌ونقلی دو کشور اظهار 
داشت: ایران برای اختصاص محوطه در بنادر 
جنوبی و بندر خشک آپرین به بلاروس آمادگی 

دارد.
وزیر راه و شهرسازی در ادامه، امضای 
یادداشت تفاهم میان روسای راه‌آهن‌های 
دو کشور و مشخص شدن شاخه شرقی 
کریدور از مسیر اینچه‌برون و سرخس 
برای حمل بار ریلی و ایجاد ترافیک منظم 
حمل محموله‌های صادراتی از بلاروس 
به ایران را یادآور شد و نسبت به حمل بار 
ترانزیتی فله و کانتینری از مسیر ایران در 
 کوتاه‌ترین زمان و با قیمت رقابتی اعلام 

آمادگی کرد.
صادق با توجه به تدوین سند یادداشت تفاهم 
حمل‌ونقل چندوجهی بین سازمان بنادر 
و دریانوردی و وزارت حمل‌ونقل بلاروس، 
نسبت به امضای آن در سفر آتی وزیر 
 حمل‌ونقل بلاروس به ایران ابراز امیدواری 

کرد.
وی سهم ناوگان ایرانی در ترددهای 
جاده‌ای طی ۱۱ ماه گذشته را ۱۰۵۹ 
دستگاه و سهم ناوگان باروس را ۱۲۳ 
دستگاه اعلام کرد و گفت: آمادگی لازم 
 برای افزایش میزان تردد ناوگان بلاروسی 

را داریم.
وزیر راه و شهرسازی بیان‌داشت: طی 
سال جاری ۱۵۰۰ مجوز تردد دوجانبه و 
۲۵۰ مجوز تردد ثالث بین دو کشور مبادله 
شده است. البته با اصاح موافقت‌نامه 
حمل‌ونقل بین‌المللی جاده‌ای از ماه 
نوامبر، نظام پروانه تردد بین دو کشور لغو 
شده است که این موضوع را به همه مرزها 
ابلاغ کردیم و انتظار داریم متقابلًا لغو نظام 
پروانه تردد بین دو کشور برای مرزهای 
مشترک روسیه و بلاروس ابلاغ شود تا 
 ناوگان دو کشور بدون مانع بین یکدیگر 

تردد کنند.
صادق با اشاره به یادداشت تفاهم 
حمل‌ونقل هوایی بین دو کشور گفت: 
طبق این تفاهم‌نامه باید هفته‌ای چهار 
پرواز بین ایران و بلاروس برقرار شود و ما 
آمادگی داریم با هدف کمک به تجارت دو 
 کشور نسبت به برقراری پرواز مستقیم 

اقدام کنیم.
وی افزود: هیچ مانعی برای تردد ناوگان 
بلاروسی در ایران وجود ندارد. در 
حوزه ریلی نیز انتظار می‌رود با توجه 
به امنیت مسیرهای ریلی ایران که منجر 
به افزایش جابه‌جایی کالا از مقصد 
چین، ازبکستان، پاکستان، ترکمنستان 
و ... شده است، حمل بار ریلی از بلاروس 
 طبق روال سابق انجام شود و نیز گسترش 

یابد.
طرف بلاروسی نیز در این نشست نسبت به 
پیشنهادات وزیر راه و شهرسازی جمهوری 
اسامی ایران موافقت خود را اعلام کرد و 
هدف از حضور در این نشست را دستیابی 
به راه‌حل‌هایی برای رفع موانع و توسعه 
فعالیت‌های حمل‌ونقلی میان دو کشور 

دانست.

خبر

تورم ۴۸.۲ درصدی درمان، سهم 
پرداخت از جیب بازنشستگان را سه برابر 
کرده و بسیاری مجبورند دارایی‌های خود 

را بفروشند تا درمان را ادامه دهند.
به گزارش ایلنا، جامعه بازنشستگان 
تأمین اجتماعی در آذرماه ۱۴۰۴ دیگر با چالش‌های معمول مواجه 
نیست، بلکه تحت فشار »سونامی تورم درمان« قرار گرفته است. 
آمارهای رسمی مرکز آمار ایران نشان می‌دهد که تورم بخش 
بهداشت و درمان تا آبان ۱۴۰۴ به ۴۸.۲ درصد رسیده است. برنامه 
 )OOP( هفتم توسعه خواستار کاهش سهم پرداخت از جیب مردم
به ۳۵ درصد بود، اما اکنون سهم پرداخت بازنشستگان با جهشی 

ناگوار به ۷۰ درصد رسیده است.
این افزایش سه برابری بار مالی، بازنشستگان را در مواجهه با 
بیماری‌های صعب‌العلاج به ورطه ورشکستگی می‌کشاند. در این 
میان، طرح‌هایی چون »بیمه اکمل« از سوی شرکت آتیه‌سازان 
حافظ مطرح می‌شود که در قبال دریافت پول بیشتر، وعده پوشش 
»بدون سقف« می‌دهند. اما آیا این طرح، واقعاً ناجی بازنشسته 
است یا صرفاً ابزاری‌ست برای  قانونی کردن دریافت »پول اضافه« 

از بازنشستگان؟ 
واقعیت هزینه‌های درمان، سقف‌های کاغذی بیمه را در هم 
شکسته است. ادعای بیمه‌ها مبنی بر پوشش ۹۸ درصدی 
هزینه‌های دارویی، در مواجهه با بیماری‌های خاص و صعب‌العلاج 
معنایی ندارد؛ چرا که همان ۲ درصد باقی‌مانده می‌تواند بسته به 
نوع دارو، ماهانه از ۵ میلیون تا ۲۰ میلیون تومان برای بازنشسته 

هزینه ایجاد کند.
هزینه داروهای اساسی سرطانی بالاست و شواهد نشان می‌دهد 
که برای یک دوره درمان ۹۰۰ میلیون تومانی و با فرانشیز ۳۰ 
درصدی، معادل ۲۷۰ میلیون تومان باید توسط خود بیمار 
پرداخت شود. بازنشسته با حداقل حقوق، یا باید دارایی بفروشد یا 

درمان را نیمه‌کاره رها کند.
علاوه بر این، پوشش بیمه پایه تأمین اجتماعی برای بسیاری از 
داروهای حیاتی تنها حدود ۳۰ درصد است و در مورد داروهای 
خارجی، بازنشسته عملًا مجبور به پرداخت کل هزینه دارویی 

است. این وضعیت، همراه با بحران نقدینگی و بدهی ۱۴۶ هزار 
میلیارد تومانی دولت به شرکت‌های پخش دارو، فشار پرداخت‌های 

گزاف را بر دوش بازنشستگان مضاعف می‌کند.
اخیراً در واکنش به بحران سامت و فشار افکار عمومی، »بیمه 
اکمل«و طرح طلایی بیمه تکمیلی معرفی شد. مدیران شرکت 
آتیه‌سازان حافظ ادعا می‌کنند که سقف تعهدات در بسیاری از 
بخش‌ها، به ویژه بیماری‌های خاص و صعب‌العلاج، برداشته شده 

و پوشش بدون سقف ارائه می‌شود.
با این حال، بررسی دقیق جزئیات طرح نشان می‌دهد که این 
وعده‌های بزرگ با واقعیت میدانی همخوانی ندارد. بازنشستگان 
همچنان مجبور به پرداخت حق بیمه‌های سنگین هستند و 
بسیاری از خدمات پایه درمانی هنوز با محدودیت‌ها و فرانشیزهای 
بالا مواجه است. این تناقض آشکار، نشان می‌دهد که »اکمل« 
بیشتر به ابزاری برای دریافت پول اضافه از بازنشستگان شباهت 

دارد تا راه‌حلی واقعی برای کاهش فشار اقتصادی درمان.
پرویز احمد پنجکی، عضو کانون عالی بازنشستگان تأمین 
اجتماعی، در این رابطه به ایلنا گفت: »بنده قبل‌تر با هرگونه بیمه 
تکمیلی مخالف بودم؛ اما ناچار شدیم به بیمه تکمیلی تن بدهیم. 
سازمان تأمین اجتماعی مکلف است بر اساس ماده ۵۴ قانون 
تأمین اجتماعی و قانون الزام، صفر تا صد درمان بازنشستگان را به 
صورت رایگان ارائه دهد اما متأسفانه زیرساخت‌ها هنوز مهیا نشده 

و بیمارستان‌های ملکی ما فرسوده‌اند. 
آن حق بیمه درمان که قبلاً از شاغل کم می‌شد، متأسفانه در بخش 
درمان هزینه نشده  و دو درصد درمان که از ما به عنوان بازنشسته 
کسر می‌شود، صرف تقویت بدنه درمان نمی‌شود.«  او ادامه داد: 
»باید کادر درمان مراکز ملکی تامین اجتماعی حقوق مناسبی 
داشته باشند تا بازنشستگان بتوانند  خدمات مناسب دریافت 

کنند. امروز بیمه پایه اساساً کارایی ندارد.« 
پنجکی درباره جزئیات بسته بیمه تکمیلی توضیح داد: »بسته 
بیمه تکمیلی ۷۲۰ هزار تومان است که بازنشسته ۴۷۰ هزار تومان 
و سازمان ۲۵۰ هزار تومان می‌پردازد. این مبلغ نسبت به سال 
گذشته تغییر کرده و سقف عمل‌ها و بستری‌ها نیز افزایش یافته 
است؛ برای مثال، سقف عمل‌های فوق تخصصی از ۸۵ میلیون به 
۱۲۰ میلیون و خدمات عمومی از ۴۰ میلیون به ۶۰ تا ۷۰ میلیون 

تومان رسیده است.« 

وی افزود: »اکثر بازنشستگان طرح دوم بیمه تکمیلی را انتخاب 
می‌کنند، زیرا سقف ندارد و پوشش کامل داروها و آزمایشات 
برای بیماری‌های خاص فراهم می‌کند. قبلًا برخی از این هزینه‌ها 
پوشش داده نمی‌شد، اما الان سقف برداشته شده و دارو و ویزیت 
شامل پوشش می‌شود.«  پنجکی به فشار اقتصادی که بیمه 
تکمیلی طلایی به بازنشستگان تحمیل می‌کند اشاره کرد: »هزینه 
بیمه تکمیلی )طرح دوم( تقریباً ماهی یک میلیون تومان برای هر 
نفر است. اگر یک بازنشسته بخواهد خود، همسر و چهار فرزند 
مجردش را بیمه کند، این رقم به ۶ میلیون تومان در ماه می‌رسد، 
در حالی که حقوقش ۱۰ تا ۱۵ میلیون تومان است. آیا بازنشسته 
می‌تواند ماهانه ۶ میلیون تومان فقط برای حق بیمه تکمیلی 

خانواده پرداخت کند؟ واقعاً زندگی بازنشستگان نمی‌چرخد.« 
وی ادامه داد: »بالای ۷۰ تا ۸۰ درصد بازنشستگانی که از کانون‌ها 
وام می‌گیرند، پول وام را صرف هزینه‌های درمانی می‌کنند. حتی 
هزینه داروهای قند و انسولین ماهانه کمتر از دو تا سه میلیون 
تومان نیست. بازنشستگان با بیماری‌های معمولی مثل عمل زانو، 

چشم یا سرماخوردگی هم تحت فشارند.« 

پنجکی درباره مزیت‌های طرح دوم بیمه تکمیلی توضیح داد: 
»برای اولین بار در طرح دوم، سقف تعهدات برای بیماری‌های 
خاص، آزمایشات و عکس‌ها برداشته شده است. پوشش دارو برای 
بیماری‌های خاص تا ۱۰۰ درصد افزایش یافته و سقف عمل‌های 
فوق تخصصی از ۸۵ به ۱۲۰ میلیون تومان رسیده است. این 
مزیت‌ها برای بازنشستگان بسیار حیاتی است.«  او ادامه داد: »ما 
بازنشستگانی داشتیم که مجبور شدند خانه خود را بفروشند تا 
هزینه درمانشان تأمین شود. این فشار به راستی غیرقابل تحمل 
است«.    پنجکی درپایان گفت :»آتیه‌سازان حافظ تنها شرکتی 
بود که حاضر به عقد قرارداد بیمه تکمیلی شد، زیرا سایر شرکت‌ها 
به دلیل بالا بودن هزینه‌های درمان بازنشستگان حاضر نبودند به 
میدان بیایند. بله، سقف تعهدات برای بیماری‌های صعب‌العلاج 
برداشته شده، اما بازنشستگان و بازماندگان همچنان تحت 
فشارند. این خدمات، در حقیقت وظیفه‌ی قانونی دولت و سازمان 
تأمین اجتماعی است که باید به شکل رایگان ارائه می‌شد، نه 
اینکه در قبال آن پولی دریافت شود و به عنوان »منت« و لطف به 

بازنشستگان ارائه گردد.«

سالمندان دارایی می‌فروشند تا پول دوا و دکتر فراهم شود

بازنشستگان زیر تیغ هزینه‌های درمان
News kasbokar@gmail.com

 آنتونیا شرکا، منتقد سینما، با مقایسه سریال »بامداد خمار« 
و »سووشون« به کارگردانی نرگس آبیار گفت: مجموعه 
تازه‌پخش‌شده »بامداد خمار« اثری موفق‌تر است و نشانه‌هایی 
از سنت‌ها، آداب مردمی و روابط انسانی آن سال‌ها را به تصویر 

می‌کشد.
شرکا در گفت‌وگو با ایرنا اظهار کرد: به‌نظر من، این مجموعه قطعاً 
در مقایسه با سووشون اثر بهتری است. به‌عنوان مثال، در حرکت 
دوربین که در سووشون آزاردهنده بود، در اینجا تعدیل شده 

است. البته همچنان در برخی موارد حرکات اضافی وجود دارد.
این منتقد سینما با اشاره به رمان عامه‌پسند »بامداد خمار« افزود: 
این رمان اگرچه در زمان انتشار فروش بالایی داشت، اما از نظر 
سطح ادبی چندان برجسته نیست. با این حال، سریال توانسته به 
آن هویت تازه و ارتقایافته‌ای بدهد. تصور من این است که سریال 
از رمان بهتر است و هوشمندی‌هایی دارد. از جمله بازنمایی 

سنت‌ها، آداب مردمی و جمع‌های اندرونی زنانه در آن سال‌ها را 
به خوبی به تصویر می‌کشد؛ لحظاتی مردمی که جای آن‌ها در 

روایت‌های تاریخی ما خالی است.
شرکا استقبال بیشتر مردم از این مجموعه را در مقایسه با 
»سووشون« قابل توجه دانست و گفت: گویی بامداد خمار 
برای مردم راحت‌تر قابل پذیرش بود. او بخشی از دیده نشدن 
»سووشون« را نیز به زمان پخش آن مرتبط دانست و ادامه داد: 
این سریال ابتدا توقیف شد و پس از قسمت اول توقیف شد و 
پخش مجدد آن هم‌زمان با وقوع جنگ ۱۲ روزه، ادامه پیدا کرد.

شرکا اضافه کرد: کم نیستند افرادی که گفته‌اند یکی دو قسمت 
اول سووشون را دیده و ادامه نداده اند، در حالی‌که سریال هرچه 
جلوتر رفت جذاب‌تر شد. قسمت‌های سیزدهم و چهاردهم به‌ویژه 
ریتم بهتری پیدا کرده بود، اما چند قسمت ابتدای آن کمی 
کش‌دار و خسته‌کننده بود و همین باعث شد برخی بینندگان 

ادامه ندهند. این منتقد با اشاره به تفاوت دو رمان توضیح داد: 
سووشون یک رمان کلاسیک زنانه و نخستین رمانی است که 
توسط یک نویسنده زن ایرانی نوشته شده، در حالی که بامداد 
خمار اثری عامه‌پسند است و محبوبیت بیشتری میان عموم 
مردم داشته؛ بنابراین طبیعی است که داستان آن برای طیف 

گسترده‌تری جذاب باشد.
شرکا در بخش دیگری از سخنانش تأکید کرد: این سریال 
»کاملًا زنانه« است و کیفیت بازیگری زنان در آن چند پله 
بالاتر از بازیگران مرد قرار دارد. لاله اسکندری در این سریال به 
کاراکتری رسیده که بسیار دیدنی و دارای هویت است. ترلان 
پروانه هم که کمتر نقش‌های مهمی داشته، در این مجموعه 
نقش اولی بسیار مهم را بر عهده دارد. مرجانه گلچین، بهنوش 
بختیاری و بهناز جعفری نیز با وجود تغییر چهره، بسیار خوب 
توانسته‌اند شخصیت‌های زن را با تمام ویژگی‌های طبقاتی‌شان 

بازنمایی کنند. او تنها نگرانی خود را درباره ادامه داستان چنین 
مطرح کرد: شخصیت محبوبه تا اینجا دختری متجدد است 
که در برابر خانواده می‌ایستد و برای رسیدن به عشقش تلاش 
می‌کند. اما بامداد خمار اساساً یک داستان عبرت‌آموز است 
و در ادامه شخصیت اصلی دچار پشیمانی و سختی می‌شود. 
برای مخاطبان امروز، که ممکن است جسارت محبوبه را 
 تحسین کنند، تکرار روایت دخترِ آسیب‌دیده و پشیمان 

جذاب نیست.
شرکا اظهار امیدواری کرد که آبیار در ادامه سریال نسبت به 
کتاب، تغییراتی ایجاد کرده باشد و گفت: اگر قرار باشد دوباره با 
تصویر دختری روبه‌رو شویم که یک انتخاب غلط کرده و به‌خاطر 
آن بدبخت می‌شود، این روایت برای امروز چندان جذاب نخواهد 
بود. امیدوارم ادامه داستان طعمی از زمان حال نیز در خود داشته 

باشد.

در شرایطی فدراسیون فوتبال در حال مذاکره با اسپانیا برای 
برگزاری دیداری دوستانه پیش از جام جهانی ۲۰۲۶ است که 
آخرین بازی تدارکاتی تیم ملی با یک حریف بزرگ به ۱۵ سال 
پیش و بازی با برزیل برمی‌گردد. به گزارش ایرنا، با مشخص 
شدن تیم‌های همگروه ایران در جام جهانی ۲۰۲۶، تکاپوی 
مسئولان فدراسیون فوتبال برای تنظیم بازی‌های تدارکاتی 
جهت آماده‌سازی در فرصت باقی‌مانده تا آغاز بازی‌ها بیشتر از 

هر زمانی شده است.
یکی از مهم‌ترین ماموریت‌های امیر قلعه‌نویی سرمربی تیم ملی 
فوتبال که همراه با مهدی محمدنبی سرپرست تیم ملی و امید 
جمالی مدیر روابط بین‌الملل فدراسیون فوتبال برای شرکت در 
مراسم قرعه‌کشی در آمریکا حضور دارد، رایزنی مستقیم و رو در 
رو با تیم‌های موردنظر جهت انجام بازی تدارکاتی پیش از جام 
جهانی است. آن‌طور که نبی یکشنبه شب در یک گفت‌وگوی 
تلویزیونی خبر داد با تیم‌های مختلفی مانند اسپانیا، تونس، 
الجزایر، ایسلند، فنلاند و اسکاتلند صحبت‌هایی صورت گرفته و 

البته هنوز چیزی قطعی نشده است.
در بین گزینه‌های بازی‌های تدارکاتی که تاکنون به صورت 
رسمی اعلام شده، نام اسپانیا به عنوان یکی از تیم‌های بزرگ و 
سطح اول فوتبال دنیا دیده می‌شود. مسئولان فدراسیون فوتبال 
امیدوارند با مذاکراتی که صورت می‌گیرد، بتوانند رضایت 

ماتادورها را برای بازی تدارکاتی پیش از جام جهانی جلب کند.
یکی از مهم‌ترین انتقادات به تیم ملی در سال‌های اخیر، نداشتن 
بازی بزرگ تدارکاتی است. به طوری که تیم ملی فوتبال در 
۱۵ سال اخیر با تیم‌های سطح اول فوتبال دنیا، بازی تدارکاتی 
برگزار نکرده است. یک ضعف بزرگ که فشارهای زیادی را 
متوجه کادر فنی تیم ملی در این سال‌ها کرد. البته در دوره 
حضور کارلوس کی‌روش، این سرمربی پرتغالی کمتر اعتقادی 
به بازی با تیم‌های سطح اول فوتبال دنیا داشت. توجیه‌ او این بود 
که تیم ملی در این بازی با توجه به اختلاف سطحی که وجود 
دارد، تبدیل به کیسه گل خواهد شد و این آورده‌ فنی برای تیم 
ندارد، به همین دلیل طی ۸ سال و سه ماهی که در ۲ مقطع، او 
روی نیمکت ایران نشست، تیم ملی دیداری تدارکاتی با تیم‌های 
نامدار جهان نداشت. اگر چه هزینه زیاد برگزاری این مسابقات 
و همچنین مسائل غیرورزشی در نداشتن بازی بزرگ تدارکاتی 
در نزدیک به ۱۵ سال اخیر تاثیرگذار بوده است اما به طور ویژه 
در زمان کی‌روش این دلایل در ردیف دوم بود و تمایل نداشتن 
این سرمربی، اولین عاملی بود که تیم ملی نتوانست یک بازی 

دوستانه بزرگ داشته باشد.
با این حال با آمدن امیر قلعه‌نویی در ۲ سال و نیم اخیر، او تاکید 
دارد که یکی از مهم‌ترین خواسته‌هایش از فدراسیون فوتبال، 
رویاوریی با حریفان بزرگ در بازی‌های تدارکاتی است. اگر چه 

در این مدت تیم ملی نتوانسته بازی بزرگی داشته باشد، با این 
حال این سرمربی تاکید دارد که برای موفقیت در جام جهانی، 

بازیکنانش باید مقابل تیم‌های بزرگ محک بخورند.
به همین خاطر فدراسیون فوتبال مصمم است که پیش از جام 
جهانی ۲۰۲۶ که از خرداد ۱۴۰۵ آغاز می‌شود، تیم ملی حداقل با 
یک یا ۲ تیم بزرگ بازی تدارکاتی برگزار کند. فیفادی ماه مارس 
) فروردین‌ماه( و فاصله سه هفته‌ای قبل از جام جهانی، ۲ بازه 

زمانی است که تیم ملی فرصت بازی تدارکاتی دارد.
آخرین بازی بزرگ تیم ملی به سال ۲۰۱۰ برمی‌گردد. ۱۵ مهر 
سال ۸۹، تیم ملی فوتبال در یک بازی تدارکاتی که به مناسبت 
خداحافظی کریم باقری تدارک دیده شده بود، در ورزشگاه 
بن‌زاید شهر ابوظبی به مصاف تیم ملی برزیل رفت. برزیل که 
با ستاره‌های بزرگی مانند دنی آلوز، تیاگو سیلوا و داوید لوئیز 
روبروی ایران قرار گرفته بود، موفق شد با نتیجه ۳ بر صفر تیم 
کشورمان را با هدایت افشین قطبی شکست دهد. از سال ۸۹ به 
بعد، تیم ملی با وجود برگزاری بازی‌های تدارکاتی مختلف برای 
حضور در ۳ جام جهانی ۲۰۱۴، ۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ با یک تیم بزرگ 

بازی تدارکاتی برگزار نکرد.
اگر چه زمان زیادی از آخرین بازی تدارکاتی تیم ملی می‌گذرد 
اما تیم فوتبال کشورمان در فاصله سال‌های ۱۹۷۲ تا ۲۰۱۰، در 
مقاطع مختلف با تیم‌های بزرگی بازی دوستانه داشته است. تیم 

ملی در سال ۱۹۷۲ با پرتغال در جام استقلال برزیل بازی کرد که 
با شکست ۳ بر صفر تیم کشورمان به پایان رسید. در سال ۱۹۷۷، 
تیم ملی در سالگرد ۷۵ سالگی باشگاه رئال مادرید با آرژانتین 

روبرو شد و ۴ بر یک شکست خورد.
در سال ۱۹۷۸ هم تیم کشورمان در یک بازی تدارکاتی با فرانسه 
روبرو شد. این بازی با برتری ۲ بر یک خروس‌ها به پایان رسید. 
بازی با آلمان در تهران در سال ۲۰۰۴ دیگر بازی بزرگ تدارکاتی 
تاریخ فوتبال ایران است. در این مسابقه ژرمن‌ها که با تمامی 
ستارگانشان در ورزشگاه آزادی به میدان رفتند، ۲ بر صفر به 

پیروزی رسیدند.
بازی با کرواسی در سال‌های ۱۹۹۸ و ۲۰۰۶ دیگر بازی‌های 
بزرگ دوستانه تیم ملی است. بازی سال ۱۹۹۸، پیش از جام 
جهانی فرانسه که کرواسی به مقام سوم رسید، برگزار شد و 
کروات‌‎ها ۲ بر صفر برنده شدند. ۸ سال بعد دو تیم بار دیگر با 
هم بازی کردند که این بار جدال ایران و کرواسی با تساوی ۲-۲ 

همراه بود.
حالا ۱۵ سال پس از آخرین بازی بزرگ، باید دید که تلاش‌های 
فدراسیون فوتبال برای قطعی کردن یک بازی تدارکاتی با یک 
تیم بزرگ پیش از جام جهانی ۲۰۲۶ به کجا می‌رسد و آیا طلسم 
طولانی بازی با تیم‌های بزرگ شکسته می‌شود یا همچنان ادامه 

خواهد داشت.

وزیر راه و شهرسازی کشورمان و وزیر صنایع جمهوری بلاروس بر 
گسترش همکاری‌های حمل‌ونقل جاده‌ای، ریلی، دریایی و هوایی 
تأکید کردند و ایران آمادگی خود را برای اختصاص ظرفیت‌های 
بندری، افزایش تردد ناوگان و توسعه ترانزیت کالا از مسیر کریدور 

شمال–جنوب اعلام کرد.
به گزارش وزارت راه و شهرسازی، آندری کوزیتسوف وزیر صنایع 
جمهوری باروس در رأس هیأتی با فرزانه صادق وزیر راه و 

شهرسازی جمهوری اسلامی ایران ملاقات و مذاکره کرد.
صادق با اشاره به برگزاری موفقیت‌آمیز هجدهمین کمیسیون 
مشترک همکاری‌های اقتصادی ایران و بلاروس به ریاست وزیر 

صمت گفت: جمهوری اسلامی ایران برای توسعه همکاری‌های 
حمل‌ونقل و لجستیک با جمهوری بلاروس آمادگی کامل دارد.

وی در ادامه با اشاره به ظرفیت‌های همکاری‌های حمل‌ونقلی دو 
کشور اظهار داشت: ایران برای اختصاص محوطه در بنادر جنوبی 

و بندر خشک آپرین به بلاروس آمادگی دارد.
وزیر راه و شهرسازی در ادامه، امضای یادداشت تفاهم میان 
روسای راه‌آهن‌های دو کشور و مشخص شدن شاخه شرقی 
کریدور از مسیر اینچه‌برون و سرخس برای حمل بار ریلی و ایجاد 
ترافیک منظم حمل محموله‌های صادراتی از بلاروس به ایران را 
یادآور شد و نسبت به حمل بار ترانزیتی فله و کانتینری از مسیر 

ایران در کوتاه‌ترین زمان و با قیمت رقابتی اعلام آمادگی کرد.
صادق با توجه به تدوین سند یادداشت تفاهم حمل‌ونقل 
چندوجهی بین سازمان بنادر و دریانوردی و وزارت حمل‌ونقل 
بلاروس، نسبت به امضای آن در سفر آتی وزیر حمل‌ونقل 

بلاروس به ایران ابراز امیدواری کرد.
وی سهم ناوگان ایرانی در ترددهای جاده‌ای طی ۱۱ ماه گذشته 
را ۱۰۵۹ دستگاه و سهم ناوگان بلاروس را ۱۲۳ دستگاه اعلام 
کرد و گفت: آمادگی لازم برای افزایش میزان تردد ناوگان 

بلاروسی را داریم.
وزیر راه و شهرسازی بیان‌داشت: طی سال جاری ۱۵۰۰ مجوز 

تردد دوجانبه و ۲۵۰ مجوز تردد ثالث بین دو کشور مبادله شده 
است. البته با اصلاح موافقت‌نامه حمل‌ونقل بین‌المللی جاده‌ای 
از ماه نوامبر، نظام پروانه تردد بین دو کشور لغو شده است که 
این موضوع را به همه مرزها اباغ کردیم و انتظار داریم متقابلًا 
لغو نظام پروانه تردد بین دو کشور برای مرزهای مشترک روسیه 
و بلاروس ابلاغ شود تا ناوگان دو کشور بدون مانع بین یکدیگر 
تردد کنند. صادق با اشاره به یادداشت تفاهم حمل‌ونقل هوایی 
بین دو کشور گفت: طبق این تفاهم‌نامه باید هفته‌ای چهار پرواز 
بین ایران و بلاروس برقرار شود و ما آمادگی داریم با هدف کمک 
به تجارت دو کشور نسبت به برقراری پرواز مستقیم اقدام کنیم.

»بامداد خمار« موفق‌تر از »سووشون« است

به یک حریف بزرگ تدارکاتی نیازمندیم

همکاری‌های حمل‌ونقل و لجستیک ایران و بلاروس توسعه می‌یابد 
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شهر 
و روستا

کارگران پروژه »فولاد مکران چابهار« 
سه ماه مزد طلبکارند

جمعی از کارگران پروژه کارخانه فولاد 
مکران چابهار از مطالبات مزدی پرداخت 
نشده خود خبر دادند. یکی از کارگران 
شاغل در پروژه ساخت کارخانه »فولاد 
مکران چابهار« در استان سیستان و 
بلوچستان از حدود ۳ ماه تأخیر در پرداخت 
حقوق حدود ۶۵ کارگر پیمانکاری این 
کارخانه خبر داد و گفت: کارفرما وعده 
کرده بود در آستانه شب یلدا حداقل یک 
ماه حقوق معوقه کارگران را پرداخت 
 می‌کند اما تا این لحظه اقدامی صورت 

نگرفته است.
او با بیان اینکه مشکلات معیشتی این کارگران 
به تبع‌ عدم دریافت حقوق روز به روز بیشتر 
می‌شود، تصریح کرد: بی‌توجهی کارفرما 
به مشکلات کارگرانی که سه ماه حقوق 
نگرفته‌اند، باعث شده روز گذشته )دوشنبه 
۱۷ آذر ماه( کارگران دست به اعتراض صنفی 

بزنند.
به ادعای وی؛ جدا از حقوق که تامین 
کننده معاش آن‌ها و خانواده‌هایشان نیست 
مسئولان این پروژه عمرانی در حمایت از 
کارگران این واحد صنعتی کوتاهی می‌کنند 
حال آنکه در شرایط فعلی، نگران افزایش 
 معوقات و تامین نیازهای خانواده‌های 

خود هستیم.
این کارگر به نیابت از همکاران خود 
درخواست مداخله مسئولان و رسیدگی 
به مشکلات پروژه کارخانه فولاد مکران 
را مطرح کرد و افزود: برای چندمین بار از 
مسئولان استان سیستان وبلوچستان و 
منطقه آزاد چابهار می‌خواهیم به مساله 
 معوقات مزدی و سایر مشکلات کارگران 

ورود کنند.

مدیرعامل آبفای استان مرکزی:
 تأمین پایدار آب اراک با اجرای 
برنامه‌های مدیریت تنش آبی ادامه دارد

سید محسن موسوی: سعید سرآبادانی روز 
چهارشنبه ۱۹ آذرماه، در ارتباط زنده با شبکه 
خبر با اشاره به شرایط اقلیمی استان مرکزی 
اظهار کرد: در نیمه نخست سال ۱۴۰۳ که 
ششمین سال پیاپی خشکسالی در استان به‌شمار 
می‌رود، میزان بارندگی‌ها حدود ۴۰ درصد کمتر 
از متوسط بلندمدت و سال قبل بوده است که این 
موضوع منجر به کاهش محسوس ذخایر منابع 

آبی به‌ویژه سدهای استان شده است.
وی افزود: در همین راستا، ستاد مدیریت تنش آبی 
استان به ریاست استاندار مرکزی تشکیل شد و با 
حمایت وزارت نیرو و نظارت مستقیم معاون وزیر 
نیرو، برنامه‌های کوتاه‌مدت و میان‌مدتی برای 
مدیریت تأمین آب شهر اراک تدوین و اجرا شد. 

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی 
خاطرنشان کرد: در قالب این برنامه‌ها، حفر ۳۰ 
حلقه چاه پدافندی پیش‌بینی شد که تاکنون ۲۲ 
حلقه آن حفر و وارد مدار بهره‌برداری شده است. 
همچنین با اجرای خطوط انتقال، منابع جدید آب 

به شبکه توزیع تزریق شد. 
به گفته سرآبادانی، همزمان با کاهش ذخیره 
سدها، بهره‌برداری از این منابع جدید موجب 
شد پاییز سال گذشته با حداقل تنش آبی برای 

شهروندان اراکی پشت سر گذاشته شود. 
وی با اشاره به اقدامات انجام‌شده در شهرستان 
ساوه نیز گفت: در این شهرستان ۱۹ حلقه چاه 
پدافندی حفر و به بهره‌برداری رسید و با وجود 
کاهش شدید ذخیره سد الغدیر ساوه، تأمین 
آب این شهر در فصل زمستان با کمترین مشکل 

مدیریت شد. 
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی 
ادامه داد: این اقدامات در سال جاری نیز با همان 
شدت و سرعت در حال اجراست و عملیات حفر، 
تجهیز و نگهداری چاه‌های پدافندی به‌صورت 

شبانه‌روزی دنبال می‌شود. 
علاوه بر این، اقدامات مکملی در حوزه مدیریت 
مصرف آب، کاهش هدررفت و مقابله با 
برداشت‌های غیرمجاز در دستور کار شرکت 

قرار دارد. 
سرآبادانی در پایان با تأکید بر نقش مشارکت 
عمومی تصریح کرد: همراهی شهروندان در 
مصرف بهینه آب، نقش تعیین‌کننده‌ای در عبور 
از شرایط کم‌آبی دارد و امیدواریم با استمرار 
این اقدامات و همکاری مردم، تنش آبی استان 

به‌صورت پایدار مدیریت شود.

خبر

تصویرگری کتاب و طراحی جلد کتاب 
طی سال‎های گذشته در ایران رشد قابل 
توجهی داشته است. اما کارشناسان 
و طراحان گرافیک این امر را طبیعی 
می‌دانند چراکه با پیشرفت تکنولوژی، 
تصویرگری نیز مانند هر حرفه دیگری رشد کرده است. با اینهمه 
همچنان تصویرگری موفق است که بدون تکنولوژی و ابزارهای 

فناوری نیز بتواند برروی کاغذ تصویرگر ماهری باشد.
به گزارش ایلنا، تصویرگری کتاب و طراحی جلد کتاب طی 
سال‎های گذشته در ایران رشد قابل توجهی داشته است. اما 
کارشناسان و طراحان گرافیک این امر را طبیعی می‌دانند چراکه 
با پیشرفت تکنولوژی، تصویرگری نیز مانند هر حرفه دیگری رشد 
کرده است. با اینهمه همچنان تصویرگری موفق است که بدون 
تکنولوژی و ابزارهای فناوری نیز بتواند بر روی کاغذ تصویرگر 

ماهری باشد.
بهزاد خورشیدی، تصویرگر و گرافیست کتاب، درباره روند رشد 
تصویرسازی کتاب در ایران به خبرنگار ایلنا گفت: تصویرسازی در 
کتاب‌های کودک نقش بسیار مهمی دارد و یکی از دلایلی است 
که باعث می‌شود بچه‌ها و خانواده‌ها جذب کتاب شوند. به همین 
خاطر ارتقای این حوزه اثر مستقیمی در تشویق به کتابخوانی دارد. 
اما باید توجه داشت که بازار نشر، جزوی از بازار فرهنگی ایران است 
و طبیعتاً از وضعیت اقتصادی کشور جدا نیست. در بحران‌های 
اقتصادی، اولین بخشی که آسیب می‌بیند فرهنگ است و کتاب 

نیز از این قاعده مستثنی نیست.
او افزود: برخلاف این روایت کلیشه‌ای که می‌گویند ایرانی‌ها 
کتابخوان نیستند، ما همواره یک قشر ثابت ۱۰ تا ۲۰ درصدی 
خواننده کتاب داریم. البته این میزان با کشورهایی مثل ژاپن یا 
فرانسه قابل مقایسه نیست، اما نباید تصور کنیم که کتابخوانی 
در ایران به صفر رسیده است. بسیاری از ناشران امروز به سمت 
قطع‌های جیبی و پالتویی رفته‌اند تا کتاب‌ها قابل حمل‌تر باشند. 
این الگو اولین بار در انتشارات پنگوئن مطرح شد؛ وقتی تصمیم 
گرفتند کتاب‌های ارزان و کوچک تولید کنند تا حتی در شرایط 

جنگ هم به دست سربازان برسد. او گفت: طی ۱۰ سال اخیر، با 
رشد ابزارهای دیجیتال، کیفیت چاپ جلد و تصویرسازی‌ها ارتقا 
پیدا کرده و برخی آثار ایرانی در مجامع بین‌المللی جوایز مهمی 
گرفته‌اند. اما واقعیت این است که همه چیز گل و بلبل نیست. او 
افزود: عرضه و تقاضا در بازار نشر متعادل نیست و همین باعث 
می‌شود آسیب اصلی را تصویرگران، مترجمان و طراحان گرافیک 
ببینند. بسیاری از جوان‌ها ناچارند با حقوق‌های بسیار پایین با یک 
دفتر نشر همکاری کنند، چون ناشران توان پرداخت دستمزدهای 
واقعی را ندارند. به گفته او، تعرفه رسمی طراحی جلد بین سه 
تا هشت میلیون تومان است، اما در عمل کمتر ناشری چنین 

دستمزدی پرداخت می‌کند.
خورشیدی گفت: مدیران نشر توان اقتصادی کافی ندارند و 
می‌گویند اگر می‌خواهیم کتاب را منتشر کنیم باید هزینه‌ها را 
پایین بیاوریم. در نتیجه بسیاری از طراحان جوان با دستمزدهای 
پایین وارد بازار کار می‌شوند و این کیفیت کار را تحت تاثیر قرار 
می‌دهد. او افزود: ابزارهای دیجیتال پیشرفت کرده‌اند اما این 

الزاماً به معنای ارتقای خلاقیت نیست. امروز بسیاری از طراحان 
جوان توان اسکیس زدن با دست را ندارند چون همه چیز را با 
موس و نرم‌افزار انجام می‌دهند. اگر برق برود درصد زیادی از 
طراحان عملًا قادر به کار نیستند و این مسئله نشان می‌دهد 
تکنیک سنتی و توانایی طراحی با دست چقدر اهمیت دارد. 
خورشیدی گفت: در بازار کتاب تهران می‌بینیم که بسیاری 
از ناشران برای جلد کتاب از عکس‌ها و تصاویر آماده اینترنت 
استفاده می‌کنند، چون سرعت و هزینه برایشان مهم‌تر از اصالت 
کار است. شما چطور انتظار دارید یک طراح در روز سه یا چهار 
جلد کتاب طراحی کند؟ چنین کاری فقط زمانی ممکن است که 
کیفیت فدای سرعت شود. از طرفی تیراژ کتاب‌ها به شدت پایین 
آمده و برخی ناشران در تهران کتاب را با تیراژ ۵۰ یا ۱۰۰ نسخه 

چاپ می‌کنند که واقعاً غم‌انگیز است.
او افزود: انبارگردانی و افزایش قیمت کاغذ باعث شده ناشران 
ریسک را پایین بیاورند. امروز حتی آثار نویسندگان معتبر جهانی 
گاهی با تیراژ صد نسخه منتشر می‌شود. آمار چاپ کتاب به 

تنهایی گویای وضعیت نیست، چون قبلًا یک کتاب ۲۰۰۰ تا 
۳۰۰۰ نسخه چاپ می‌شد اما حالا همان کتاب با ۲۰۰ نسخه هم 

منتشر نمی‌شود.
خورشیدی ادامه داد: مترجم اگر سالی دو کتاب ترجمه کند، 
مجموع درآمدش کفاف زندگی را نمی‌دهد و ناچار است چند 
شغل دیگر داشته باشد؛ نویسندگی، تصویرگری، طراحی جلد 
و… درباره هوش مصنوعی هم باید واقع‌بین بود. تکنولوژی 
همیشه هم جنبه مثبت دارد هم منفی. در دنیا همچنان ارزش 
کار دستی بالاست و گالری‌های معتبر آثار طراحی‌شده با دست را 
ترجیح می‌دهند. اما در ایران زمان کم است و تولید انبوه اولویت 

پیدا کرده است.
او افزود: استفاده افراطی از تصاویر تولیدشده با هوش مصنوعی 
می‌تواند خلاقیت ذهنی را کاهش دهد. تحقیقات بین‌المللی 
نیز نشان داده که مواجهه مستمر با حجم انبوه تصاویر دیجیتال 
می‌تواند برای ذهن انسان آسیب‌زا باشد. در حوزه پوستر سینمایی 
نیز تغییرات زیادی رخ داده است. پوستر کاغذی که زمانی 
در سالن‌های سینما و دیوارهای شهر دیده می‌شد، حالا جای 
 خود را به نمایشگرهای دیجیتال، بنرها و تابلوهای پلکسی 

داده است.
خورشیدی گفت: در بسیاری از کشورهای اروپایی و ژاپن، پوستر 
کاغذی هنوز ارزش و اعتبار دارد و حتی در پنل‌های شهری هر 
روز پوسترهای تازه نصب می‌شود. چیزی که در ایران تقریباً از 
بین رفته است. روزنامه‌ها هم همین وضعیت را دارند. در دنیا تیراژ 
روزنامه‌هایی مثل واشنگتن پست یا روزنامه‌های ژاپن همچنان 
میلیون‌ها نسخه است، اما در ایران تیراژها به شدت افت کرده 
زیرا خبر و تحلیل به صورت لحظه‌ای در موبایل در دسترس است.

خورشیدی درباره تاثیر هوش مصنوعی بر آینده این حوزه گفت: 
بله، امکان دارد هوش مصنوعی بسیاری از مشاغل را از بین ببرد. 
اعلام‌های جهانی نشان می‌دهند که تا سال ۲۰۳۰ حدود ۳۰ تا 
۶۰ شغل از جمله گرافیک تحت تاثیر جدی قرار می‌گیرند. در 
ایران نیز بسیاری از ناشران ترجیح می‌دهند به جای یک تصویرگر 
حرفه‌ای، فردی را استخدام کنند که فقط ابزار دیجیتال را بلد 
باشد و با حقوق کارمندی کار را جلو ببرد. این روند در نهایت به 

افت کیفیت می‌انجامد.

کارها سرعت گرفته اما ارزش هنری سقوط کرده است

دردسرهای هوش مصنوعی برای طراحان
News kasbokar@gmail.com

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس با تأکید 
بر اینکه ادعاهای مطرح‌شده در بیانیه اخیر شورای همکاری 
خلیج فارس درباره جزایر سه‌گانه هیچ ارزش حقوقی و سیاسی 
ندارد، گفت: امارات مسیری را دنبال می‌کند که به سود خودش 
هم نخواهد بود و ایران تغییرناپذیری تمامیت ارضی خود را بارها 
اعلام کرده است. بیانیه‌نویسان شورای همکاری خلیج فارس در 

سیاست خود تجدیدنظر کنند.
علاالدین بروجردی در گفت‌وگو با ایلنا، درخصوص  بیانیه 
شورای همکاری خلیج فارس درباره جزایر سه‌گانه تنب بزرگ، 

تنب کوچک و بوموسی، گفت: این مسئله بارها تکرار شده 
است. بیانیه اخیر درباره جزایر ایرانی، یک مطلب تکراری‌ و فاقد 
ارزش‌های حقوقی و سیاسی است و موضوع تازه‌ای نیست. این 
مسئله بارها با عبارات مشابه مطرح شده و از دیدگاه ما فاقد 
ارزش حقوقی و حتی سیاسی است. این عضو کمیسیون امنیت 
ملی و سیاست خارجی خاطرنشان کرد: این بیانیه چیز جدیدی 
نیست، اماراتی‌ها مسیری را انتخاب کرده‌اند که به نظر من برای 
خودشان هم مفید نخواهد بود. این جزایر بخشی جدایی‌ناپذیر از 
تمامیت ارضی جمهوری اسلامی ایران‌ است  و هرگز دستخوش 

تغییر نخواهند شد. وی تاکید کرد: چنین موضع‌گیری‌هایی فقط 
باعث ایجاد کدورت میان دو طرف می‌شود؛ امری که نه به سود 
آنهاست و نه به نفع ما. از این رو، توصیه دوستانه ما به امارات و 
دیگر بیانیه‌نویسان این است که در سیاست خود در این زمینه 
تجدیدنظر کنند. بروجردی درباره مطرح شدن »سند امنیت 
ملی  آمریکا در منطقه« بیان کرد: این سند با عنوان »سند 
راهبردی امنیت ملی آمریکا« هر سال منتشر می‌شود و نکته 
جدیدی در آن وجود ندارد. در این گزارش، بیش از همه به چین 
پرداخته‌اند، همچنین درباره روسیه و جمهوری اسلامی ایران نیز 

مواضعی مطرح شده است. عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی بیان کرد: آمریکایی‌ها همواره در پی آن‌ هستند که همه 
کشورهای جهان تابع آنها باشند و خود را »کدخدای دهکده 

جهانی« تصور می‌کنند که تصوری واهی و غلط است.
وی تاکید کرد: جهان با سرعت به‌سوی چندقطبی‌شدن پیش 
می‌رود و آمریکا در آینده هم قدرت بلامنازع و واحد نخواهد بود. 
تلاش آمریکا برای تابع‌کردن دیگران اشتباه است؛ کشورهایی 
 مانند جمهوری اسامی ایران هرگز تابع ایالات متحده 

نخواهند شد.

رئیس فراکسیون زنان مجلس گفت: کلیات »لایحه حفظ 
کرامت زنان« در کمیسیون تصویب شده و در نوبت صحن است 
که به صحن بیاید. این لایحه در برخی از موارد مورد اختلاف‌نظر 
قرار دارد، مانند کلمه خشونت و تعاریفی که دارد یا برخی از 
جرم‌انگاری‌هایی که در آن انجام شده مورد بحث و اختلاف‌نظر 

است که روی این‌ها از همه جوانب در حال کار شدن است.
زهرا خدادادی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره آخرین وضعیت »لایحه 
منع خشونت علیه زنان« در مجلس شورای اسلامی گفت: قوانین 
مجلس، قوانینی است که جنبه ملی دارد و حمایت نه تنها از 
بانوان بلکه همه قشرها را در نظر می‌گیرد، اما بانوان به طور خاص 

مورد حمایت هستند.
رئیس فراکسیون زنان با بیان اینکه ما در فراکسیون 

قوانینی را که احساس می‌کنیم به نفع بانوان است به طور 
ویژه خودمان در فراکسیون دنبال می‌کنیم، اظهار داشت: 
یکی از این قوانین »لایحه منع خشونت علیه زنان« بود. در 
کمیسیون روی این لایحه تغییراتی ایجاد شد که به »لایحه 
حفظ کرامت زنان« معروف شد و در جریان است. کلیات 
 آن در کمیسیون تصویب شده و در نوبت صحن است که 

به صحن بیاید.
وی خاطرنشان کرد: این لایحه در برخی از موارد مورد 
اختلاف‌نظر قرار دارد، مانند کلمه خشونت و تعاریفی که دارد 
یا برخی از جرم‌انگاری‌هایی که در آن انجام شده مورد بحث 
و اختلاف‌نظر است که روی این‌ها از همه جوانب در حال کار 

شدن است.

خدادادی تاکید کرد: کار شدن روی این لایحه برای این است 
قانونی که از مجلس خارج می‌شود، بتواند یک تغییر مثبتی در 
جامعه زنان ایجاد کند و یک حمایت خاصی برای آن‌ها  ان‌شاالله 
به وجود بیاورد. ما روی این لایحه در حال کار هستیم و به صورت 

جدی پیگیر آن هستیم.
وی درباره وضع قوانینی در مجلس برای زنان سرپرست خانوار 
که روز به روز در کشور در حال افزایش هستند، بیان کرد: یکی 
از مباحثی که در برنامه هفتم توسعه پیش‌بینی شده است  زنان 
سرپرست خانوار هستند. ما در قانون برنامه هفتم برای اولین بار 
یک فصل مجزا برای زن و خانواده داریم. این یک اقدام بسیار 

خوب مجلس است.
رئیس فراکسیون زنان با اشاره به اینکه در برنامه‌های قبل به 

صورت فرابخشی به موضوع زن و خانواده نگاه نشده بود، گفت: در 
برنامه هفتم یک فصلی داریم به اسم »زن و خانواده« که دارای 
سه ماده است. تاکید اساسی این مواد به خصوص یکی از آن‌ها بر 
زنان سرپرست خانوار است و تلاش می‌شود این رویه ساماندهی 
و سطح‌بندی شود و حمایت‌ها بر اساس سطوح مختلفی که ایجاد 

می‌شود، صورت گیرد.
وی خاطرنشان کرد: ما به جد پیگیر این فصل از برنامه هفتم که 
به بحث زن و خانواده می‌پردازد،  هستیم. البته امسال سال اول 
برنامه بوده و آئین‌نامه‌ها تدوین شده و برنامه استقرار پیدا کرده 
است ولی مداوماً در فراکسیون نظارت می‌کنیم که مواد برنامه 
هفتم در خصوص »زن و خانواده« اجرایی شود که اگر این اتفاق 

رخ دهد یک رخداد مثبت در جامعه زنان خواهد بود.

آنچه در ایران به عنوان بیمه اکمل توسط متولیان بخش خصوصی و 
مدیران دولتی به مردم پیشنهاد می‌شود، مصداق بیمه »ابتر« است تا 
بیمه »اکمل«! در این میان سوال این است که چرا باید شرایط بیمه 
تکمیلی به گونه‌ای باشد که تنها یک شرکت در میان سایر رقبا، رغبت 

به حضور در مناقصه داشته باشد؟
به گزارش ایلنا، اظهارات اخیر مدیرعامل شرکت آتیه سازان حافظ 
درباره ضرورت روی آوردن کانون‌های بازنشستگی کشور  به سمت 
بیمه اکمل درحالی مطرح شده که اخیراً بحث گسترش بیمه »اکمل« 
توسط بیمه‌های تجاری کشور مطرح شده و گروهی از مدیران حوزه 
صندوق‌های بازنشستگی کشور نیز باتوجه به تعهدات و هزینه‌های بالای 
این صندوق‌ها در حوزه تعهدات درمانی و ناکارآمدی بیمه تکمیلی، 
گزینه بیمه اکمل را مطرح کرده‌اند؛ این گزینه‌ی پرهزینه ممکن است 

در آینده برای سازمان تامین اجتماعی نیز روی میز بیاید.
تصویب قوانین حوزه بیمه اکمل برای کمک به صندوق‌های بازنشستگی 
در هیات دولت و ابلاغ آن برای اجرا، خود گویای گرایش دولت به پوشش 
بخشی از وظایف درمانی صندوق‌های بازنشستگی در چهارچوب 
قراردادهای بیمه‌ای تجاری است. این گرایش درحالی گاه و بیگاه به 
صورت علنی بیان می‌شود که بیمه‌گذارانِ تکمیلیِ بازنشستگان در 

قراردادهای جمعی خود، خدمات کامل و به موقعی ارائه نمی‌دهند.
مدیران بیمه‌های تکمیلی )اعم از دولتی و تجاری( عمدتاً مدعی هستند 
که در فضای بیمه‌های اکمل و طلایی، خدمات بهتر و به موقع‌تری 
به بازنشستگان ارائه می‌شود و این درحالی است که صندوق‌های 
بازنشستگی در اساسنامه‌ها و قوانین خود، متعهد به تامین بیمه پایه 
هستند. برای مثال، حسین رنجبران )مدیرعامل شرکت آتیه سازان 
حافظ( در گفتگویی با ایلنا اعلام کرد:  »در حوزه بیمه اکمل تاخیر وجود 
ندارد و اگر تاخیری در تسویه اسناد وجود دارد، در بیمه‌های تکمیلی 

قراردادهایی مثل تامین اجتماعی است که پرداخت تعهدات آن‌ها با 
هشت ماه تاخیر مواجه است. از قدیم این ضرب المثل مطرح بوده است 
که »هرچه پول بدهید همانقدر آش می‌خورید!« لذا معمولاً براساس 
میزان هزینه‌کرد، بهره‌مندی از خدمات بیمه‌ای تعریف می شود«. او 
توصیه کرد که بازنشستگان با بیماری‌های صعب‌العلاج حتماً از بیمه 
اکمل استفاده کنند.« بررسی چندین نوع قرارداد بیمه اکمل نشان 
می‌دهد که بازنشستگان برای برخورداری از چنین خدمات درمانی 
تکمیلی کارآمدتری، باید برای خانوارهای دو نفره ماهانه حدود ۲ تا ۳ 
میلیون تومان  علاوه بر بیمه تکمیلی عادی بپردازند. همچنین برخی 
شرکت‌ها به صورت ویژه و VIP، خدمات بیشتری را بدون سقف و با 
فرانشیز پایین‌تر برای بازنشستگان و کارکنان خود خریداری می‌کنند 
که کسورات و حق بیمه آن‌ها به نزدیک ۴ میلیون تومان در ماه )برای 

خانوار ۲ نفره و بیشتر( است. 
این ارقام درحالی از بازنشستگان گرفته می‌شود که متوسط دریافتی 
بسیاری از بازنشستگان صندوق‌های بزرگ در کشور حدود  ۱۸ تا ۱۹ 
میلیون تومان است و در صورت پرداخت این هزینه‌ها از مستمری 
ماهانه، معیشت خانوار کامل زمین می‌خورد. در نظر داشته باشیم 
بیماران صعب‌العلاج و خاص،  گاهی با هزینه‌های میلیاردی درمان 
)در بیماری‌های قلبی و سرطان‌ها( مواجه می‌شوند که انواع بیمه‌های 
طلایی و اکمل نیز در بهترین حالت کمتر از نصف این هزینه‌ها 
را پرداخت نمی‌کنند.  همه این اتفاقات درحالی رخ می‌دهد که 
بازنشستگان و بیمه‌شدگان در طول خدمت  نهُ/ بیست و هفتم حق بیمه 
پایه خود را بابت هزینه درمان به تامین اجتماعی )و در صندوق‌های 
دیگر با رقم مشابه( می‌پردازند تا پس از سه دهه کار، بتوانند از خدمات 
درمانی  کامل برخوردار شوند. اگر حق بیمه تکمیلی عادی افراد به ازای 
هر نفر ۷۲۰ هزار تومان باشد، با حداقل نرخ بیمه اکمل، مجموع هزینه 

بیمه تکمیلی و اکمل هر فرد بیش از یک میلیون و دویست هزار تومان 
می‌شود؛ برای همه‌ی اعضای خانواده این رقم سر به فلک می‌کشد. 

احسان سهرابی )فعال کارگری و عضو سابق شورای عالی حفاظت فنی 
وزارت کار( در این ارتباط توضیح داد: واقعیت این است که ما مردمان 
ایران حدود نیم قرن قبل انقلاب کردیم تا شاهد اظهاراتی مانند »هرچه 
پول بدهید آش می‌خورید« از سوی متولیان و خدمت‌گذاران دولتی و 
شبه دولتی  نباشیم. اما متاسفانه در عمل و گاه در عمل و بیان همزمان، 
چنین بیاناتی را می‌شنویم. این درحالی است که رهبر انقلاب در اسناد 
بالادستی و در بیانات خود بارها اعلام کردند که »در هنگام استفاده از 

خدمات درمان، مردم رنجی را به جز رنج بیماری نباید تحمل کنند.« 
وی افزود: آنچه در ایران به عنوان بیمه اکمل توسط  متولیان بخش 
خصوصی و مدیران دولتی به مردم پیشنهاد می‌شود، مصداق بیمه 
»ابتر« است تا بیمه »اکمل«! در این میان سوال این است که چرا باید 
شرایط بیمه تکمیلی به گونه‌ای باشد که تنها یک شرکت در میان سایر 
رقبا، رغبت به حضور در مناقصه داشته باشد؟  سهرابی ادامه داد: به نظر 
می‌رسد باید کارگروهی در دولت تشکیل شود تا این انحصار ظاهراً طبیعی 
مورد بررسی قرار گرفته و شرایطی رقابتی‌تر در زمینه بیمه تکمیلی ایجاد 
شود. باتوجه به اخباری که ما از نشست کانون‌های بازنشستگان در مشهد 
با مدیران بیمه تکمیلی و تامین اجتماعی داشتیم، به صورت ضمنی 
می‌توانیم بگوییم که تکلیف مناقصه و بستن قرارداد در همان جا روشن 
شده و تنها روی جزئیات با سازمان تامین اجتماعی مذاکره صورت گرفته 
است.  این فعال کارگری تصریح کرد: قوانین مناقصات در کشور مشخص 
است و اگر از مناقصه‌ای استقبال صورت نمی‌گیرد، باید ریشه‌یابی کرد 
که چرا این اتفاق می‌افتد. سوال ما این است که چرا دولت در کارگروهی 
موانع حضور همه شرکت‌های بیمه‌گر تکمیلی را بررسی نمی‌کند؟ اگر 
موضوع‌ عدم پرداخت تعهدات دولت و تامین اجتماعی به مجموعه‌های 

تجاری و غیرتجاری بیمه تکمیلی است، آیا نباید این معضل رفع شود؟  
عضو سابق شورای عالی حفاظت فنی وزارت کار تاکید کرد: ما بسیاری از 
خانوارهای درگیر بیماری‌های صعب العلاج را داریم که زن و مرد پس از 
۳۰ سال خدمت، از خدمات خوب بیمه تکمیلی برخوردار نیستند و زیر 
بار سنگین هزینه‌های درمان از پا درآمده‌اند. بنده کارگری را می‌شناسم 
که باید ۳۰ جلسه پرتودرمانی و رادیوتراپی کند و هزینه‌های درمان را با 
وجود بهره‌مندی از بیمه تکمیلی نمی‌تواند پرداخت کند. این افراد چه 
گناهی کرده‌اند که باوجود سال‌ها پرداخت سهم ۹ بیست و هفتم درمان، 
دولت و تامین اجتماعی نمی‌توانند به قانون الزام برای پرداخت کل 
هزینه‌های درمان عمل کنند؟  به گفته این فعال کارگری، امروزه بسیاری 
از خانوارهای کارگری برای پرداخت هزینه‌های درمان بیماری‌هایی که 
به علت شرایط شغلی دچار آن شده‌اند، از خیریه‌ها کمک می‌گیرند و اگر 
خیریه مربوطه نتواند به موقع هزینه‌های جلسات درمان سرطان کارگر 
بازنشسته  را بدهد،  شیمی‌درمانی او نیمه‌کاره رها می‌شود! او افزود: این 
یک  آسیب و درد جدی در نظام درمانی است که دستگاه‌های متولی باید 
آن‌ها را علاج کنند و شرایط باید به نحوی مدیریت شود که در حوزه‌های 
تکمیلی فقط یک شرکت ورود نکند. باید شرایط تغییر کند تا تنها یک 
شرکت با منت، به کارگران خدمات ضعیف ندهد.  سهرابی اضافه کرد: 
پیشنهاد ما به رئیس جمهور  این است که یک کمیته ویژه با اختیارات 
گسترده در این حوزه ایجاد کند و اعضای شورای عالی بیمه را به همراه 
شرکت‌های بیمه‌گر تکمیلی و مدیران وزارت بهداشت و تامین اجتماعی، 
در آن جمع کند و با حضور نمایندگان ذی‌نفعان یکبار برای همیشه 
مشکلات انباشت شده و در آستانه بحران درمان تکمیلی کارگران و 
بازنشستگان را حل کند. ما بر این باوریم که راه حل نهایی، بازگشت به 
بیمه پایه و قانون الزام است، اما در غیر این صورت، متولی نهایی خدمات 

درمانی آحاد مردم خود دولت است!

ایران هرگز تابع ایالات متحده نخواهد شد

لایحه حفظ کرامت زنان در نوبت صحن است

بیمه‌های »ابتر« را به نام بیمه »اکمل« به بازنشستگان قالب می‌کنند
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در نشست با مدیرعامل شرکت گاز استان صورت گرفت؛
تأکید نماینده غرب مازندران بر تسریع 

توسعه زیرساخت‌های گازرسانی 
نشست کامران پولادی، نماینده مردم نوشهر، 
چالوس و کلاردشت در مجلس شورای اسلامی، 
با هژبر جوادی مدیرعامل شرکت گاز استان 
مازندران، با محور بررسی وضعیت گازرسانی، 
توسعه زیرساخت‌ها و رفع چالش‌های موجود در 

مناطق غربی استان برگزار شد.
در این نشست کامران پولادی با اشاره به شرایط 
جغرافیایی خاص و پراکندگی سکونتگاه‌ها در 
شهرستان‌های نوشهر، چالوس و کلاردشت، بر 
ضرورت برنامه‌ریزی هدفمند برای تسریع در 
اجرای پروژه‌های گازرسانی، به‌ویژه در مناطق 
کوهستانی و کم‌برخوردار تأکید کرد و خواستار 

توجه ویژه به مطالبات مردمی در این حوزه شد.
در ادامه این نشست، هژبر جوادی مدیرعامل 
شرکت گاز مازندران، با ارائه گزارشی از اقدامات 
انجام‌شده و طرح‌های در دست اجرا در 
شهرستان‌های نوشهر، چالوس و کلاردشت، گفت: 
شرکت گاز استان با بهره‌گیری از ظرفیت‌های فنی 
و اجرایی خود، توسعه متوازن شبکه گازرسانی 
و افزایش ضریب پایداری گاز در مناطق مختلف 

استان را با جدیت دنبال می‌کند.

رئیس دانشگاه فرهنگیان ایلام
شهدای دانشجومعلم می‌توانند 

الگوهای عملی برای جامعه باشند
رئیس دانشگاه فرهنگیان ایلام گفت: شهدای 
دانشجو معلم می توانند الگوهای عملی برای تمام 

جامعه به ویژه معلمان و دانشجومعلمان باشند.
 ایلام- رمضان پیری ادر بیست‌وسومین اجلاسیه 
نخستین اجلاسیه شهدای دانشجومعلم دانشگاه 
فرهنگیان ایلام اظهار کرد: یاد و خاطره شهدا باید 

همواره زنده نگه داشته شود،
وی با اشاره به جایگاه شهدای دانشجومعلم افزود: 
این مراسم ویژه کسانی است که در مسیر معلمی 
تحصیل می‌کردند و پیش از آنکه به مقام معلمی 
برسند، با ایثار و از خودگذشتگی به مقام والای 

شهادت رسیدند.
رئیس دانشگاه فرهنگیان ایلام با بیان اینکه تاکنون 
آثار ارزشمندی از شهدا گردآوری شده است، 
خاطرنشان کرد: در این سال‌ها زندگی‌نامه‌ها، 
وصیت‌نامه‌ها و خاطرات هم‌رزمان و دوستان شهدا 
جمع‌آوری شده و با روش‌های هنری همچون 

مستند، نماهنگ و پادکست منتشر شده است.
پیری تاکید کرد: این اجلاسیه در واقع جمع‌بندی 
این فعالیت‌هاست و سال‌های بعد نیز ادامه خواهد 

داشت.
وی بیان داشت: پس از برگزاری اجلاسیه‌ها در 
استان‌های مختلف، کنگره ملی ۱۰۳۰ شهید 
دانشجومعلم سراسر کشور در تهران برگزار خواهد 
شد و استان‌های دیگر نیز این اجلاسیه‌ها را برگزار 

خواهند کرد.

سرپرست نمایندگی فرهنگ و ارشاد 
اسلامی بخش دلوار معرفی شد 

طی آئینی با حضور مسئولان استانی و شهرستانی 
سرپرست نمایندگی فرهنگ و ارشاد اسلامی 

بخش دلوار معرفی شد. 
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد 
اسلامی استان بوشهر، آئین معرفی سرپرست 
جدید نمایندگی فرهنگ و ارشاد اسلامی بخش 
دلوار با حضور معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی 
فرمانداری تنگستان،سرپرست بخشداری دلوار، 
معاون توسعه مدیریت و منابع اداره کل فرهنگ و 
ارشاد اسلامی استان بوشهر و رئیس اداره فرهنگ 
و ارشاد اسلامی شهرستان تنگستان در محل 

بخشداری دلوار برگزار شد.
حسن حاجب معاون توسعه مدیریت و منابع 
اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان بوشهر 
در این آئین با اشاره به جایگاه راهبردی مدیریت 
منابع در پیشبرد اهداف فرهنگی اظهار داشت: 
کارآمدی فعالیت‌های فرهنگی و هنری در گرو 
برنامه‌ریزی دقیق، استفاده بهینه از ظرفیت‌های 
انسانی و سامان‌دهی اصولی منابع موجود است 
و این رویکرد باید در سطح ادارات تابعه به‌صورت 

جدی دنبال شود.
وی با تأکید بر نقش نیروی انسانی متخصص افزود: 
تقویت سرمایه انسانی، ایجاد انگیزه در کارکنان و 
فراهم‌سازی بسترهای لازم برای مشارکت فعال 
هنرمندان و فعالان فرهنگی از مهم‌ترین الزامات 
توسعه متوازن فعالیت‌های فرهنگی در بخش 
دلوار است و اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی می‌تواند 
با مدیریت منسجم زمینه تحقق این اهداف را 

فراهم کند.

خبرنگار: محمد شیخی 
کبیر: خاش_ رئیس اداره 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
شهرستان خاش، گفت: 
مسابقات فوتسال کارگری 
شهرستان خاش به مناسبت هفته بسیج با حضور 
۱۶ تیم در مجموعه فرهنگی ورزشی کارگران 
برگزار شد و با قهرمانی تیم آکادمی سبحان به 

پایان رسید.

به گزارش روابط عمومی اداره کل تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی سیستان و بلوچستان، هوشنگ 
ریگی، افزود: مسابقات فوتسال شهرستان 
ویژه هفته گرامیداشت بسیج از پنجم تا 
هیجدهم آذرماه ۱۴۰۴ جاری با حضور ۱۶ 
 تیم در قالب چهار گروه و به‌صورت گروهی 

برگزار شد.
وی اظهار کرد: رقابت‌ها در فضای صمیمی و با 
استقبال گسترده ورزش‌دوستان کارگری همراه 
بود و سطح بازی‌ها نشان از رشد چشمگیر ورزش 

کارگران در خاش داشت.
ریگی ادامه داد: در پایان این رقابت‌ها، پس 

از تیم »آکادمی سبحان«، تیم »طای 
بانک ملی« به مقام دوم رسید و تیم 
 »خیاطی تن‌پوش الماس« در جایگاه سوم 

ایستاد.
شایان ذکر است مراسم اختتامیه با حضور 
سرهنگ جوادی‌مقدم جانشین فرمانده سپاه 
این شهرستان،سرهنگ محمود معین )فرمانده 
پایگاه بسیج کارگری و کارفرمایی خاش(، 
اعضای شورای اداری، پیشکسوتان فوتبال و 
فوتسال برگزار شد و در این مراسم با اهدا لوح 
 سپاس و کاپ قهرمانی از تیم‌های برتر تقدیر 

به عمل آمد.

رئیس اداره تعاون، کار و رفاه اجتماعی شهرستان خاش، خبر داد؛

برگزاری مسابقات فوتسال ویژه هفته بسیج در خاش با درخشش تیم آکادمی سبحان

البرز -رئیس شورای اسلامی شهرستان کرج با اشاره به روزهای 
پایانی دوره ششم شوراها گفت: در این ایام، شوراهای شهرها 
و بخش‌های شهرستان کرج مشغول جمع‌بندی اقدامات و 
فعالیت‌های خود هستند و تلاش می‌کنند این دوره، فارغ از سلایق 
و نیت‌های انتخاباتی، به‌عنوان یکی از دوره‌های موفق شوراها در 
ذهن مردم باقی بماند. علی قاسم پور در نود و سومین جلسه رسمی 
این شورا که با حضور اعضا برگزار شد، اظهارداشت: درخواست ما 
از همکاران در جامعه شورایی شهرستان کرج این است که با نیت 
برگزاری انتخاباتی پرشور، همراه با امیدآفرینی و ارائه گزارش شفاف 
عملکردها به مردم، زمینه مشارکت حداکثری شهروندان را فراهم 
کنند و در کنار بیان نقاط قوت، برای رفع نقاط ضعف نیز تلاش شود.

رئیس شورای اسلامی شهرستان کرج با تأکید بر ضرورت همدلی 

درون شوراها تصریح کرد:هرچند شورا از افراد مختلف تشکیل شده 
است، اما باید این مجموعه را یک پیکره واحد دانست و اجازه نداد 
رقابت‌های انتخاباتی میان اعضای فعلی، به تخریب چهره شورا و 

تضعیف جایگاه این نهاد قانونی در نگاه مردم منجر شود.
قاسم‌پور خاطرنشان کرد: صیانت از شأن و اعتبار شوراها، صرفاً به ارائه 
گزارش عملکرد محدود نمی‌شود، بلکه حفظ حرمت این نهاد که ریشه 
در قانون اساسی دارد، وظیفه همه ما به‌عنوان نمایندگان مردم است. وی 
با اشاره به نگاه آگاهانه جامعه گفت: مردم امروز با دقت بیشتری مسائل را 
رصد می‌کنند و به‌خوبی تشخیص می‌دهند که اختلافات و تخریب‌های 
درون‌شورایی، در نهایت به ضرر اعتماد عمومی خواهد بود. رئیس شورای 
اسلامی شهرستان کرج در ادامه با تأکید بر تعامل سازنده میان شوراها 
و مدیریت شهری اذعان داشت:در این ماه‌های پایانی، همکاری نزدیک 

شوراها با شهرداران و دهیاران می‌تواند به تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام و 
اجرای برنامه‌هایی که در همین دوره شورا طراحی شده‌اند، کمک کند 
و نباید فضای انتخاباتی یا فرآیند تدوین بودجه سال آینده، مانع انجام 
وظایف قانونی اعضا تا آخرین روز مسئولیت شود. وی افزود:حضور 
مستمر، مسئولانه و فعال اعضا در جلسات شورا تا پایان دوره، وظیفه‌ای 
قانونی و اخلاقی است و مردم نسبت به میزان تعهد و حضور نمایندگان 
خود قضاوت خواهند کرد. قاسم‌پور در پایان با هشدار به شهرداران 
و دهیاران تأکید کرد: سلایق سیاسی و انتخاباتی افراد محترم است، 
اما استفاده از امکانات شهرداری‌ها و دهیاری‌ها به نفع یا علیه هر یک 
از نامزدهای فعلی یا احتمالی انتخابات، به‌هیچ‌وجه قابل قبول نیست 
و انتظار می‌رود مدیران شهری با رعایت قانون و امانت‌داری، از هرگونه 

سوءاستفاده از امکانات عمومی پرهیز کنند.

مدیرکل تعاون روستایی ایلام گفت: اتحادیه‌های استانی از 
اتحادیه‌های شهرستانی و اتحادیه‌های شهرستانی از شرکت‌های 

تعاونی شکل می‌گیرند.
  ایلام- به گزارش  از روابط عمومی؛ فتح اله اسکندری در مجمع 
عمومی عادی اتحادیه شرکت‌های تعاونی روستایی ایلام با اشاره 
به جایگاه و ماهیت اتحادیه‌ها اظهار داشت: قدرت در ساختار 
دولت از بالا به پایین تعریف می‌شود، اما در اتحادیه‌ها این 

قدرت از پایین به بالاست؛ به‌گونه‌ای که اتحادیه‌های کشوری 
از اتحادیه‌های استانی، اتحادیه‌های استانی از اتحادیه‌های 
شهرستانی و اتحادیه‌های شهرستانی از شرکت‌های تعاونی 

شکل می‌گیرند.
وی با تأکید بر نقش محوری اعضا در تصمیم‌گیری‌های اتحادیه 
افزود: هدف از برگزاری این مجمع را تبیین وظایف، بررسی 

عملکرد و تعیین مسیر پیش‌روی اتحادیه عنوان کرد.

در ادامه، صورت های مالی سال ۱۴۰۳ مورد تصویب قرار 
گرفت و دستور جلسه مجمع که شامل هفت بند بود تشریح و 
 بررسی شد و همچنین بر قرائت و ابلاغ دستورالعمل‌های جدید 

تأکید شد.
در پایان این مجمع، با رأی‌گیری اعضا، اعضای هیئت‌مدیره و 
بازرس اتحادیه شرکت‌های تعاونی روستایی استان ایلام انتخاب 

و معرفی شدند.

رئیس اتاق بازرگانی هرمزگان در دیدار با ناظر گمرکات هرمزگان، 
به نمایندگی از جامعه اقتصادی این استان، با اهدای لوح تقدیر از 
زحمات و تعامل سازنده‌ای که در شرایط سخت کنونی داشته‌اند، 

قدردانی کرد.
به گزارش روابط عمومی اتاق هرمزگان، محمدرضا صفا، رییس 
اتاق بندرعباس در راس هیاتی به نمایندگی از جامعه اقتصادی 
استان هرمزگان از زحمات و تعامل مثال زدنی ناظر گمرکات 

استان هرمزگان در شرایط سخت کنونی با اهدا لوح تقدیر، 
قدردانی کرد. صفا در نشست با ناظر گمرکات استان هرمزگان، 
ضمن قدردانی از تلاش‌ها، پیشرفت‌ها، ایستادگی و رویکرد 
تعاملی گمرکات استان هرمزگان، به‌ویژه نقش مؤثر آقای سعیدی 
ناظر گمرکات استان هرمزگان، بر همکاری سازنده گمرک با 
بخش خصوصی و اقدامات انجام‌شده در راستای تسهیل امور 
فعالان اقتصادی تأکید کرد. وی این تعامل و نگاه حمایتی را از 

عوامل مهم بهبود فرآیندهای تجاری، کاهش موانع و کمک به 
رونق فعالیت‌های اقتصادی استان دانست. رئیس اتاق بازرگانی 
هرمزگان در ادامه، با اشاره به اهمیت بندر شهید رجایی به‌عنوان 
شریان حیاتی تجارت کشور، از زحمات مجموعه گمرکات استان 
و مدیریت آن در همراهی با فعالان اقتصادی و حرکت در مسیر 
توسعه و تسهیل‌گری قدردانی کرد و به پاس این تلاش‌ها، لوح 

تقدیری به سعیدی اهدا شد.

هاشم هاشم زاده/قم: به مناسبت هفته حمل و نقل و ترافیک، نشست 
خبری دکتر دهناد رئیس کمیسیون حمل و نقل و ترافیک شورای 
اسلامی شهر مقدس قم و مهندس خانه زاد یزدی معاون حمل و 

نقل و ترافیک شهرداری قم در سالن همایش رضوان شهرداری قم 
برگزار شد.

دکتر دهناد در این نشست خبری گفت: حدود ۵۰۰۰ هزار میلیارد 

تومان اعتبار در بودجه ۱۴۰۴ به حمل و‌ نقل اختصاص یافت که 
۱۲۰۰ میلیارد آن مربوط به توسعه ناوگان اتوبوسرانی است. وی 
تاکید کرد: در راستای تقویت و نوسازی ناوگان حمل‌ونقل عمومی، 

خرید ۵۰ دستگاه اتوبوس جدید برای ناوگان اتوبوسرانی شهر قم با 
اعتباری بیش از ۵۰۰ میلیارد تومان در دستور کار مدیریت شهری 

قرار گرفته است.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

 استفاده از امکانات شهرداری‌ها و دهیاری‌ها به نفع یا علیه نامزدهای انتخابات، به‌هیچ‌وجه قابل قبول نیست

اتحادیه‌های شهرستانی از شرکت‌های تعاونی شکل می‌گیرند

به پاس تعامل مؤثر گمرک و بخش خصوصی انجام شد: تقدیر جامعه اقتصادی هرمزگان از ناظر گمرکات استان با اهدای لوح تقدیر

۲۶ آذر، اتوبوس های حمل و نقل عمومی به صورت رایگان به مردم قم خدمت می کنند 

خبر 

استان ها

برخورد قاطع شرکت گازخراسان رضوی  با وسایل گرمایشی غیرمجاز در رستوران‌های طرقبه و شاندیز

اعتبار دانشگاه در موفقیت فارغ‌تحصیلان است/ زیست‌بوم نوآوری در دانشگاه پیام‌نور چهارمحال‌وبختیاری

مشهد اعظم جدی داودلی-مدیر بهره‌برداری شرکت گاز خراسان 
رضوی از تشدید برخورد میدانی با استفاده از وسایل گرمایشی 
غیرمجاز در مراکز گردشگری، به‌ویژه رستوران‌ها و اماکن پذیرایی 
طرقبه و شاندیز خبر داد و گفت: هرگونه استفاده از تجهیزات گرمایشی 
خارج از ضوابط قانونی، با قطع گاز و جریمه همراه خواهد بود. فرشید 
دشتی با اشاره به ورود جبهه هوای سرد به استان از نیمه هفته جاری 
اظهار کرد: استفاده از »گرماتابش، شعله نگهبانی و پارکبان، شعله زیر 
تخت آلاچیق، شعله تزئینی رستورانی، میز آتشدان« و هرگونه وسیله 
گرمایشی مشابه در رستوران‌ها، کافی‌شاپ‌ها، تالارها، مراکز گردشگری 
و اماکن تجاری ممنوع است و با متخلفان بدون اغماض برخورد می‌شود.

وی افزود: هرگونه لوله‌کشی، شیلنگ‌کشی و تغییر در تأسیسات گاز 
که مغایر با نقشه اولیه تأییدشده توسط نظام مهندسی باشد، تخلف 
محسوب شده و مشترکان موظف‌اند نسبت به جمع‌آوری فوری این 
تجهیزات اقدام کنند، در غیر این صورت، جریان گاز واحد مربوطه 

قطع خواهد شد.
مدیر بهره‌برداری شرکت گاز خراسان رضوی با بیان این مطلب که 
مکاتبات اداری و پیامک اطلاع رسانی ممنوعیت استفاده از این وسائل 
پیش از این برای صاحبان مجموعه های تفریحی و رستوران ها ارسال 
شده است تصریح کرد: بازرسی‌های میدانی شرکت گاز هم‌زمان با 
کاهش محسوس دما، به‌صورت جدی و مستمر با همکاری بازرسان 

سازمان صنعت، معدن و تجارت آغاز شده و در صورت مشاهده تخلف، 
علاوه بر قطع گاز، جمع‌آوری وسایل گرمایشی غیرمجاز نیز در دستور 
کار قرار دارد. دشتی با تأکید بر مدیریت مصرف گاز خاطرنشان کرد: 
دمای محیط ادارات، اماکن عمومی، آموزشی، رستوران‌ها، اماکن 
پذیرایی و مراکز گردشگری باید حداکثر روی ۲۰ درجه سانتی‌گراد 
تنظیم شود تا ضمن رعایت استانداردهای ایمنی، امکان تأمین پایدار گاز 
برای همه مشترکان فراهم شود. وی با اشاره به وجود حدود دو میلیون 
و ۸۰۰ هزار مشترک گاز طبیعی در بخش‌های مختلف استان گفت: 
همراهی و همکاری ادارات، مردم و صنوف و… نقش تعیین‌کننده‌ای 

در حفظ پایداری جریان گاز بخش خانگی در روزهای سرد دارد.

آیین بزرگداشت روز دانشجو با حضور مسئولان ارشد استانی 
برگزار شد.

دانشگاه پیام‌نور چهارمحال و بختیاری،میزبان آیین باشکوه روز 
دانشجو با حضور مسئولان عالی‌رتبه استانی شد. در این مراسم، 
دکتر عظیمی، سرپرست دانشگاه، با اعلام جذب ۱۸۰۰ دانشجوی 
جدید، تأکید کرد: »اعتبار دانشگاه در موفقیت فارغ‌تحصیلان است 
و پیام‌نور امروز به زیست‌بوم نوآوری و حل مسائل جامعه تبدیل 

شده است.«
به گزارش روابط عمومی دانشگاه پیام‌نور چهارمحال و بختیاری، 
آیین بزرگداشت روز دانشجو با حضور مهندس ارژنگ، معاونت 
سیاسی امنیتی استانداری، سرپرست دفتر سیاسی انتخابات و 
تقسیمات کشوری استانداری، اعضای هیأت رئیسه دانشگاه و 
جمع کثیری از دانشجویان در فضایی پرشور و صمیمی برگزار شد.

در آغاز این مراسم، دکتر محمد عظیمی گندمانی، سرپرست 
دانشگاه پیام‌نور استان، ضمن تبریک میلاد حضرت فاطمه زهرا)س( 

و روز دانشجو، با گرامیداشت یاد و خاطره شهدای دانشجو، به نقش 
بی‌بدیل دانشجویان در ارتقای سطح علمی دانشگاه اشاره کرد و بر 
ضرورت تقویت فعالیت‌های علمی، فرهنگی و اجتماعی در محیط 

دانشگاه تأکید نمود.
دکتر عظیمی با اشاره به نقش محوری دانشگاه پیام‌نور در تحقق 
عدالت آموزشی،از جذب ۱۸۰۰ دانشجوی جدید در نیمسال اول 
سال تحصیلی جاری خبر داد و گفت: »این آمار، نشان‌دهنده اقبال 
عمومی و اعتماد جامعه به دانشگاه پیام‌نور و خدمات آموزشی کیفی‌ 

آن است.«
سرپرست دانشگاه در بخش کلیدی سخنان خود،با بیان جمله‌ای 
ماندگار اعلام کرد: »اعتبار دانشگاه در موفقیت فارغ‌تحصیلان 

است.«
وی افزود:»دانشگاه پیام‌نور امروز تنها یک محل آموزش نیست؛ بلکه 
به یک زیست‌بوم نوآوری، تفکر، گفت‌وگوی سازنده و حل مسائل 
جامعه تبدیل شده است. عبور از آموزش سنتی و حرکت به سمت 

آموزش ترکیبی، حضوری و الکترونیکی، همراه با رسالت دانشگاه باز 
و از راه‌دور، نشانه‌های پویایی بزرگترین دانشگاه دولتی کشور است.«
در ادامه،مهندس ارژنگ، معاونت سیاسی امنیتی استانداری، با 
تبریک این مناسبت‌ها، دانشگاه را خاستگاه پیشرفت کشور برشمرد 
و گفت: »دانشجو نماد آگاهی، دغدغه‌مندی و فرهیختگی در جامعه 
است و بسیاری از تحولات علمی، اجتماعی و فرهنگی از دل دانشگاه 

شکل می‌گیرد.«
وی با قدردانی از تلاش‌های علمی جوانان،به نقش غیرقابل انکار 
دانشگاه‌ها و دانشجویان در حوادث بزرگ منطقه‌ای از جمله جنگ 
۱۲ روزه اشاره کرد و افزود: »دانشگاه‌ها در حوزه مدیریت بحران، 
بازتاب واقعیت‌ها و کمک به تحلیل علمی شرایط، نقش مهم و 

تعیین‌کننده‌ای ایفا کرده‌اند.«
این مراسم در فضایی شاد و پرنشاط،با مشارکت گسترده دانشجویان 
و با برنامه‌های متنوعی از جمله اجرای موسیقی زنده و برگزاری 
مسابقات فرهنگی و هنری همراه بود که مورد استقبال پرشور 

حاضران قرار گرفت. در پایان آیین،با اهدای جوایز به برگزیدگان 
مسابقات و تقدیر از فعالان برتر دانشجویی، این مراسم به کار خود 

پایان داد.
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سرنوشت دریاچه ارومیه و خزر چه می‌شود؟
رئیس موسسه تحقیقات آب وزارت نیرو گفت: تا زمانی که به دریاچه ارومیه احترام 
نگذاریم و روی منابع ورودی به آن تجدیدنظر نکنیم و به ده‌ها هزار چاه حفر شده 
در منطقه توجه نکنیم؛ طبیعتا دریاچه رو به خشک شدن می‌رود و انتظار دیگری 

نباید داشته باشیم.
محمدرضا کاویان‌پور در گفت‌وگو با ایلنا، درباره اوضاع دریاچه ارومیه و کاهش 
سطح تراز اظهار داشت: کاهش تراز دریاچه اتفاقی نیست که فقط در ایران 
 رخ داده باشد در کشورهای اطراف ما و خیلی از کشورهای جهان این اتفاق 

را شاهدیم.
وی با بیان اینکه ما در منطقه‌ای قرار داریم که تبخیر قابل توجه است، افزود: 
به طور متوسط ۲۰ درصد افزایش تبخیر را داریم، علاوه بر میزان تبخیر آب 
در کشور؛ دومین نکته اینکه کماکان از آب سطحی به میزان قابل توجهی 
برای تولید محصولاتی استفاده می‌کنیم که ارزش اقتصادی آن در کشور 
 خودمان نیست و نفع آن در واقع به کشورهای دیگر و خارج از مرزهای 

ما می‌رسد.
رئیس موسسه تحقیقات آب وزارت نیرو تاکید کرد: تا زمانی که به دریاچه 
احترام نگذاریم و روی منابع ورودی به دریاچه تجدیدنظر نکنیم و تا زمانی 
که به ده‌ها هزار چاه حفر شده در منطقه توجه نکنیم؛ طبیعتا دریاچه رو 
به خشک شدن می‌رود و انتظار دیگری نباید داشته باشیم. وی یادآور شد: 
 پیش‌بینی این است که اگر روند کنونی ادامه پیدا کند حال و روز دریاچه 

وخیم می‌شود.
کاویان‌پور درباره احتمال ابتلای خزر به سرنوشت دریاچه ارومیه توضیح داد: 
خزر عمق متوسط چند صد متری دارد اگر کاهش تراز در سطح آب داشته 
باشد شاید صد سال آینده به روز دریاچه ارومیه برسد. آنچه شدیدتر خود 
را نشان می‌دهد؛ در بخش‌های شمالی است که عمق آب پایین‌تر است، به 
طوری که در ناحیه شمالی دریاچه لایه نازکی از آب را شاهدیم، بنابراین 
 وقتی نیم متر سطح آب کاهش یاید ده‌ها کیلومتر از آب نواحی شمالی خزر 

کم می‌شود.
وی با بیان اینکه در سواحل شرقی و در سواحل غربی در استان گیلان کاهش تراز 
را شاهدیم، خاطرنشان کرد: ورودی آب خلیج گرگان از خزر است، وقتی تراز خزر 
کاهش پیدا می‌کند پمپاژ آب صرفه اقتصادی ندارد، چون هزینه سنگینی باید 
بابت پمپاژ صورت گیرد در این شرایط توصیه ما استفاده از روش‌های سازگاری و 

کاهش اثرات است.
رئیس موسسه تحقیقات آب وزارت نیرو با اشاره به کاهش ورودی آب به 
خزر گفت: رود ولگای روسیه ۸۰ درصد آب خزر را تامین می‌کند که ورودی 
آب آن از ۲۸۰ میلیون متر مکعب به ۲۴۰ میلیون متر مکعب کاهش یافته 
است و در این چند سال این روند ادامه پیدا می‌کند. در این شرایط اینکه 
 چه نوع تغییر کاربری در این منطقه اتفاق افتاده نیازمند دایره اطلاعاتی 

خاصی است.
وی تاکید کرد: انتظار می‌رود در اجلاس کشورهای حاشیه دریاچه خزر؛ 
وزارت امور خارجه و سازمان محیط زیست بیشتر توجه کنند که 
مذاکرات را به سمتی ببرند که در پایداری و آورد از هر کدام از کشورها به 
دریا نقش داشته باشند. فعلا این شرایطی که انتظار داشته باشیم 
 را هنوز نمی‌بینیم، جلسه و گفت‌وگو صورت می‌گیرد اما خروجی خاصی 

دیده نمی‌شود.

حذف ارز ترجیحی دارو »فاجعه« است
قیمت دارو ۴ تا ۱۲ برابر گران می‌شود

مدیرعامل انجمن تالاسمی ایران حذف ارز ترجیحی داروهای وارداتی بیماران 
خاص را فاجعه خواند و گفت: هزینه دارو در خوشبینانه‌ترین حالت حداقل ۴ 
برابر و در بدبینانه‌ترین حالت تا ۱۲ برابر افزایش پیدا می‌کند و مردم دیگر توان 

پرداخت ندارند.
به گزارش ایلنا، یونس عرب، مدیرعامل انجمن تالاسمی ایران، در پی 
حذف ارز ترجیحی داروهای وارداتی بیماران خاص، جزئیات جدیدی از 
این تصمیم و زمان اجرای آن ارائه داد. این اظهارات در ادامه واکنش‌ 
 انجمن تالاسمی ایران به حذف ارز ترجیحی دارو و تجهیزات 

پزشکی است. 
امروز این انجمن در اطلاعیه‌ای رسمی  که به خبرگزاری کار ایران ارسال کرد ضمن 
اعلام این خبر از »عملکرد شتابزده« در این زمینه انتقاد کرد و خواستار رسیدگی 
فوری رییس‌جمهور و سران قوا به مصائب بیش از ۲۰ هزار خانواده دارای بیمار 
 تالاسمی در کشور شد و نسبت به »مرگ بیماران« در صورت تداوم این سیاست

 هشدار داد.
عرب در پاسخ به این سوال که از تصمیم حذف ارز ترجیحی داروهای 
وارداتی بیماران خاص دقیقاً چه زمانی باخبر شدید؟ گفت: دولت هنوز هیچ 
اطلاعیه رسمی‌ای صادر نکرده، اما به شرکت‌های واردکننده اصلی داروهای 
 ما، از جمله »نوارتیس« سوئیس و »مِتیم« فرانسه، ارز داروهای ما را آزاد 

اعلام کرده‌اند.
مدیرعامل انجمن تالاسمی ایران زمان آگاه شدن  از این موضوع را »هفته گذشته« 
عنوان کرد. وی سپس با ابراز نگرانی شدید از تبعات این اقدام افزود: رسانه‌ها باید 
کمک کنند. نمی‌دانیم بر چه مبنایی این تصمیم در دوتی گرفته شده که رییس‌ 

آن پزشک است.
عرب با اشاره به زمان اجرای این تصمیم برای محموله‌های آتی دارو که 
قرار است در پایان سال و اوایل سال آینده وارد کشور شود، توضیح 
داد: شرکت‌های واردکننده باید به ازای ارز مورد نیاز خود، ریال را به نرخ 
۲۸ هزار تومان به بانک مرکزی بدهند، اما حالا مبنای محاسبه برای آن‌ها 
نرخ ۱۰۰ هزار تومانی شده است. این یعنی برای تهیه همان مقدار ارز، به 
 چهار برابر نقدینگی ریالی نسبت به قبل نیاز دارند که در شرایط فعلی اصلًا 

امکان‌پذیر نیست.
وی با بیان اینکه این شرکت‌ها هم‌اکنون دارو را با یک چهارم قیمت تمام‌شده 
می‌فروشند، افزود: از طرف دیگر، بیمه‌ها ۷ تا ۸ ماه تأخیر در پرداخت دارند و 
سبد دارویی طرح »دارویار« هم طبق اعلام دولت، تنها تا نصف تعهدات وصول 

شده است.
مدیرعامل انجمن تالاسمی ایران با بیان عاقبت این فرآیند برای بیماران 
هشدار داد: به محض اینکه شرکت‌ها بتوانند ریال را )حتی با قرض و وام( 
تأمین کنند، هزینه دارو در خوشبینانه‌ترین حالت حداقل ۴ برابر و در 
 بدبینانه‌ترین حالت تا ۱۲ برابر افزایش پیدا می‌کند و مردم دیگر توان پرداخت 

ندارند. 
او با ذکر مثال عینی ادامه داد: سهم پرداختی بیمار برای هر آمپول که قبلًا مبلغی 
ناچیز بود، باید ۵ تا ۶ برابر شود که عدد سرسام‌آوری برای خانواده‌های دارای فرزند 

تالاسمی خواهد بود.
عرب در پایان با تأکید بر عمق فاجعه اجتماعی این تصمیم گفت: باید توجه کرد 
که بیش از ۹۰ درصد بیماران تالاسمی ما از اقشار کم‌درآمد و ساکن حاشیه شهرها 
و استان‌های محروم شمال و جنوب کشور هستند و از نظر مالی شرایط بسیار 

بدی دارند.

اخبار

یک عضو کمیسیون 
برنامه و بودجه گفت: 
دولت در بودجه ۱۴۰۵ 
نرخ ارز را باید واقعی 
بیاورد و نباید از نرخ 
واقعی بازار فرار کند و باید بر اساس واقعیت‌ها 

بودجه خودش را ببیند.
رحیم زارع در گفت‌وگو با ایلنا، درباره افزایش 
قیمت بنزین و اجرایی شدن مصوبه دولت در 
این خصوص، گفت: معتقدم از ابتدا دولت باید 
بنزین را تک نرخی می‌کرد؛ نه هزار و ۵۰۰ تومان 
و نه ۵ هزار تومان، بلکه قیمت را ۳ هزار تومان 
می‌گذاشت و سهمیه را هم به جای ۶۰ لیتر ۱۰۰ 

لیتر می‌کرد.
این عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس 
شورای با اشاره به این‌که نرخ بنزین امروز در 
کشور ۳ عدد شده است، تاکید کرد: دولت 
می‌توانست با تعیین یک نرخ واحد و شفاف، 
به‌جای نظام چندنرخی، از بروز فساد و قاچاق 
جلوگیری کند؛ زیرا هرگونه چندنرخی‌بودن، 

زمینه‌ساز قاچاق، رانت و فساد است.
وی خاطرنشان کرد: اقتصاد کشور به‌طور جدی 
نسبت به دو متغیر حساسیت بالایی دارد؛ 
نخست نوسانات نرخ ارز و دوم افزایش قیمت 
بنزین؛ به اعتقاد من حال که امروز دولت یک 
سیاست‌گذاری را انجام داده این حرکت را ثابت 
و قابل پیش‌بینی نگه دارد؛ یعنی از سال آینده 
قیمت بنزین در قالب بودجه‌های سنواتی به‌ 
صورت تدریجی افزایش یابد، مثلًا اگر سالانه ۱۰ 
درصد اعمال می‌شد، جامعه هم با این وضعیت 
ناترازی سوخت و انرژی که در کشور وجود دارد، 

این گونه راضی بود.
زارع با بیان این‌که اقتصاد به نرخ ارز و بنزین 
حساس است، بیان کرد: میانگین این دو نرخ 

یعنی ارز و بنزین، دولت می‌آمد یک بنزین تک 
نرخی ۳ هزار تومان عرضه می‌کرد. سه نرخی 
شدن بنزین حتما عامل فساد است و اثر تورمی 
دارد. زیرا بنزین حساسیت بسیار بالا در بازار، میان 
خانوارها و در سبد مصرفی مردم دارد و هرگونه 
تغییر قیمتی در آن، آثار تورمی اجتناب‌ناپذیری 

به همراه دارد.
وی با اشاره به نبود آمار دقیق در بخش یارانه‌ 
سوخت، گفت: بخش قابل توجهی از جمعیت 
کشور فاقد خودرو هستند و عملًا از یارانه پنهان 
سوخت بهره‌مند نمی‌شوند. بنابراین، ضروری 
است اطلاع‌رسانی دقیق و شفاف صورت گیرد 
و افزایش قیمت‌ها در مسیر هدفمندی یارانه‌ها 
هدایت شود، به‌گونه‌ای که آثار آن به‌صورت 
ملموس در معیشت خانوارها قابل مشاهده باشد.

این عضو کمیسیون برنامه و بودجه با تاکید بر 
این‌که مسئله کالاهای استراتژیک و اساسی هم 
اهمیت بسزایی در کشور دارد، عنوان کرد: کشور 
سالانه حدود ۳۲ میلیون تن کالای اساسی وارد 
می‌کند که بخش عمده آن شامل اقلامی نظیر 

ذرت، جو، کنجاله، روغن، گندم و شکر است.
وی خاطرنشان کرد: با توجه به شرایط خشکسالی 
و محدودیت‌های ناشی از تحریم، نیاز کشور به 
این اقلام کاملًا مشخص است؛ از جمله حدود 
۱۲ میلیون تن ذرت، ۴.۵ میلیون تن کنجاله، ۶ 
میلیون تن جو، ۲ میلیون تن روغن، ۶ میلیون تن 
گندم و نزدیک به ۸۰۰ هزار تن شکر که شکر ارز 
۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی ندارد. با این حال، دولت 
از سال گذشته بابت تأمین کالاهای اساسی ۵.۶ 
میلیارد بدهی دارد، امسال هم ما ۸.۲ میلیارد 
یورو اضافه کردیم که باید ۱۳.۸ میلیارد یورو برای 
کالاهای اساسی تخصیص داده شود که بخشی از 

تعهدات ارزی آن ایفا نشده است.
زارع گفت: سال گذشته را اگر بررسی کنیم دولت 
نزدیک ۱۵ میلیارد دلار برای کالاهای اساسی داده 
است که  همین را اگر با نرخ آزاد بفروشد یارانه 

مردم را به نسبت می‌تواند افزایش دهد، یعنی بازار 
را به دست مردم بدهد یا اگر مردم با کالابرگ‌های 
الکترونیکی از تولیدکنندگان داخلی خرید کنند 

بسیار به نفع مردم، تولید و کشور است. 
وی ادامه داد: دولت امروز به تعهدات خودش 
عمل نکرده است، واردکننده هم کالا را وارد بازار 
نمی‌کند و مشکلات به وجود می‌آید که همین 
ناترازی موجب اختلال در زنجیره تأمین شده و 
در برخی موارد، واردکنندگان از عرضه به‌موقع 
کالا به بازار خودداری کرده‌اند. زارع افزود: پیامد 
این وضعیت، فشار مستقیم بر تولیدکنندگان 
داخلی بوده است؛ به‌گونه‌ای که در برخی بخش‌ها، 
از جمله صنعت مرغداری، زیان‌های جدی به 
تولیدکنندگان تحمیل شده است. امروز جوجه 
یک روزه را که ۳۱ هزار تومان قیمت دارد، ۴ هزار 
تومان نمی‌خرند یا اینکه یک میلیون قطعه را 

بیرون ریختند که این جفای به تولید است.
این عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس 
شورای اسلامی افزود: دولت امروز ارز را از کالای 
اساسی مانند برنج برداشت و برای برنج وارداتی 

ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی ندارد. از سوی دیگر 
باید در کالاهای اساسی هم اهم فی الاهم کند 
و به دست خود مردم بدهد که خودشان تصمیم 
بگیرند اما  دولت خودش را در انحصار چند 
واردکننده قرار داده است که همین مشکلات هم 

به وجود می‌آید.
وی با اشاره به افزایش قیمت ارز و تعیین نرخ آن 
در بودجه کشور، بیان کرد: امروز که یورو بالای 
۱۴۰ هزار تومان است که نمی‌شود مانند سال 
۱۴۰۴ ما نرخ آن را ۶۰ هزار تومان تعیین کنیم. 
فاصله‌ای که بین این دو قیمت وجود دارد خودش 
محل فساد است. حالا درست است که مجلس در 
جریان قرار نمی‌گیرد و دولت در انتهای سال از 
محل فروش دارایی‌های خارج تسعیر ارز می‌کند 
و بدهی خودش را به بانک مرکزی می‌دهد اما این 

کار اثرات خودش را در سفره مردم می‌گذارد.
این نماینده مجلس شورای اسلامی خاطرنشان 
کرد: دولت در بودجه ۱۴۰۵ نرخ ارز را باید واقعی 
بیاورد و نباید از نرخ واقعی بازار فرار کند و باید بر 

اساس واقعیت‌ها بودجه خودش را ببیند.

دولت در بودجه ۱۴۰۵ نرخ ارز را واقعی ببیند

سه نرخی شدن بنزین زمینه‌ساز قاچاق و فساد 
News kasbokar@gmail.com

کنفدراسیون بین‌المللی اتحادیه‌های کارگری درباره تضعیف 
حقوق تشکل‌های کارگری تونس در قوانین جدید این کشور هشدار 
داد. به گزارش ایلنا و به نقل از کنفدراسیون بین‌المللی اتحادیه‌های 
کارگری )ITUC(، این تشکل بین المللی طی اطلاعیه‌ای نسبت به 
نقض آزادی‌های اتحادیه‌های کارگری در تونس، ابراز نگرانی کرد.

در این اطلاعیه آمده است: سال‌هاست که دولت تونس 
بخشنامه‌هایی برای محدود کردن حدود و اختیارات عمل 
اتحادیه‌های کارگری این کشور صادر کرده است که موانع قانونی 
برای مذاکرات و اقدامات تشکل‌های کارگری این کشور ایجاد 

می‌کند.
مطابق با این بخشنامه‌ها، قبل از هرگونه مذاکره تشکل‌های 

کارگری، مذاکرات نیاز به مجوز قبلی دولت دارند؛ بدین ترتیب 
عملًا حق چانه‌زنی جمعی آزاد و داوطلبانه از بین می‌رود و کارگران 
را از حقی که تحت قوانین بین‌المللی به رسمیت شناخته شده 

محروم می‌‌سازد.
آخرین تلاش برای حذف تعیین دستمزد از اختیارات چانه‌زنی‌های 
درون کارگاهی، نشان‌دهنده تشدید فشارها بر کارگران و 
اتحادیه‌های آنان در تونس است. تشکل‌های صنفی تونس طی 
اطلاعیه‌هایی اعلام کردند تعیین دستمزد یک تشریفات اداری 
نیست؛ بلکه هسته اصلی اقدامات و کارویژه محوری تشکل‌های 

کارگری است.
مقامات تونسی با تلاش برای از بین بردن یکجانبه این حق، نه تنها 

کنوانسیون ۹۸ سازمان جهانی کار را نقض می‌کنند، بلکه دهه‌ها 
تلاش برای ترویج الگوی مذاکره و گفتگوی اجتماعی برای حل 

مسائل روابط کار را از بین می‌برند.
در سطح نهادی، تعلیق کمیسیون‌های مصالحه کارگری طی 
این بخشنامه، سازوکارهای طراحی‌شده برای ایجاد روابط 
مسالمت‌آمیز صنفی میان طرفین کارگری و کارفرمایی را از 
بین برده است. به موازات آن، لغو حق افزایش مرخصی کارگران 
به اختیار کارفرما، لغو مجوزهای نمایندگی کارگران و ایجاد 
مجازات تهدیدآمیز منع عضویت در تشکل‌ها برای کارگران، 
 از تلاش‌های اخیر دولت تونس در زمینه محدودسازی حقوق 

کارگران است.

معاون حقوقی ریاست جمهوری با تاکید بر اینکه کاربرد ابزار 
هوش مصنوعی در ارتقای بهره وری بخصوص در حوزه معاونت 
های حقوقی دستگاه های اجرایی موثر است، گفت: در عین حال 
بررسی آثار حقوقی هوش مصنوعی و بایدها و نبایدهای مطرح در 
این حوزه به عنوان یک وظیفه جدی برای معاونت حقوقی ریاست 

جمهوری مطرح است.

به گزارش ایرنا، حجت الاسلام مجید انصاری در هفتادو چهارمین 
جلسه شورای هماهنگی امور حقوقی دستگاه های اجرایی که به 
میزبانی وزارت ارتباطات برگزار شد، افزود: ابزار هوش مصنوعی با 
سرعت در حال پیشرفت بوده و مبانی سنتی حقوقی را به چالش 
می کشد و اگر به موقع در تولید نرم افزار های حقوقی اقدام نکنیم 

دچار چالش ها و خلاهای زیادی می شویم.

وی با بیان اینکه در حال نگارش موضوعات مربوط به 
فضای مجازی از جمله رمزارزها و گردش کار میان 
دستگاههای مختلف است، اظهار داشت: موضوعات مهمی 
در حوزه استفاده از هوش مصنوعی بخصوص در زمینه 
 های حقوقی و قضایی می تواند در آینده مشکلات زیادی 

را ایجاد کند.

رییس سازمان توسعه همکاری‌های علمی و فناورانه بین‌المللی 
گفت: ایران، با اتکا به زیست‌بوم توانمند علم و فناوری خود، 
نقش‌آفرینی در کلان پروژه‌های علمی و زیرساختی کشورهای 

عضو را گسترش می‌دهد.
به گزارش مهر، حسین روزبه رئیس سازمان توسعه همکاری‌های 
علمی و فناورانه بین‌المللی، در نخستین روز هفتمین نشست 
کارگروه زیرساخت‌های پژوهشی و کلان پروژه‌های علمی 
کشورهای بریکس که صبح ۱۷ آذرماه در تهران آغاز شد با اشاره 
به جایگاه این اتحادیه در شکل‌دهی نظم آینده جهان، بر نقش 
تعیین‌کننده علم و فناوری در تعمیق همگرایی میان کشورهای 

عضو تأکید کرد.
رئیس سازمان توسعه همکاری‌های علمی و فناورانه 
بین‌المللی، بریکس را یک پیمان بین‌المللی اثرگذار 

در معادلات آینده توصیف کرد و گفت: طراحی علمی 
و فناورانه یکی از مهم‌ترین پیشران‌هایی است که می‌تواند 
قدرت جمعی بریکس را تقویت و مسیر همکاری‌های پایدار 
میان اعضا را هموار کند. بر این اساس، توسعه همکاری‌های 
 علمی، تحقیقاتی و فناورانه از اهمیت بسیار بالایی برخوردار 

خواهد بود.
روزبه، با بیان این‌که جمهوری اسامی ایران میزبان هفتمین 
نشست این کارگروه است، افزود: سازمان توسعه همکاری‌های 
بین‌المللی معاونت علمی و مرکز تحول و پیشرفت ریاست 
جمهوری، طی همکاری مشترک و ناظر به اهمیت هم افزایی و 
گفت‌وگوهای دانش‌محور و فناورانه، میزبانی این رویداد را برعهده 
دارند و خوشبختانه در نخستین روز نشست، شاهد حضور فعال، 

منسجم و برنامه‌محور نمایندگان کشورهای عضو بودیم.

رئیس سازمان توسعه همکاری‌های علمی و فناورانه بین‌المللی، 
زیست‌بوم علم و فناوری ایران را دارای »مزیت‌های منحصر به‌فرد« 
دانست و تصریح کرد: ایران ظرفیت گسترده‌ای برای توسعه 
تعاملات بین‌المللی، اشتراک‌گذاری دانش و فناوری، همکاری 
در نهادسازی‌های علمی و مشارکت در کلان پروژه‌های پژوهشی 
دارد؛ ظرفیتی که امروز در این نشست با نشاط و اثرگذاری کامل 

ارائه شد.
وی ادامه داد: جلسات و رایزنی‌ها طی دو روز آینده در تهران ادامه 
خواهد داشت و انتظار می‌رود برنامه‌های مشترک و امتداد مسیر 
همکاری در حوزه‌های گوناگون علمی و فناورانه با کشورهای عضو 
بریکس تدوین شود. تلاش ما این است که بیشترین بهره‌برداری 
از این فرصت بین‌المللی و بیشترین تأثیرگذاری در مسیر 

همکاری‌های علمی آینده محقق شود.

معاون وزیر راه و شهرسازی گفت: تا پایان برنامه هفتم باید ٨۵ هزار 
دستگاه ناوگان باری نوسازی شود که کار بسیار بزرگی است و در مرحله 
اول کامیون‌های بالای ۵٠ سال از رده خارج می‌شوند که تعداد آن حدود 
١۵ هزار دستگاه کشنده است. رضا اکبری، رییس سازمان راهداری و 
حمل و نقل جاده‌ای در گفت‌وگو با خبرنگار اقتصادی ایلنا درباره نوسازی 
ناوگان باری کشور و تعیین تکلیف ناوگان مازاد فرسوده، اظهار داشت: در 
این باره دولت با محوریت سازمان حفاظت از محیط زیست در حال تهیه 
آیین نامه‌ای است که بزودی هم به تصویب می‌رسد که به استناد این 

قانون محدودیت‌هایی برای ناوگان فرسوده اعمال می‌شود.
وی ادامه داد: البته در کنار این محدودیت‌ها یکسری مشوق‌ها و تسهیلات 

برای نوسازی این ناوگان در نظر گرفته شده است. یعنی همزمان با اعمال 
محدودیت‌ها برای ناوگان فرسوده، تسهیلاتی برای نوسازی ناوگان هم  
به اجرا می‌رسد. معاون وزیر راه و شهرسازی گفت: معتقدم این آیین‌نامه 
می‌تواند نقطه عطفی برای نوسازی ناوگان باشد، تسهیلات این قانون 
نوسازی ناوگان  از سوی وزارت نفت ارایه می‌شود و هزینه‌های آن هم از 
محل صرفه جویی سوخت برمی‌گردد و همزمان تولید داخل هم رونق 

می‌گیرد و کشنده‌های فرسوده از شبکه حمل و نقل خارج خواهد شد.
اکبری در پاسخ به این سوال که چه میزان از ناوگان مشمول اجرای 
عملیات نوسازی خواهد شد،  افزود: تا پایان برنامه هفتم باید ٨۵ هزار 
دستگاه ناوگان باری نوسازی شود که کار بسیار بزرگی است و در مرحله 

اول کامیون‌های بالای ۵٠ سال از رده خارج می‌شوند که تعداد آن حدود 
١۵ هزار دستگاه کشنده است. معاون وزیر راه و شهرسازی ادامه داد: بعد 
از ابلاغ این آیین نامه، برای ارایه تسهیلات و مشوق‌ها  و تعیین بانک عامل 
یه جمع‌بندی می‌رسیم و بعد از این مراحل ، فراخوانی برای اجرای قانون 

نوسازی اعلام می‌شود که مشمولان ثبت نام کنند.
اکبری در پاسخ به این سوال که این تسهیلات چه درصد از هزینه خرید 
کشنده را پوشش می‌دهد، گفت: باید در این باره با وزارت نفت به توافق 
برسیم اما بنا است که لاشه خودرو همراه با گواهی اسقاط به عنوان آورده 
باشد و مابقی هزینه خرید، مشمول تسهیلات بانکی شود. همچنین محل 

تامین ناوگان جدید هم از تولید داخل و هم وارداتی است

تلاش دولت برای تضعیف تشکل‌های کارگری تونس

کاربردهای ابزار هوش مصنوعی در ارتقای بهره وری موثر است

نقش‌آفرینی ایران در تقویت همکاری‌های علمی و فناورانه بریکس

کامیون‌های بالای ۵٠ سال از رده خارج می‌شوند 


